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Mai számunk főbb kezSeményei i
Vezérczlkk : Meddig várnak még? 
Apponyl és a nemzeti követelések!
A kibontakozás útja.
Országgytilés.
A politikai helyzet.
Az osztrákok visszautasítása.
A bolgár fejedelem megszökött?
A pápa ravatalon.
Halálos hadgyakorlat.
A vasárnapi munkaszünet. 
Részvénytársasági szövetség.
Milyen a termés?
Tárcza: A megtalált menyország. Irta: 

Nyary Albert báró.
Dr.

lire várnak még?
Becsületes, az országot 

után
megnyug­

tató kibontakozás után vágyakozik 
mindenki. És mégsem csinálják meg. 
Kicsoda áll útjában? Vannak, a kik 
azt mondják, hogy báró Fejérváry. A 
ki azt hirdette magáról, hogy elvesz­
tette a csatát s még sem nyugszik 
meg, hanem lseidben intrikál a király 
körül. Ha ugyan igaz ez a hir — 
mert lehet, hogy csak szóbeszéd — 
mi czélja lehet báró Fejérvárynak ? 
Valóban el sem képzelhetjük. Mert 
józan észszel a zavarból való kibon­
takozás másféle becsületes és okos 
módja ki nem eszelhető, mint a nem­
zeti követelések teljesítése és ennek 
révén a parlament eredményes, nem- 
zeties munkálkodásának biztosítása. 
Minden egyéb tüzelgetés haszontalan, 
hiábavaló.

Gróf Apponyi Albert szólván a nem­
zeti követelésekről, hivatkozott arra, 
hogy ezek számára immár megérett 
a parlamenti majoritás is. Mennyiben 
az 6 és a volt nemzeti párt érdeme 
ez, vagy mennyiben az obstrukezió 
nyomán föltámadt nemzeti közérzés 
csinálta meg az általános parlamenti 
hangulatot: e fölött most nem vitázunk. 
Elvégre is a nemzet érdekeiről a 
nemzeti jövendő biztosításáról van 
szó. Ily fönséges czél előtt eltörpülnek 
a kicsinyes szempontok, s nincsen 
helye az érdem fölött czivakodó há- 
zsártoskodásnak.

A valóság az, hogy Apponyi be­
szédét, ennek minden nemzeties vo­
natkozású kijelentését megtapsolta az 
egész szabadelvű párt, sőt maga a 
miniszterelnök is. Nyilvánvaló tehát, 
hogy az egész szabadelvű párt, maga 
a miniszterelnök is akczeptálla az 
Apponyi által kifejtett nemzeti köve­
teléseket s ezek közt a magyar nyelv 
érvényesülésére vonatkozó kijelen­
tést is.

követeli ennélfogva, a szabadelvű 
párttól is, a miniszterelnöktől is, 
hogy ezeknek a követeléseknek 
megvalósítását ne akadályozzák, 
hanem előmozdít síik. Előmozdítsák 
becsületesen, komolyan, minden utó­
gondolat, minden szédelgés nélkül.

Nem a parlamenti ellenzék köve­
teli ezt, hanem az egész magyar 
nemzet, melyet se megcsalni, se meg­
rémíteni nem lehet.

A fenyegetőzések, amikkel a nyil­
vánosság elé hozakodni nem merész­
kednek, hanem csak úgy a kulisszák 
mögül, suba alól hangzanak, merő 
ostobaságok. Egy nemzettel, mint a 
minő a magyar, mikor erős, tudatos 
önérzetre ébredt, nem lehet úgy 
bánni, mint a félénk gyerekkel, vagy 
ideges asszonyokkal. A nemzet bát­
ran áll szembe minden rémitgetéssel. 
Követeli jogait. Es ezeket meg kell 
adni. Itt kitérésnek helye nincs. Nem 
is lehet.

A korona is, a kormány is okuljon

tositó határozati javaslat elfogadása, 
egyfelől megnyugtatná a nemzetet, 
másfelől fölmentené a parlamenti 
többséget is az alól a gyanú alól, 
hogy hazafisága nemcsak puszta íiíog- 
tatás, vagy kortesfogás, hanem őszinte, 
férfias meggyőződés.

Legyen tisztában a korona is, gr. 
Khuen-Héderváry is azzal, hogy sem­
miféle mesterkedés, semmiféle fenye­
getőzés nem használ. A ki ebben az 
országban békességet, nyugalmat akar, 
a ki az ország érdekeit össze akarja 
egyeztetni a dinasztia érdekeivel, an­
nak ez idő szerint nem lehet más 
feladata, mint a nemzeti közérzésnek 
liszlelése és méltánylása mellett meg­
ragadni a kibontakozás alkalmas esz­
közét.

A késlekedés rossz politika, az 
erőszakkal való fenyegetőzés dőreség, 
az erőszak alkalmazása pedig gonosz­
ság, mely azokon boszulná meg ma­
gát, a kik vele élni elég vakmerőek 
lennének.

eseményekből. Láthatja, hogy a
késlekedés a koronának is, a kormá­
nyoknak is árt. Láthatja, hogy a kés­
lekedés a képzelhető 
politika. Hiszen ha
volna négy hónappal

héttel ezelőtt
ezernyi

néhány
zet követeléseit, 
ték volna elejét, s amellett, 
országot nem gyötörte volna <

legrosszabb 
teljesítették 
vagy akár 

a nem­
bajnak vel- 

az 
anv-

hogy

A legelemibb politikai erkölcs

harezot 
intenzi- 

az oktalan el- 
szembehelyez-

Apponyi
és a nemzeti követelések.

Gróf Apponyi Albert tegnapelötti nagy be­
szédében megemlékezett csekélységemről is, 
mint aki 14 esztendő előtt javaslatot adtain 
be a képviselőházhoz az iránt, hogy a ma­
gyar csapatoknál behozassék a magyar lá­

nyira a közgazdasági válság: a nem­
zet és a korona belső viszonya is 
fölmelegedelt és megerősödött volna.

llát mire várnak? Csodára? Cso­
dák manapság már nem történnek. 
Azt is kétségtelenül bizonyítják az 
események, hogy a nemzeti törekvé­
seket képviselő ellenzéki 
nem gyöngíti, hanem egyre 
vebbé teszi az idő s 
enállás, mely vele 
ijedik.

Érlse meg a korona is, a kormány 
is, hogy a nemzet csak törvényes jo­
gait követeli! És ettől a követelésétől 
nem áll el.

A parlamenti harcz megszüntetésé­
nek egyetlen módja csak az lehet, ha 
biztositlatik a nemzet számára azok­
nak a követeléseknek megvalósítása, 
a miknek jogosultságát elismerte im­
már az egész parlamenti majoritás. 
És az erre alkalmatos formán se kell 
immár hogy törjék fejőket a bölcsek. 
Az Egyetértés által fölvetett eszme, 
a nemzeti követeléseknek a véderő- 
törvényben leendő érvényesülését biz-

vatalos nyelv és magyar vezényszó. S e tel­
tem kapcsán következetlenséggel s az 
1867-iki Xll-ik törvény meg nem értésével 
vádolta a függetlenségi pártot.

llát igei.is én adtam be ily javaslatot, be­
széltein "és irtain ily irányban több alkalom­
mal, de a párt annyira távolállott ettől, 
hogy ténykedésem inkább hl ház tatással, sem­
mint pártfogással találkozott. A pártot ebben 
a tekintetben vád tehát nem érheti.

Mindazokat a nemzeti követeléseket, me­
lyek ma a közvéleményt foglalkoztatják — 
és még azontúl is egynéhányat — először 
egy Gyomán tartott beszámoló beszédemben 
fejtettem ki. De nem Írván meg előre beszé 
demet, csak vázlatos tudósítás jelent meg ; 
lapokban, minek folytán egy czikk- 
sorozatban fejlettem ki az egész kérdést az 
Egyetértés hasábjain. A párt tagjai 
nem Ítélték meg rokonszenvesen fellépése­
met. l'gy találtak, hogy nekünk a teljes 
függetlenséget kell követelnünk^ hogy nem 
a mi feladatunk, hogy az 1867-iki XII. tör­
vényben biztosított jogok teljes mértékükben 
érvényesüljenek. Politikai barátaim közül 
még azok is, kiknek felfogása legközelebb 
esett az enyémhez, kifogásolták, legalább is 
annyit, hogy a dolgot velük előzőleg meg 
nem beszéltem; a párt akkori elnöke, Irányi 
Dániel pedig egy nyilatkozatot tett közé 
ugyancsak az Egyetértés-ben, melyben közzé­
tette, hogy az én fejtegetéseim csak az én

egyszersmind a párt felfogásának. A pártot 
tehát következetlenség felől vádolni nem 
lehet.

Mikor azután rövid időre reá ugyanezeket 
a nemzeti követelményeket az Ugron-párt 
felvette a maga programmjába, bizonyos 
visszatetszést szült a dolog a függetlenségi 
pártnak azon elemeinél, a melyek az elvek­
hez konzervatív hűséggel ragaszkodtak. A 
„fokozatosság“ divatossá lett jelszava alatt 
akkor kezdődtek a támadások. Az egyik rész 
a program inhoz való teljes elvi hűség állás­
pontjára helyezkedett, a másik rész pedig 
követelte, hogy legalább azokat a nemzeti 
kívánalmakat kell "teljesíteni, melyeket a tör­
vény biztosit.

Ma, mikor az egész nemzet követeli eze­
ket a jogokat, felesleges felvetni azt a kér­
dést, hogy melyik felfogás volt helyesebb.
De semmi esetre se indokolt és igazságos 
azt mondani, a mint Apponyi tette, hogy az 
1867: Xll-üt azok se éltették helyesen, a kik 
támadták. Sőt ez a mostani ma már az 
egész nemzetre kiható mozgalom éppen 
mellettük bizonyít. Maga Apponyi Albert is 
a mi általunk felállított nemzeti követelmé­
nyeket vette fel a saját programmjába, 
midőn pártja átalakult „nemzetivé“ - 
ezzel beismerte felfogásunknak helyességét.

Mindaz, a mi a volt nemzeti párt pro 
grammjában lényeges nemzeti követelmény 
gyanánt foglaltatott, benne volt a mi pro- 
grammunkban is. Csak a kisebb és kevésbbé 
jelentős dolgo

De volt az általam forinulázott követelések 
között egy lényeges pont is, a melyet én 
nagyon fontosnak tartottam akkor, midőn 
fejtegetésekkel legelőször felléptem és 
mely fájdalom azóla majdnem teljesen el 
kallódott. Oly annyira, hogy a most hónapok 
óta folyó viták alatt is alig lett kiuom 
borítva.

•'.s jelen alkalommal is nem azért szólalok 
fel, — mint a hogy hallgattam 14 eszten­
deig — hogy a nemzeti követelmények apa­
állat magamnak vindikáljam, hanem azért, 

hogy erre a pontra felhívjam a ügyeimet.
Az én egyik követelésem az volt t. i., 

liorry a magyar csapatoknál szolgáló tisztek 
külön konkretuális státust képezzenek. 
Vagyis, hogy az előléptetés sorrendje a mi 
csapatainknál önálló legyen, független az 
osztrák csapatokéitól.

£z egy végtelenül fontos előnyt képezne 
s javára lenne a hadseregnek is.

A hadseregben tudvalevőleg sokkal keve­
sebb magyar tiszt szolgál, mint a mennyi 
nemzetünket aránylag megilleti. Ha tehát a 
magyar csapatoknál más az előléptetés sor­
rendje, mint az osztrák ezredeknél, amonnan 
a legjobb erők fognak átkivánkozni hozzánk 
a gyorsabb előléptetés reményében. Sült 
osztrák vagy szláv tisztek meg fogják ta­
nulni nyelvünket csak azért, hogy a ma­
gyar ezredekhez tétessék át magokat 
s ott jobb avancement-jök legyen. S itt 
szolgálva, nem fogják többé gy alázni azt a 
nyelvet, melyet értenek. Kvaliíikáczió lesz a 
magyar nyelv tudása, melyet érdemes meg­
szerezni s melyet meg kell becsülni. Es ha 
ehhez megköveteljük azt is, hogy a magyar 
csapatoknál szolgáló tiszt megszerezze egy 
szersmind a magyar állampolgárságot

melyek polgárság és katonaság között —- 
fájdalom — ma is gyakoriak. Az a tiszt, aki 
csak magyar polgárjoga birtokában nyerheti 
el a kardbojtot, meg fogja becsülni a ma­
gyar polgárjogot, mely őt előbbre viszi. 
Helyre fog állani a polgári elem és a ka­
tonaság közötti jó viszony önmagától s ez 
által csak növekedni fog a hadsereg ereje. 
Mert a nemzeti közérzésbe mélyebben fog­
nak lenyúlni a gyökerei.

Oly követelmény az tehát, mely nem 
csak specziálisan magyar nemzeti szempont­
ból igen fontos, de a melyet megvalósí­
tani magának a hadseregnek is eminens 
érdeke.

Fájdalom azonban, a fejlődés éppen az 
ellenkező irány felé halad. Nemcsak a ma­
gyar és az osztrák csapatok tisztjei képez­
lek egységes státust, még azt is meg kei- 
’ett érnünk legújabban, hogy a honvédség 
előléptetési viszonyait összhangba hozták a 
közös hadsereg előléptetési sorrendjével. 
Azt a honvédszázadost p. o., a kire az 
előléptetés sora már rá került, csak akkor 
nevezik ki őrnagygyá, a mikor a közös had­
seregben is őrnagygyá nevezik a vele 
egy rangsorozatban lévő századost. Ez pedig 
nemcsak anomália, nemcsak törvényes 
alapot nélkülöző dolog, hanem egy­
szersmind sok elkeseredésre is szolgáltat 
okot.

Ezt a kérdést a többi nemzeti követel­
ményekkel együttesen szintén meg kellene 
oldani.

Hoitsy Pál.

reánk,

cevéni lelíogásomnak leidnek meg, de nem
is,

<4cjét veszszük azoknak a súrlódásoknak is,

A kibontakozás útja.
Minél inkább halad az idő, annál siető­

sebben keresik a válságos helyzetből kive­
zető utat, jobbról is, balról is. Csakhogy 
amíg jobb felöl az a törekvés, hogy a meg­
oldás föltétien kellékeit, a nemzeti vívmá­
nyokat minél jobban diminuálják, addig bal 
felöl azon vannak, hogy azokat sértetle­
nül és csorbittatlanul, a maguk teljes égé 
széken diadalra segítsék. Lapunk főszer­
kesztőjének indítványa, mely a kibontako 
zás útját minapi vezérczikküukbcn meg­
jelölte, igen élénk vita tárgya volt ma is a 
Házban és a sajtóban egyaránt. Ma jófor­
mán az összes lapok foglalkoznak a meg­
oldás ez ajánlott módjával, s az eszmék 
tisztázása okából kiadjuk az erre vonatkozó 
tudósításokat és megjegyzéseket, s éppenség­
gel nem zárkózunk el azok elöl sémi 
amelyek a kibontakozás eme módját nem 
óhajtják.

*

A Pesti Napló a következőket írja:
Egyik expediens az volna, hogy a Ház egy­

hangúlag, vagy legalább is túlnyomó többség­
gel elfogadna egy olyan értelmű határozati ja­
vaslatot, amely utasítaná a kormányt bizonyos 
nemzeti engedményeknek a véderötörvény reví­
ziójával egyidőben való megvalósítására. Esze­
rint valamelyik napon egy kormánypárti képvi­
selő határozati javaslatot adna be, amely

ti!!
Az Egyetértés tárczaja

A megtalált mennyország.
.— Az Egyetértés eredeti túrczája.

Irta: Báró Ny áru Albert.

Még vijjogott a turul, niég bérczröl-hérczre 
repült a honfoglalók seregei elült, inikor 
Dajtha letörlé a vért kardjáról. Sem ö, sem 
az ifjú Megver nem üt az ellenre, hogy lói­
dét, kincset ragadjon el tőle. Ivlegyer hadnagy 
berozsdázsithatja szablyáját, ö nagyobb km- 

vivlun ki már un uj hazában, mint 
öböl hozott neki az agg Ka-

tündérek

szokás szerint egymásnak szüleik. Kezet tu-1 A nyár, mert ez volt az esküvők ideje, 
rótt egymással a két vitéz, s e pereztöl ezer virágot fakasztott a naszunnepel}re. De

’ ’ 1 előbb a szerelmesek helyet az alj .tk kötikgyermekek 
áldomást is |

Elrö- 
E nö

eset nem 
a minőt a ré_
rancs. Egy bűvös virágszáll az a 
kertjéből. Olyan, a melynek látásán a sze­
relem fakad. Ott fogant meg a régi hazá­
ban, a Don vize harmatja növesztette. Etel­
köz izzó napsugara fakasztotta. Az uj haza 
lehet gazdag ezüstben, aranyban, rengő ka­
lász bőven adhatja termését, de ilyen virág 
nem torom a Kárpátok álján. „

A Don körül tanyázott mind a kettő.
Bajiba leveles színje ott állott a fmyo mel­
lett, s ha kicsaptak a haragos hullámok az 
iszapos földben nem állottak meg e e 
szúrt karók, összeomlott volna a sátor, 
messzibbre kellett felütni azt. A so - >ts 
senyö fogoly ott legeltette a nyajakat a. 
tanya körül, s mikor esteliden leljoU a gon- 
czölszekcre, s megszólalt a tümkojuk szó 
moru nótája, oda hallatszott hozzájuk 
Karancs szolgáinak bánatos enekc. -e> 
zokogtak szomorú rabságuk íolott. Bajtte 
nak egy fiat adott a magyarok Istene ha
rancs felesége egy leányka uli^‘ , 
gonddal. A két harezos egymás mellett volt
háborúban, békében. A borbaegy ^b 
rét bocsátották s úgy hajtottak lel, m y 
nem hagyják el egymást soha..Az ai kis v g 
szál a Karancs kertjében a Rajtba fia sza

mára fesiett. . a v;« mp_Az ötödik tavaszt játszotta az a h- 
gyér, mikor rengő bölcsőben gogics ^
Enő, mikor eljegyezték okét usi m By

kezdve össze volt kötve a 
sorsa. Nagy volt az alku, nagy 
ittak rá.

A két gyermek együtt ne1, ekedéit, 
pültek gyorsan fölöttük a holdujulásol 
szépsége hírét messze vitte szét a hir, el a ko 
zár földre, s szerelemittassan jött érte a 
legdélibb legény. A legelső összecsapásnál 
ónul járta át szivét egy bessenyönek nyila, 
nem kellett sokáig bánatot hordani abban, 
mert Enü kezét Karancs, szerelmét ön­
maga már rég Mugyernck adta volt. A ma­
gyaroknál úgyis nagy vétek lett volna az ó 
?ísztu vérét "idegennel keverni össze. Ki sej-

nem 
na- 

liisz 
lesz az 
ezt az

egy

hozzá. Elöljart köztük Megycr, kezében
keblére

tele
tűzi

tette vulna akkor inéo* hogy

az
meg az alkut. Nem azért, mintha 
bízna a két bajtárs egymásban, vagy 
gyón is sokat adnanak az anyagiakra, 
egyetlen fiú, egyetlen leány, közös 
örökrészük, hanem mert igy kívánja 
ősi szokás.

Hét paripát terhelt meg Rajtba 
ember életén át szerzett kincsekkel. 
A szegények is tiz öltözőt adnak a szép 
menyasszonyért, mennyi legyen a valtság 
dija akkor Karancs leányának, a kinek szép­
ségben nem leled párját Attila honában.

Nem kellett hosszú utat megtenni a lo­
vaknak s mégis remegett lába a nemes 
állatoknak, mikor megérkeztek Karancs sá­
torához.

Egymásra borult a két vitéz. Eljött tehát
................  ....... ára

kibontották a

kupát tartva. Holnap ilyenkor 
már a legszebb virágszálat.

Mikor deleidre ért a nap, tiz paripaficzán- 
kol ezüst bogiáros szerszámmal kantározva 
a sátor terén. Tiz nyalka legény pattan 
fel nyergébe, s megindulnak arra a kéklő 
hegyek felé, melynek eljában van a Ka- 
runcs leveles színje telütve. Azokat a nagy

nevéről nevezik.

Álmos vezér
unokája kozár leánynak veti a nászágjat.'*

Mikor felserdült a két gyermek, akkor
íáborilattanul töltötték együtt napjaikat. nnnxn

Egyszerre jött a fergeteg, amely elsöpörni az a nap, a melyet látni évek óta annyi 
készült az egész nemzetet. A házukból kivert vágytak már. Rajtba szolgai kibontottak 
jessenyök a magyarokon tölték ki boszujokat. nászajándékokat, s az ősz Karancs n 
Alikor a harezosok szerte kalandoztak, meg- örült meg jobban láttára azoknak mintha 
rohanták védtelen lakhelyeiket, s pusztává vál- üres kézzel jött volna leányt kérni hozza.
I oy ['ittak tanyáikat. Álmos népe megátkozta üres kézzel i Ar nélkül arat még sem ad 
azt a helyet3 ahol koldussá lett a gazdag, hatott volna. Nem eladó leánynak nem le- 
boldogtakarná a boldog, s megindult uj ha- hetne vőlegénye. Görnyedve hurczoltak be a 

• drága bőröket, szöveteket, pénzes zsákokat
ZUKaraucs is befogta erős tulokjait, s szc- a szolgák gazdáik után a sátorba, hol Eno- 
kere követte a vándorló magyarok sorát. A nek gazdag kelengyéje el volt mar 
szekér sátrában nődig az ö szépséges leánya szitve. ..
áztatta dagadó párnáit sűrűn barmatozó A hegedő fája fel-felzogott a sátor másik 
könveivel 0 megsiratta a Don csobogó felében. Olt a bucsulakoma közben kon) e 
habjait a ligetek csendes suhogást. Meg ta- perdül italjába a szegény anyának Meg egy- 
lán az ’ egybekelésüknek elmaradását is. szer virrad fel a nap, s az o boldogsa ti

A hosszú utón, az ellenséges földeken, akkor üldözik le örökre. Mar csak réggé íg 
ismeretlen hegyek meredekjein, a szűk az ö leánya Enő. A szép hajadon reá borul 
heoyszorosokon" Megycr kisérte a kocsit, zokogó szülőjére. Az o szeme 
Előbb utat csinált neki karja, aztán van lábbadva, de mintha azokon 
megmutatta, hogy merre vágott mesgyét az cseppeken keresztül valami ragyogás is ütne 
"KL «okasSra között. így jutottak az át A vendég asszonyok igyekeznek jo aka- 
Jpoly vize mellé8 Ott kék volt az ég, mint|rattal vigasztalni a búsulókat. Ne siránkoz-

Etelközben, csillogtak a halak, mint 
Don babjaiban, s árnyas volt a berek. Rajtba 
ott ütött sátort. Karancs ott foglalt fűidet 
magának. Megycr és Enö ott ülték meg 
egybekelésüket.

nak neki locscsantotta ki helyűéből a szép 
ara. Csak az istenek kiengesztelése után mu­
tathatják ki az emberek egymás iránt szere- 
tetüket. Csak azután lépett elő a táltos, hogy 
átvegye a Megyer és Enö esküjét. Kellett-e 
arra esküt is tenniük, hogy igazán szeretik 
egymást, hogy éltük minden napjában hűek 
lesznek egymáshoz, hogy megfogadják az 
emberek előtt is azt, aminek Isten rég a ta­
núja volt már? Az az ezüst bálványképecske,hegyeket inái(r is íiz o uovuui i —------ ~ i s

v érkeznek "meg naplemente előtt az ősz amit a jegyesek kicserélve egymás nyakúba 
Narancsnak földjére. tesznek, nemcsak esküjüknek a _

Bent a színben zeneszóval várják a jövő- volt, hanem meg fogja okot ovm a 
két Most vigabb nótát játszanak már a he- csétlenségtöl is. Annak meg 

edösük. Csak az anya nem tudja vissza- volt, mint a karikagyűrűnek
tartani künveit. Enö lázban égő arczczal szerelem vegtelenseget jelkepezgnu^ahola
áll a középen, körülötte tiz deli szűz össze- vagy a napisten el tudja 
fogott kezekkel lassan lejt körötte. Onnét]kor is, 
kell kézenfogva kivezetni a

bizonyít ék a 
szeren- 

több varázsa 
Emez csak a 

zi, migahold- 
háritani a bajt ak- 

ha"csak ezüstből ábrázolva viseli is 
vőlegénynek. I képét valaki testén. . .

Gyönge térde meg-meginog, mig atyja ele Enő asszony lelt már. 
ér, Enönek. Szinte önkénytelenül roskadt ugyan meg szerelmesen simMnakaraixvha

1 _ i,i*i __ í í 4♦- MA/«<T/\n I 1/molr 1 *ícry? frvflt»h 111 rv7 do tuDlJG 116111 lllCllGtDG
iái közé. Azt a vékony

ajaka megremeg. Hosszú szaküUán lassan iszaiat is, a meiy uuiyságához fűzte még, 
nereoTiek lefelé künyei. Kezeit áldóiag tér- ketté metszi Megycr kardjának egy halk su- 
jeszt? feléjük s tompán hangzik fel reszkető hanása. Lehullik a szuzi koszorú no i 
szava: „Enö leányunkat Megyeinek adjuk, elé a vágás nyomán. Csak egy tanezot lejt 

de ne sírjatok.“ lel még körűié a násznagy laklyaval kezé- 
kezeinélA nap hanyatlásnak indult, hosszú az ut ben, kardosán s Megycr hadnagy kezeméi 

Bajiba tárt karjáig. Nyeregben újra az ifjak, fogva hitvesét vezeti mar. S míg £
szekereken az Enö kedves pajtásai. Bizony ropj. a tanezot, cnyeleg az Ijusa , mm a
sírásba fognának talán mindnyájan, ha gyor- himes réten large bárányok jaLz.aozna 
sirasna ioBna _ áj „1K1 ^ fcl. nak} az alatt Megyer hadnagy egyedül ma­

legény Iradt Enövel. Hisz menyegzőt tartott
s kit elrabolt magának, a ki tegnap 

menyasszony volt még, az hittel hozzákö­
tött felesége ez órában.

S mialatt Enö szerelmesen simul férjéhez, 
Megyer durván letaposta az ö gyenge fele­
ségének apró lábait. Az fel sem jajdult fáj­
dalmában. Kiállotta a szokásos próbát, tü­
relmes engedelmes feleség lesz belőle. Nem

zokszót,

....... v v
sail meg nem indulna a menet. Llol 
virágozott kocsin ül a mátkapár, a 
szerelmesen simul jegyeséhez s édes sza­
vakkal igyekszik felszántani könyeit. A 
többi szekéren felhangzik a vig nóta a lá­
nyok ajakán.

‘ így ért a nászmenet a hegy lábához. A nap 
már "áthajolt az ormon, de sugarait még át- 
küldte rajta üdvözletül. Aztán tüzet gyújtott, 
örömtüzet a fellegekben. Tűz lenn is,

sors.
Ott a másik völgyben bezzeg már dalra 

járták a tánezot a legények. Fel-felsikongott 
a sip, s a tánezolók nagyokat kurjantottak

lenn
is. A leveles szín udvarán illatos füstbe [ejt ki egy könyet, egy zokszót a szép 
burkolva égett a gyantás fenyörakás. A tiiz- menyasszony, hanem piruló orczajat _ íerje 
istennek volt ez állítva, melyet meg kellett széles meliere hajtja, gömbölyű karjai izmus 
kerülni a férjhez ment szűznek, mielőtt uj | nyaka körül ionodnak, s úgy rebegi egu

meg-otthonába lépne. Még a víz-isten is 
kapta a maga áldozatát. Hüs vizét az Ipoly­

iakkal: Édes, édes uram!

m



EGYETÉRTÉS Szombat, Julius 25.
szerint a kormány utasiitatik, hogy őszre a jel­
vény-, czimer-, zászló- es nyelv-kérdésben meg­
valósítja a minimumot, a maximumra nézve 
pedig határidőhöz fűzött kötelezettséget vállal. 
Mindezek a követelések részletezve lennének 
természetesen, amit közösen állapítanának meg. 
Ez a Ház-határozat arra való volna, hogy még 
egy esetleges kormányváltozás esetére is garan­
tálva lenne a határozatban kimondott nemzeti 
konczesszió, miután az nemcsak a kormányt, 
hanem az egész szabadelvű pártot is kötné. 
Állítólag ebben az irányban már folynak is 
bizalmas megbeszélések. Az ellenzék részé­
ről azonban ez a terv nem találkozik szimpá­
tiával, mert nem találják megoldásnak. Ük 
konkrét ígéreteket követelnek a kormányel- 
nöktől. Ez tehát a mi impressziónk szerint csak 
ballon d’essay-számba megy, amiről e perezben 
még nem lehet komolyan vitázni, csak éppen 
tudomást veszünk róla.

A Magyar Estilap ezeket mondja:
Első" sorban természetesen a kibontakozás 

kérdése érdekli nemcsak a politikusokat, ha­
nem u nagyközönséget is. Nagy általánosság­
ban nem látják a helyzetet olyan sivárnak, 
mint néhány nappal ezelőtt és jobbról is, bal­
ról is sokan azt hiszik, hogy a kivezető ut 
megtalálása már csak napok kérdése. Há­
romféle útról is beszélnek: az egyik Ápponyi 
javaslata, mely lényegben megegyezik Kossuth 
Ferencz határozati javaslatával és abban kul­
minál, hogy a barezot a véderőjavaslat benyúj­
tásáig függeszszék fel; a másik Ugrón terve, 
hogy a rendes ujonczjavaslalba vegyék Le a 
nemzeti jogok biztosítását és a harmadik az 
Egyetértés által tegnap fölvetett módozat, 
hogy az országgyűlés külön határozati javas­
latban biztosítsa a nemzeti követeléseket.

Ezek közül legkevésbbé értékes Apponyi 
javaslata, melyet az egész ellenzék egysze­
rűen nevetségesnek tart, ha nyíltan nem 
is mondják ezt Apponyi iránt érzett személyes 
tiszteletből.

Az idézett lap eszméje különösen kormány- 
párti (?, körökben tetszik. Ott úgy képzelik a 
dolgot, hogy a javaslatban a Ház utasítja a 
kormányt, hogy a véderőjavaslatba miféle nem­
zeti vívmányokat vegyen be. Ezt a javaslatot 
kormánypárti ember terjesztené elő, hogy ezzel 
is kifejezésre jusson a többség joga. A tervnek 
ellenzői arra utalnak, hogy van nekünk már 
országos határozatunk az önálló vámterület 
tárgyában, melyet Bánfíy alatt kormánypárti 
részrői terjesztettek be és amelyre soha senki 
ügyet nem vetett. Lényegben, azt mondják, ez 
Apponyi álláspontjának elfogadása valamivel 
ünnepélyesebb formában.

A függetlenségi párt Ugrón javaslatában lát 
legtöbb biztosítékot, meri a törvény formája 
egyszersmind a király hozzájárulását jelentené, 
X Hatják mindezt és vitatkoznak mindezek fö­
lött a Házban, a folyosókon és a pártkörökben 
es ismét foglalkoznak a pártközi értekezlet esz­
méjével, hogy — miután a lényegben ma már 
a ig van eltérés — formára és időpontra vo­
natkozólag is megegyezhessenek.
Igi'on javaslatának legjobb hibája szerin­

tünk az. hogy általánosan is alig jelöli meg, 
im legyen abban a bizonyos három pontban.

A budapesti Xajdú a következőkben em­
lékezik meg a tervezetről:

Ha Apponyi maga nem is hozta közelebb a 
kibontakozást egy lépéssel sem, hívei köréből 
e'ö-fc óbukkan egy idea, amely a békés meg­
oldás útját keresi. A Ház mai ülése alatt is 
élénkén foglalkoztatta a folyosót a volt nemzeti 
párt több tag ínak kompromisszum-terve, a 
melyre nézve Határozott kérdést intéztek a har- 
ezoló ellenzék vezetőihez. A kérdés úgy szólt, 
hogy megelégednék-e az ellenzék azzal, ha a 
kormánypártról valaki határozati javaslatot tér* 
jesztene Le, amely magában foglalná az Appo 
nyi-féte memorandumnak valamennyi pontját és 
utasítaná a kormányt arra, hogy az ott felső" 
ok nemzeti követelmények érvényesítéséről az 

n vétbr,'»javaslat keretében gondoskodjék? A 
határozati javaslatra a kormány kijelentené, 
hogy elfogadja és az'an az egész Ház névsze- 
rint való szavazással magáévá tenné.

Az eszmét az ellenzékei nem fogadták 
kedvezőtlenül, csak azt a. kérdést szegezték 
vele szembe, hogy mit szól hozzá a kormány ? 
1. zh-lettel kérjük tisztelt laptársunkat, 

szíveskedjék tudomásul venni, hogy nem a 
m-mzeli párt hívei köréből bukkant lül az 
idea, hanem a tegnap; Egyetértés vezér- 
czikkéhö!, s annak elolvasása után akadt 
nemzeti párti képviselő, mint ahogy akadt 
függetlenségi és néppárti is, a kik ,tz eszmét 
felkarolták.

*

Az Alkotmány ezeket mondja:
A mi a katonai kérdést illeti, híre járt, 

hogy uj pártküzi tárgyalások készülnek és hogy 
ezeknek a tárgyalásoknak előkészítője lenue 
egy volt nemzetipártinak, talán Bolgár Ferencz. 
nek közeli felszólalása a képviselőházban, a kt 
aihtóiag határozati javaslatot nyújtana be, a 
melyben utasiltatni kéri a kormányt, hogy az 
őszszei előterjesztendő uj véderotörvénybe a 
határozati javaslatokban felsorolt pontokat, min* 
törvényes intézkedéseket vegye be.

Ezt a határozati javaslatot — mondják — 
az egész Ház elfogadná és így a készülő 
törvénynek országos határozattal prejudikálna-

A Xeues Pester Journal igy ir :
Egyes lapokban szó van közeledési kísér­

letekről és pártközi konferencziákról, amiket 
Apponyi beszéde alapján kellene tartani. Mind­
eme híreknek, mint a legjobb forrásból meg­
tudtuk, nincsen tényleges alapjuk. A beszélge- 
lések közben, amiket a képviselőház folyosóin 
kormánypárti és ellenzéki képviselők folytat­
tak, felmerült ugyan az a kérdés, vájjon az ob"

slukezió leszerelne-e, ha a szabadelvű párt so­
raiból határozati javaslatot nyújtanának be, a 
mely magában foglalná Apponyi követeléseit 
s amelyet az egész liberális párt elfogadna, de 
mivel konkrét javaslat nincsen, ennek a kérdés­
nek további vitatása abbamaradt.

Ellenben ellenzéki körökben nagyon ko­
molyan foglalkoznak most azzal az aezmével, 
hogy az ellenzék adjon be határozati ja­
vaslatot, amely Apponyi követeléseit magáiban 
foglalná. E javaslat ezéija az volna, hogy ez­
zel a kormánypártot színvallásra kényszerí­
tenek a nemzeti követelések dolgában. Mivel a 
függetlenségi párt követeléseiben most már 
tovább megy, mint Apponyi kívánságai mentek, 
a határozati javaslatot nem a függetlenségi, 
hanem a néppárt terjesztené be, s erre minden 
valószínűség szerint Zboray Miklóst kérik 
fel . . .

*

A Magyar ország-hím ma Lovász,y Már­
ton a kibontakozásról Írván, a következőket 
jegyzi meg:

A kibontakozásról csak abban az esetben 
lehetne szó, ha a nemzeti jogok érvényre jut­
tatása kormányzati programmá volna emelve. 
Akkor lehetne arról beszélni, hogy a pártok át­
vegyék a maguk természetes szerepét: az ellen­
zék a sürgetés és ellenőrzés, a kormány és 
pártja az alapos, nyugalmas, biztosított meg­
valósítás feladatát. A közös ezéi mellett is 
tehát az ellentéteknek, a helyzet zavalósságá­
nak oka valamivel mégis mélyebben fekszik» 
mint a tempo kérdésében: abban ugyanis’ 
hogy a közös czél a lényegben való egyetértés 
mellett is még ma sem képes kormányzati 
programmá alakulni. Vagyis, hogy az össze- 
hangzó nemzeti akaratnak akadályok állanak az
útjában, amelyeket el kell távolítani.

*
A Pesti Hírlap helyzelludúsitúsában eze­

ket Írja:
Ide kapcsoljuk azt a Iliit is, hogy a megol­

dást aképen keresik, hogy Bolgár Ferencz, aki 
katonai kérdésekben a nemzeti párt vezetője, 
határozati javaslatba foglalja az Apponyi által 
hangoztatott kívánságokat s a határozati javas­
lat utasítaná a komáriyt, hogy a befoglalt pon­
tokat, mint törvényes intézkedéseket, a véderő- 
javaslatba az őszszel helyezze be.

Ha ezt a határozati javaslatot a Iláz elfo­
gadja, akkor gróf Khuen azt jelenti a királynak 
lseidben, hogy:

— Minden rendben van.
Egyúttal ez a terv némi közeledést jelent az 

Ugrón Gábor propozicziójához, melyben ez van 
mondva:

— A beterjesztett ujonezozási javaslatba 
beleveszünk három szakaszt, amelyek a nem­
zeti követelmények három, vagy négy kategóriá­
ját magokban foglalják s ha ezt a kormány is 
beleveszi s ezzel a mulasztásokat helyrepótolja 
és az 1867-iki törvényeknek tekintélyét és tar­
talmát helyreállítja: akkor ellenzést nem fog 
találni.

Kérdés, hogy a törvényjavaslatba való be­
illesztés helyett elég lesz-e a határozati javas" 
latba történő beiktatása a nemzeti kívánságok 
egy részének‘é
Ugyanez a lap jeleni! fü-zerkesztőnk in­

dít vány áról.
Az indítványt indifferens férfiú által akép- 

pen juttatták u miniszterelnökhöz, hogy nem 
mondták meg, kormánypártitól való-e, vagy el­
lenzékitől. A miniszterelnök azt mondta rá 
diplomatikusan:

E-zes ember lehet, a ki csinálta.
A mikor azonban kérdezték, hogy ezen az 

alapon lehet e kilátás, eképen kerülte ki:
— Ily kérdésekkel még most nem foglal­

kozom.
— Es jövőre ?
— A jövőre nézve még nem mondhatok 

semmit.
*

Az indítvány, valamint egyáltalán a kibon­
takozás sorsa szerintünk most már csak at­
tól függ, vájjon a kormánypárt valóban 
ukarja-e a nemzeti vívmányokat, amint azt 
Apponyi. Dániel es »Sreler kormánypártiak 
kifejtették, vagy pedig e kijelentések csak 
arra valók, liogy hipokrita módon a válasz­
tókat majdan azzal maszlagolni lehessen’ 
hogy maguk a kormánypártiak akarják a 
vívmányokat, amelyeknek el fog jönni az 
idejük, . . . majd akkor, később . . .

Erre a legközelebbi napok meg kell hogy 
adjál

találni loleran-tokra, de föltétlenül fognak 
cziára.

A beszéd legerősebb része az volt, mely 
Tomasics horvát miniszterrel foglalkozott. 
Tomasics egy alkalommal azt mondotta a 
Házban, hogy a magyar-horvát kiegyezés 
magyar részről nincs tisztán és becsülete­
sen végrehajtva. Aki ilyeneket állít, lehet 
az tagja a magyar kormánynak"? lés fog­
lalhat-e helyet a kabinetben az az ember, 
aki azt követelte, hogy Horvátországban 
a magyar királyi államvasutaknál hor­
vát legyen az ügykezelés nyelve. To­
masics azt is állította, hogy a horvát­
országi zavargásokat mesterségesen szítot­
ták és hogy a magyar birodalom keretén 
belől jöttek-mentek a pénzek, meg az ügy­
nökök. Az ország becsülete érdekében azt 
követeli szóló a horvát minisztertől: mondja 
meg, mit tud azokról a pénzekről.

A harezot, az obstrukeziot folytatni kell 
— úgymond aztán Vázsonyi. — Mert a rni- 
niszterelnök őszre szóló határidőüzletet kí­
nál, ámde fedezet nélkül. Őszre szóló Ígé­
reteinek semmi tartalmuk sincs.

Határozati javaslatot nyújt 
mely bizalmatlanságot fejez ki 
iránt.

A tetszéssel fogadott beszéd 
ler Győző nyilatkozott személyes kérdésben, 
a mely nyilatkozatára egy tegnap elhangzott, 
őt érintő közbeszólás késztette. Ugyanebben 
a dologban Ugrón Gábor is tett rövid meg­
jegyzést, mire az elnök a vita folytatását 
holnapra halasztotta, mert Makkai Zsiga az 
idő előrehaladottságára való tekintettel kérte, 
hogy beszédét máskor mondhassa el.

Az ülés végén Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi miniszter válaszolt azokra az inter- 
pellácziókra, melyeket Udvary Ferencz, 
Pártái Aurél és gróf Eszterházy Mihály 
intéztek hozzá a Duna és a Vág kiöntése 
dolgában. A miniszter válaszát, mely szólt 
a már eddig is megtett és még teendő in­
tézkedésekről, maguk az interpellálok is tel­
jes megnyugvással vették tudomásul.

Holnap Eehess Dénes és Mukics Simon, 
esetierr

be végül, 
a kormány

után Pich-

Jíandel Pál fognak felszólalni.

Részletes tudósításunk itt következik:

ik a választ.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Ay obstrukezió részéről ma csak egy szó­

nok beszélt: í'.Lz sonyi Vilmos, az egyedül­
álló demokrata.

Vázsonyi mindenekelőtt különösnek mondta, 
hogy a mai kormány, bárha csak átmeneti 
programinot adott, úgy rendezkedik he, 
mintha legalább busz évig akarna itt ma­
radni. A kabinet, mint alkotmányos kormány 
mutatkozott he, de a háttérbe az abszolu­
tizmus rémét állítja. A szabadelvű párt 
mégis lelkesedéssel támogatja Khuen-Hédei- 
váryt, ugyanazt a Khuen-Héderváryt, a kit 
1894-ben kitessékeltek a Lloyd-klubból.

Beszélt aztán a többségi akaratról, melyre 
annyiszor hivatkoznak s amely 1894 óta 
sohasem érvényesült. A szabadelvű párt uz 
utóbbi években nem a maga programmját, 
hanem a kisebbség törekvéseit valósította 
meg. Hol adott programmot a szabadelvű 
pártnak a kormány ?

Azt mondja, hogy a szabadelvű párt ma 
már tulajdonképpen nem más, mint konzer­
vatív, úgy, hogy gróf Zichy János és elv­
társai egész bátran bevonulhatnak a kor­
mánypártba, ahol fognak találni elvbará-

A képviselöháa ülése július 24-én

Tallián Bála elnök az ülést megnyitván, fel­
olvassák és hitelesítik a tegnapi ülés jegyző­
könyvét.

Az irományok előterjesztése után
Elnök: Jelenti, hogy a honvédelmi miniszter 

holnap fog válaszolni Szalay László és Olay Lajos 
inlerpelláezióira. Kéri, hogy ma a földmivelésügyi 
miniszter válaszára fél két Órakor térjenek át.(lle- 
lyeslés.)

Következik a napirend

a miniszterelnök programmja

felett megindult vita.
"Vázsonyi Vilmos: Ez a mai kormány az an- 

tithézisek kormánya. Átmeneti kormánynak mu­
latja magát és állandó akar lenni. Hivatalnok- 
kormánynyal állunk szemben, amely a parlamenti 
kormány előnyeit is ki akarja használni. Harma­
dik antithezise az, hogy mint alkotmányos kor­
mány mutatkozik be és mindjárt megfesti az ab­
szolutizmus sötét képét. (Felkiáltások a jobbol­
dalon: Rútkay hirdeti.) Erre megjegyzi, hogy 
vitáinkban az abszolutizmus csak akkor kezdett 
szerepelni, mikor megjelent ez a kormány. Cso­
dá atosan átalakította tehát a kormány az érzé­
seket. A kormány szabadelvű kormány annak 
a férfiúnak vezetése alatt, a kit a szabadelvű­
sig aranykorszakában nem fogadtak el minisz­
terei!.üknek. (Igazi Úgy van' a szélsőbaloldalon.)

Hccá János: Visszament a párti, de uj hozo­
mánynyal elfogadták '

Vázsonyi Vilmos: A szabadelvű párt közele­
dik az államosításhoz. Széli érdemei leplezhették 
azt, hogy nem saját tényei, hanem a korona aka­
rata folytán volt vezére a szabadelvű pártnak, de 
ezt ma Héderváry alatt leplezni nem lehet. Hisz 
a sz-.badeivü párt még a Széli hires szakaijának 
minőségéről sem győződhetett meg, vele magát 
amerikaiasan eljegyezte és ma éppen olyan sze­
retett vezére Héderváry a pártnak, mint Szapáry, 
Wekerle, Széli Kálmán és a többiek. (Igaz ! Úgy 
van I a szélsőbaloldalon.) A szabadeivüpart ha­
nyatlott erőben, elvben, akaratban. Hisz 1884-ben 
a király Budapestre jött és itt oldotta meg a 
helyzetet. A párt áttörte azt a nézetet, hogy a 
király nevezi ki a párt fejét és elfogadta Da­
rányi határozati javaslatát. Volt tehát prngrammja, 
akarata, amelyet nemcsak a kisebbséggel, hanem 
a koronával szemben is keresztül akart vinni. 
(Igaz ! ligy van ! a szélsőbaloldalon.) Akkor a 
párt kimondotta ezzel, hogy a koronának joga 
van a kormányalakítással bárkit megbízni, de 
nincs joga vezért adni a szabadelvű pártnak. 
Igazi Úgy \an! a szélsőbaloldalon.)

Folyton hangoztatják a többségi akaratot. Eh­
hez pedig kettő kell: többség és akarat. A több­
séget ugyan látja, de az akaratot nem. (Tetszés a 
szélsőbaloldalon.)

A többségi akarat érvényesült 18U4 óla, a leg­
közelebb lefolyt esztendőkben? llát miféle érvé­
nyesülése volt a többségi akaratnak az, hogy mi­
dőn a liánffy Dezső báró ellen vivőit obstrukezió 
után a nemzeti párt bevonult a szabadelvű pártba, 
a szabadelvű párt pontrol-pontra nem azokat a 
követeléseket valósította meg, amelyek az ö pro- 
grammjában voltak, hanem azokat a követelése­
ket, amelyek ellen küzdött és amelyek a harczoló 
kisebbség programújában voltak.

Nem akadt senki a régi szabadelvűek nagy 
csoportjából, aki, midőn fennhangon hirdették 
azt, hogy a régi rendszer megbukott és uj 
rendszer alakul magára nézve is szükségesnek 
találta volna, hogy abból levonja a konzekven- 
cziát, nem akadt egyetlen Mikes Kelemen 
sem a régi szabadelvűek csoportjából, tiki 
hajlandó lett volna egyedül hallgatni a ton 
ger mormolésát, mert ezt a látványt csak cso­
portosan szeretik élvezni a régi szabadelvűek. 
(Derültség a szélsőbaloldalon.)

A kisebbségnek támadása csak ürügy volt arra, 
hogy egy jó helyen és jó időben alkalmazott in­
trika elbuktassa Széli Kálmánt. (Úgy van! a szél­
sőbaloldalon.)

Báró Kaaa Ivor: Ki tagadja ezt ?
Domahidy Elemér: Mindnyájan tagadjuk!
Vázsonyi Vilmos: Ezt tagadni ném lehet, de 

vannak, akik ezt tudják. (Mozgás.) Hiszen Szer­
biában is voltak sokan, a kik nem tudták, 
hogy a konakban mi történt, meri nem min­
denki volt beavatva. (Derültség a szélsőbalol­
dalon.) Széli Kálmán bukását sem a kisebbség, 
sem a többség nem okozta; hanem igenis okozta 
egy jó időben és jó helyen alkalmazott intrika. 
Hiszen a szabadelvű párt belement a katonai ja­
vaslatok elfogadásába és belement a passzív el-

lentállásba is, belement egyértelmű klubhatáro­
zattal.

Vészi József: Többszörösen!
Vázsonyi Vilmos: En nem tudom, hogy mi­

kor és hol tartatott a szabadelvű pártnak újabb 
ülése, mely a passzív reziszlencziál elítéli és 
kimondja azt, hogy újabb taktikához . keli 
folyamodni. A passzív rezisztenczia tulajdon­
keppen legálisan ma, tehát még mindig 
fennáll, mint a szabadelvű pártnak egyhangú­
lag elfogadott és helyeselt taktikája. (Úgy van! 
a szélsőbaloldalon.) A szabadelvű párt értekez­
letén, vagy a Háznak nyill ülésén nem hallottam 
soha egyetlen felszólalást sem, a mely a passzív 
eilentáiíást elítélte volna. És hogy mégis a pasz- 
sziv ellentáliús helytelenségének ürügye alatt 
buktatták el Széli Kálmánt, ez nem nyugati és 
nem szabadelvű, hanem keleti erkölcsökre mutat, 
azokra a keleti erkölcsökre, a hol a nagyvezért 
nyíltan, szemtől-szembe nem meri támadni senki, 
mert övé a hatalom és a pallos joga, de tudja 
azt mindenki, hogy a nagyvezér felett van a pa- 
disah, a ki küldhet neki selyemzsinórt, a pádi- 
sahnál tehát el kell buktatni a nagyvezért is, a 
kivel szemtől-szembe daczosan inegállani egyik 
sem mer. (Igaz! Ligy van! a baloldalon.) Így tűn­
nek el a mi kormányaink olyan módon, hogy a 
kormánybuktatások hiteles történetét nem is tud­
juk. Az intrika homályába van burkolva eddig 
minden kormánybukás. Nem a nyílt színen, nem 
nyilt harezban buknak el kormányaink, hanem 
egy csendes éjszakán zsákba varratnak a kegy- 
vesztettek, egy locscsanás és ■—eltűnnek a Bosz­
porusz hullámai között. (Élénk derültség és taps 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

Azt kérdem t. Ház, hol nyilatkozott meg tehát 
a többségi akarat a kormányelnök ur programm- 
jának megfogalmazásában, hol terjesztette elébe a 
szabadelvű pari. a mely megadta magát neki, a 
mely vezérül elfogadta, a kapituiácziúkat, az ő 
párt-hitlevelét aláírás czéljából, hol adott prog­
rammot a szabadelvű párt, a melyet el­
fogadás czéljából terjesztett a miniszterelnök ur 
elé ?

Báró Kaas Ivor: Wampeticsnéll (Elénk de­
rültség.)

Vázsonyi Vilmos: Azt kérdem tehát, a mi­
niszterelnök programmja és a szabadelvű párt 
között miféle erkölcsi, szellemi és logikai kapocs 
van ? A szabadelvű pártból származott ez a Pro­
gramm ?

Hu elmélkedem azon, hogy mi az obstruk­
ezió erkölcsi forrása, megtalálhatnám abban, 
hogy nem a többségi akarat ellen küzdünk, ha­
nem azért lehetséges a mi küzdelmünk, mert 
nincs többség. (Igaz! Úgy van! a szélsőbalol­
dalon.)

A lefolyt válságig nagyon egyszerű definicziónk 
volt arra nézve, hogy ki a szabadelvű. Azt mon­
dották, hogy szabadelvű az, aki a szabadelvű 
klubhoz tartozik. (Derültség a szélsőbaloldalon. 
Ellentmondás a jobboldalon és felkiáltások : Ki 
mondta?) Vagy nem igaz az sem, hogy szabad­
elvű az, a ki a szabadelvű klubhoz tartozik? 
(Derültség a szélsőbaloldalon. Zaj a jobboldalon.)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek !
Vázsonyi Vilmos: De legnagyobb fájdalmunkra 

a lefolyt válság hullámaiban ez az iránytű a 
hullámokba esett és elveszett. Most kiderült, hogy 
nem igaz az, hogy mindenki szabadelvű, a ki a 
szabadelvű párthoz tartozik. Mert a szabadelvű 
pártban megalakult a válság alatt a szabadelvű 
párt szabadelvű csoportja, kétségtelenül azért, 
hogy megkülönböztesse magút azoktól a sza­
badelvűektől, a kik nem szabadelvűek. (De­
rültség a szélsőbaloldalon. Zaj a jobboldalon.) A 
régi szabadelvűek ülésén azt a nyilatkozatot tet­
tek, hogy a volt nemzeti párt a szabadelvű párt­
tal egybeforrni egyáltalában nem volt képes.

Gajári Géza: Az a bizonyíték, hogy Hock 
János kiment !

Olay Lajos: Vészi meg onnan !
Vázsonyi Vilmos: De ez nem elég bizonyíték, 

hanem az volna a legnagyobb bizonyíték, ha 
Gajári Géza is kimenne. (Derültség a szélső­
baloldalon.)

Olay Lajos! Olyan kormány nincs, ametyet 
u ne támogatna! (Derültség a szélsőbaloldalon)

Egy hang: Politikaikonyhamalacz. (Derült­
ség a szélsőbaloldalon.)

Vazscnyi Vilmos: A válságban elveszett azaz 
egyedül megbízható deliniczió, hogy ki a szabad­
elvű. De azt kérdem már most, szemben azzal a 
párttal és azzal a kormánynyal, a mely szabad­
elvűnek nevezi magát, hát mi a szabadelvüsóg, 
ha ez a párt és e pártnak kormánya és pro­
grammja szabadelvű ?

A mai szabade'.vüpártban én egy csodálatos 
fiigyét, csodálatos keresztezését látom a régi auli- 
kus és a régi szabadelvű pártnak. A mai sza­
badelvű párt átvette régi ellenségétől, az aulikus 
párttól, az udvari politika szolgálatát. (Helyeslés 
a szélsőbaloldaion.j átvette a közjogi maraditág­
nak, az udvar intencziúinak szolgálatát és kezdet­
ben megalakulásánál átvette a negyvenes esz­
tendők szabadelvű pártjától a szabadelvüséget. A 
szabadelvű jairt konzervatív párttá alakult 
át. Hogy mennyire konzervatív a szabadelvű párt, 
legjobban bizonyítja az önálló vámterület kér­
dése, a mely nemcsak a nemzetgazdasági életnek 
önállósága, (Halljuk! Halljuk!) hanem egyúttal a 
demokratikus társadalom kiépülése és a szabad­
elvű pártban nemcsak azért ellenzik sokan az 
önálló vámterületet, mert a rideg közjogi 
kérdéshez helyesen semmi köze sem lehet, ha­
nem azért, mert jól átértik, hogy mit hoz magá-

magyar miniszter.

Horvátországban a magvar 
kozatokkal nem lehet va- 
(ígaz! Úgy van! a szélsG-

van:
becsül', 

fszónak

k

.ueü

nek

val az önálló vámterület. (Halljuk! Halljuk!)
A szabadeivüség katasztrófája rég elérkezett 

volna már nyíltan és láthatóan Magyarországon 
is ez elernyedés, e folytonos szertezüllés követ­
keztében, az aulikus és régi szabadelvű párt ezen 
keresztezése következtében, ha szerencsére nem 
volnának itt a dS-as függetlenségi pártiak, a 
kik a népben fentartották a szabadelvű érzést, 
mert különben már régen meg kellett volna a 
magyar népnek gyűlölnie a szabadelvüséget, a 
melynek ezége és felelőssége alatt vittek eddig 
keresztül minden népszerűtlen bécsi dolgot. (Ug\ 
van! a szélsőbaloldalon.)

Én, l. Ház, a jelenlegi miniszterelnök úrtól csak 
azt várhatom, hogy a parlamentnek ezt az eddigi 
irányzatát még jobban fogja fejleszteni, bogy a 
süllyedés a szabadelvű irányban még nagyobb, 
még mélyebb lesz. A ki busz esztendeig képes 
volt a gyűlölet központjában nyugodtan és hide­
gen megállni, a ki képes volt egy nép gyűlöleté­
vel hidegen és nyugodtan daczolni, arról bizo­
nyos, hogy a közvéleményt semminek sem tartja. 
Hogy a l. miniszterelnök ur rendszere Horvát­
országban erőszakos volt, immár vitán kívül áll. 
(Egy hang jobbfelöl: Dehogy!) Az vitán kívül 
van, mert itt Tomasics t. miniszter ur közbeszólva 
azt mondotta: a magyarokért tette.

Ennél nagyobb tápot adni a horvát elégedet­
lenségnek, nagyobb jogosultságot adni a horvát 
ellenzéki törekvéseknek nem lehet, mintha mi is 
beismerjük, hogy a horvátországi erőszakosságok 
Magyarország érdekében történtek. Horvátország 
nem okkupáit tartomány, hanem Szent István ko' 
rónája területének egy része, joga van tehát az 
alkotmányos létre és a magyar parlamentben nem 
szabad megtagadni a horvát néptől az alkotmá­
nyosság garancziáját. (Helyeslés balfelöl.) A ma 
gyár parlamentben nem szabad helyeselni azt, 
hogy Horvátországban czenzura van. (igaz! Úgy 
vani a baloldalon.)

En azt hiszem, ez lehet osztrák érdek, ez le­
het abszolutista érdek, amely mindig az volt, 
hogy az egyik nemzet a másik ellen uszitfassék, 
a divide et impera elve, (Úgy van! így van! a 
szélsőbaloldalon.) de nem lehet magyar érdek, 
meri én azt mondom, — és azt hiszem, minden 
magyarul érző igazat fog adni nekem, — hogy 
nincs magyar érdek, amely ellentétes volna az 
alkotniánynyal és a szabadsággal. -Elénk helyes­
lés, éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.)

Bariba Miklós: Hiendő lenne, hogy a minisz- 
terelnök ide figyeljen. Állandóan diskurál.

Vázsonyi Vilmos: Tomasics azt mondotta, 
iiogy a magyar-horvát kiegyezés magyar 
részről nincs becsületesen végrehajtva. -Moz­
gás a szélsőbaloldalon.) Ilyen nyilatkozattal valaki 
a magyar kabinet tagja nem lehet. (Nagy zaj a 
bal- és a szélsőbaloldalon.)

Felkiáltások a szélsöbaioldalcn: Gyalázat! 
Gyalázat'.

Molnár Jenő: Ilyen nyilatkozattal valaki még 
magyar vasúti bak tér sem 1 ehet,

Oiay Lajos: Bejelentem az összeférhetetlensé­
get. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Vázsonyi Vilmos: Kérdi a miniszterelnököt, 
hogy azonositja-e magát a liorvút miniszter 
e nyilatkozatáváI. Hát azon nyilatkozatával, 
hogy a vasutak nyelvi 
nem lehet. Ilyen nyila 
laki
baloldalon.)

Felkiáltások: Gyalázat! Szégyen! Gyalázat! 
Vázsonyi Vilmos: Tomasics azt is mondotta, 

hogy a horvát zavargásokra magyar biroda­
lom területén át mennek és jönnek a pénzek. 
Kéri, hogy most, mint magyar miniszter, nyi at­
kozzon ebben a dologban világosan, mcit külön­
ben csak úgy a levegőbe beszélt. (Igaz! Úgy van! 
a szélsőbaloldalon. Felkiáltások: Hazudott.) Hát 
ezek voltak Tomasics érdemei a miniszteri székbe. 
(Zaj a szélsőbaloldalon. Felkiáltások: Gyalázat'
Ha a kabinet egy tagja ilyen elveket hirdet, ebbíh 
úgy látja, hogy ez a minisztérium az első nem­
zetiségi kabinet. (Igaz! Úgy van! a széisőbalo'.- 
dalon.)

Úgy látja, hogy a miniszterelnök haté;'.:., 
üzletet akar kötni az ellenzékkel fedezel 
nélkül. (Tetszés a szélsőbaloldalon.) A komira 
még kaphat haladékot, de nem kaphat a min - 
terelnök és a többség. (Igaz! Úgy van! a szélsö- 
ba oldalon.) A többség hirdeti a kisebbség győzel­
mét. Elszedi fegyvereinket, zászlóinkat es beszol­
gáltatja Bécsbe. (Teszés a szélsi baloldalon.) Eb­
ből is látszik, hogy a Habsburg dinasztia spe- 
czialitása volt mindig a szelídített forradal­
márok tenyésztése. (Tetszés a szélsőbaloldalon 
A legjobb bor mindig a kialudt tűzkárra I; olda­
lán terem a nagy urak asztalára. (Tetszés a szél­
sőbaloldalon.) Összes kup-hegyeiük a Balaton 
mentén mind tűzhányók.

Ennek a nemzetnek a sorsa hasonlít egy oly 
férfiú sorsához, aki örökké becsületbeli űg\ 
vei van elfoglalva és ezért nem kei ! ’ 
családjának kenyeret. (Igaz! U . 
subaloldalon.) Ennek a nemzetne!: 
kérdése az, amely a magyar ven. :v 
vetélésében kulminál, ami tulajd 
mitív kérdés, mert hiszen, bog. 
hadsereg magyar részében a magyar nyv. 
kell érvényesülnie, ezt a természet- -: v ■ = 
a józan ész szava is követeli, (l gy vas a 
szélsőbaloldalon) de ezt a primitiv nun., db- 
lelheti kérdést el kell intéznünk végri ■ 
éppen azért, hogy áttérhessünk a u-r.. 
nemzeti, társadalmi, és gazdasági nmnká. I. . 
helyeslés és taps a szélsőbaloldalon. Azúit r »- 
részt tehát szivvel-lélekke. ebben a küzdelem Un, 
melyet a aözjogi párt folytat. Mert ha az el :,- 
zéki érdekszempontokat tekint®;... akkor nem s.- 
etne a közjogi kérdések megoldásával. Ez a 
párt a maga becsületességét éppen azzal bizo­
nyítja be, hogy most akarja megvalósítani a : - 
gyár vezényszó! kérdését, most akar megrrau.-- 
vást adni a nemzetnek, hogy áttérhessünk 
a termékeny társadalmi és gazdasági re 
munkájára. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.j Ép: hí 
uz, hogy különböző társadalmi felfogása fé:fi-:!-., 
különböző gazdasági, különböző társadaüi pr ;- 
rammot valló férfiak, a k i; között egyé.- :! 
semmiféle politika közösség sincs, ebben kér­
désben egyetértenek: ez matatja, hogy nem .-uh 
tilis kérdésről, hanem ez alkotmány t-s a i 
becsület primitiv kérdéséről van szó. (Ív.. . ht- 
veslés és taps a bal és a széisőbalo -a :...

Az abszolutizmustól nem kell meg je . N • 
félek attól, hogy ezt a iegkényelme-aLo a. - 
mányrendszert, az á'lamos’tott szalu leivii p rtt: 
való kormányzást (Derültség és taps a bői- és 
szélsőbaloldalon) felváltanák a nyilt ab.-z vb - 
mussal, amikor a koronának kellene vis az 
erkölcsi felelősséget, és nem a kipróbált e ra . d- 
elvü pártnak. (Igaz! I gy van! a bab a--z. 
Igazat ad azoknak, akik azt mondják, L , 
ellenzéken nincsenek állambölcsek. Nálunk kit n- 
bun nagyon könnyű áilambölcsnek lenni.

Molnár Jenő: Csak hallgatni kell' (É. r.k 
derültség a szélsőbaloldalon

Vázsonyi Vilmos: De az olyan államférfiul 
bölcsességet nem fogadja el, amely azt n. y i 
hogy a nemzet csavarodjon össze, húzza o 
magát és harapjon a húsába! (Tetszés és t: a 
szélsőbaloldalon.) Nem bánja, ha azokra a g- cy- 
füvekre, amelyeket a kisebbség keres, kuí ' a 
többség ragasztja a vignettát, mert a nemző', u.: 
is tudja, Hogy ezeket a gyógyfüveket ók, az 
ellenzék keresték, kaparták ki vérző újakkal a 
földből. Az államférfiaknak figyelmébe a b , 
Fejérváry példáját, aki csak egyszerű király, le­
iratot kapott lemondásakor.

Hook János: Egy kicsavart rongy. Kihasznál 
kabát.

Vázaonyi Vilmos- Jobb-e lánczolni a kleden 
az udvar kegyét keresve és mikor egy pillanatra 
is félre néznek a nemzetre, amely az u L a l a 
való járkalásukat csodálja, ez a félrenézés lezu­
hanásukat és bukásukat okozhatja, vagy támasz­
kodni magyar földre, a magyar népre, a magva: 
talajra ? (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Vájjon mi több, mi erősebb és mi igazabb, a 
hires Dank von Österreich, vagy a magyar n-.p 
hálája, amely nem felejti el soha azokat, ak - 
szabadságáért és igazáért küzdenek, amc-by 
azoknak, inig élnek dalba fűzi nevüket és lelké­
ben meleg kriptát ad azoknak, akik érte meg­
haltak. (laps a bal- és szélsőbaloldalon.) A t. 
államférfiaknak szabadon áll a választás, hogy az 
udvari kegy kötelén akarnak-e járni, amelyről 
lezuhannak, vagy pedig a biztos magyar talajra', 
a magyar népre akarnak-e támaszkodni és segít

óva*

Szombat, juliu
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teni akarnak-e minket küzdelmünkben ?
Nekünk pedig hiába ajánlják az 

(osságot, hogy forduljunk vissza a meg­
kezdett útról, 
már ez a 
az előítéleteknek 
ségeit kellett

Nyolc* hónapnál tovább tart" 
küzdelem. Mint hogyha; 

sötét szikláit, útba álló hegyr1 
volna csákányokkal általvágr.unk*

úgy küzdött az ellenzék harczoló serege. Vájtuk, 
az. előítéleteknek ez! az egységét, amelyik utbá 
állt, hogy meglássuk a másik oldalon a világos­
ságot és meghozzuk nemzetünk számára. A mi 
csákányaink csengése azt mondja nekünk, hogy 
csak egy vékony leteg választ el bennünket a 
ezéltúl. (Éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.) 
Ne várják hát mitőlünk azt, hogy visszafordul­
junk. Földomlás eltemethet bennünket, d*

rpp? nem hátrálunk és v 
(Élénk éljenzés és taps a 
iocradja el a t. minisztereit] 
ját, e helyeit a következő ha 
jeszti elő: (Olvassa.;

Mondja ki a lláz, heg 
minthogy megalakítása 
nokkormányzat rneghonos] 
és a kibontakozást csak 
kabinetjétől várni, aki 
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állt. Ugrott épp eg esz 
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A sok munkának a 
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közbeszóló s kimagy 
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Ugrón G.L r: B- 
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mely a legerősebb dudát 
jyeslés.)
' Makba.i 7.-:’ : X !

fását. Helye-
Einők A

el im 1 u S7.1 n -. : M :._J
rendjét

A fö’üri" V ujryi

Darányi
fordult árviz .: . tel: nte 
név szerint:! ■ ■■ Keren 
és Bart a! Au-' ":,i|
intéztek hoz: ui. A t. 1 
gedni, mintán az i: • 
talma lény j r. • 
Interpellant ■ . t y .. ze.

gvarazata az, !.■ a n 
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Már r. -t t-ii zom 
zal. hogy e. n c m 
ben micsoda in-ezke 
Halljuk!

Az e'.-'ő inlézk: - 
figyelmei!'dé-er. :e c 
Dísztere’;: .; m nuut 
Névszó .:it X td ’ >• 
gyonmen i 
egy lél száza i r.t y 
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eseti. 70 I ■ ■ • 
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közi
térijéé, uz ■ _
Hisztériám j ' - 
u pillanatra'. ■ é 
jobbold:-lum ‘ .
hogy r. kor: n clo
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viselő ur ti 
ház oml - 
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sulat, hogy i u 
kodjvk a viz 
ben intézkede 
részéről azirá. . 1
lak megviz-.v. - :
sek egész- _ - ■ 
(Helyeslés a j W - • 

A pénziig mi ■ " 
történni, hegy : 
történjenek ts pt-d 
pénzügyminiszU 1 ’
hogv ilyen estőekh 
(Helyeslés a j< >bh>ol 
is az ebbed mb zk- 
mi már n. s: < 
ahol at '
által, kot' i 
töltésnek megles. 
Ami pedig Na . z' é 
amely hűl ámtt rb : 
tatni a helyszínen, 
séget a hasúm 
község kiv• i 
létén, valami n. io 
Iában nemcsak A 
egész területén, ab 
titások lőiiérU'-T 
czinét L utazíal-’ 
hogy ha egy ku *; 
társulathoz és ha 
nem lehetne-e a 
(Helyeslé-.

Az állami kezele 
azok részére költse 
nem áll rendelkezi 
£z ilyen esetekre -
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pf- nem hátrálunk és vissza nem fordulunk, 
f; ’ éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.) Mem 
iv 'adja el a t. miniszterelnök urnák programm- 
j ;t, e helyeit a következő határozati javaslatot ter-
jeszfi elő: (Olvassa:)

Mondja ki a Ház, hogy a kormány iránt, 
minthogy megalakítása első kísérlet hivatal- 
ív kkormányzat meghonosítására, bizalma nincs 
('•s a kibontakozást csak olyen miniszterelnök 
kabinetjétől várja, aki az ország állapotait 
k- v-d.'vn tapasztalatból ismeri és mulijávai, 
ei-.é.'i.ségévei a képviselőházban gyökerezik. 
(E é.- í helyeslés és éljenzés a bal- és szélsőbal- 
o • • m. Szónokot számosán üdvözlik.)
Elnök: Az ülést tiz perezre felfüggeszti. 
Szünet után.

Személyes kérdés.

Fíohler Győző: Személyes kérdésben szól. A 
tegnapi ülésen, melyen betegsége miatt nem ve­
hetett részt, Ugrón hatalmas, szép beszéde alatt 
egv közbeszólás történt, mely neve felemlilésébul 
állt. Ugrón épp egy osztrák udvari báit jellem­
zett frappáns módon. Ugrón rögtön visszavágott 
a közbeszólásra, hogy Pichler beteg, de mindig 
a függetlenségi eszmékért harezoit. Kellemetlenül 
érinti, hogy egészségi állapotát ilt felhoztak s 
hálás köszönetét mond Ugronnafc a védelemért. 
A sok munkának a következménye a betegsége. 
De betegnek nem tartja magát s windig részt 
fog kérni a közélet torén folytatott küzdel­

mes országok is gondoskodnak — és a beruhá­
zási törvényjavaslatban e ezélra egy nagyobb 
összeget vettem fel. (Élénk helyeslés jobbról.) Ha 
a törvényhozás segítségemre lesz nekem abban, 
hogy a törvényjavaslat mielőbb tárgyalható le­
gyen . . . (Élénk helyeslés és éljenzés jobbról és 
a középen. Mozgás szélsőbaloldalon.)

Báró Kaas Ivor: Kikapcsoljuk!
Eellebronth Géza: Tessék ajánlani a mi­

niszterelnök urnák, rögtön megszavazzuk! 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Bakovszky István: Méltóztassék napirendre 
tűzni!

Darányi Ignácz: Bocsánatot kérek, én nem 
nagyon hiszek a t. képviselő uraknak és meg is 
mondom, hogy miért nem nagyon hihetek. Mikor 
én itt nagyobb beszédet tartottam — talán mél- 
tóztatnak emlékezni — és előadtam mindazokat 
a mikre az országnak égető szüksége van, akkor 
arról az oldalról mindannyian unisono azt mond­
ták: tessék félretenni a napirenden levő katonái 
javaslatokat és mindent megszavazunk, a mit a

hogy önként jelentkezik a 
maid akkor

kormány kíván. (Igaz, úgy van! Zaj helyeslés
jobb felől. Nagy zaj a bal- és a széisőbaloldalonA 
Már most csak az van hátra, a mit önök 
ígértek, azt teljesítsék is. (Élénk helyeslés. 
Úgy van, úgy van! jobbról. Nagy zaj a bal- és a 
szélsőbaloldalon.) Halljuk, halljuk! a jobboldalon. 
Az elnök csenget.)

De most nem azért szólaltam {fel, t. képviselő- 
ház, hogy politizáljak. Árvis által sújtott vidékről 
szólok és azt hiszem, midőn egy ilyen vidék sor­
sáról van szó, az egész házban csak egy véle­
ménynek kell lenn1. (Élénk helyeslés.) "tartozom

mckhöl. Elvárja,
közbeszóló s kirnagyarázza magát, __------------ .
f er felelni a közbeszólónak. (Helyeslés á szélső- annak megjegyzésével, hogy ámbár a Vág menten

X J 1 1 .1 1/1Í...J. ,, ^iltTAn Ó.T07!)7anAlr
balon.)

üstön Gábor: Beteg ember kifejezés alatt 
c=ak azt a rosszullétet, múló betegséget értette, 
mely a legerősebb daliát is leveri lábáról. (He­
lyeslés.)

Makkal Zsigmond: Kéri beszédének elhalasz­
tását. (Helyeslés.)

Elnök: A szónoknak joga van kérni beszéde 
elhalasztását. Megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét.

& fölümivelésügy! miniszter válasza.

Darányi Ignácz: T. Ház! A Vág mentén elő­
fordult árvíz! árok tekintetében három képviselő, 
név-zerint: Udvary Ferencz, gróf Esterházy Mihály 
és Bartal Aurél képviselő urak interpelláeziókat 
intéztek hozzám. A t. Ház ti Ián meg fogja en­
gedni, miután az interpc-llácziók czélja és tar­
talma lény 'gí-ben megegyezik, hogy mind a három 
interpelláezíóru egyszerre válaszoljak. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A tényállás az, hogy igenis Nádszeg községe, 
amelv hullámtérben fekszik, vagyis töltések által

élveztetve bárom nagy társulat 300.000 katasz- ugyan nem tudjuk, de annyi bizonyos, hogy 
Slis holddal, a töltések által védett területeken i ha adott tanácsot, csak az ismert és iisza 
akilás nem’történt. E szerint nagy katasztrófa- István személyében kulmináló erőszakos

j olyan mágus vizet láttunk, a milyen évszázadok 
óta nem volt és bár a legkomolyabban^ volt ve­
szély 
tráli 
sz
tói menekültünk meg. (Helyeslés.)

Végűi még egy körülményt tartozom bejelen­
teni: azt, hogy esetleg később Nádszeg vidékét is 
személyesen meg fogom tekinteni, (Élénk helyes­
lés.) de rnár a holnapi napon elindulok, hogy a 
Vág-völgvét Zsolnától lefelé beutazzam (Élénk 
helyeslés) és a helyszínét megtekintve, a szüksé­
ges intézkedéseket megtegyem. (Elénk helyeslés.)

Kérem a t. Házat, hogy az interpellácziókra 
adott ezen válaszomat tudomásul venni meltóz- 
tassék. (Élénk helyeslés és éljenzés.)

Uűvary Ferencz megmagyarázza, hogy miért 
interpellált idegen kerület érdekében. A miniszter 
válaszát köszönettel tudomásul veszi.

Gróf Esterházy Mihály tudomásul vette a 
választ.

A Ház te.
Elnök az ülést bezárta.

Fordulat elolt
— A politikai helyzet. —

Megint hiresztelték ma a folyosón, hogy 
Khuen-lléderv áry legközelebb mégis csak 
fölmegy lseidbe és hogy e hónap végéig 
nézi csak nyugodalmasan a dolgok fo­
lyását, azután — ha látja, hogy 
semmi eredményt nem tud elérni • 
beadja a lemondását. Öt követi aztán majd
— igy szóit a hir —- más valaki, aki szó és 
bemutatkozás nélkül, egyszerűen leloszlatja 
a Házat és „csinál rendet.“

Amolyan rémitgetések ezek, a melyek 
napról-napra buján teremnek, hogy másnap 
megczáfoltassanak. Azt a hirt például, hogy 
Khuen holnap menne lseidbe, már ma meg- 
czáfolják.

A politikai helyzetről egyébként a követ­
kező híreket közölhetjük;

Fejérvárj Ischiben.
Kipattant a nagy titok — ha ugyan igaz

— hogy báró Fej érv áry Géza tulajdonkép­
pen nem Karlsbadban üdült a minap, ha­
nem lseidben járt. Hogy miért kért volna ő 
Felsége tanácsot attól a tábornoktól, aki ki­
jelentette, hogy elvesztette a csatát, azt

tanácsot adhatta.
Mindenesetre jó lesz résen lenni, nehogy 

a Fejérvárr gonosz szelleme Magyarorszá-

nem volt védve, anna! n a társulati alaku­
lásból kibagyatott és pedig állítólag a község 
saját kívánsága folytán, Igaz az, hogy Nádszeg 
községe a vis r itoluió vizek lolytán határával 
együtt döntetett és igaz az is, hogy a Község 
belterülete elöntetvén, számos ház ezen község­
ben összedő l. A víz Gutánál 90 czm.-re! volt 
nagvobb, mint a legmagasabb árviz, a me­
lyet" a Vágnál eddig tapasztaltunk. A közel­
fekvő Alsó és i’dsu-Xvárasd, Vásárul és X á- 
mosfain községek belteik' i elöntve nem loitea és 
ezt az interpelláló képviselő ur nem is áliilotta. 
Azonban el kel! ismerni, hogy ezer. községek ha­
tárában azon részen kívül, amely Nádszeg mel­
lett fekszik, elüntetett az a rész is, amely az ér­
sekül vári Duna és a tőkési Duna által képezett 
deltában van és amely tulajdonképpen ármentesi- 
te’.t terület s mint ilyen, a teisőcsallóközi urmen- 
tesitő Társulathoz tartozik. Ezen elöntésnek a ma 
gvarázata az, Low a töltések a mutatkozó maga­
sabb uz, folytán áthágallak, t. i. a töltésuK 
60 czentiméterrei voltak magasabbak, mint az 
utolsó legmagasabb viz, és miután, mint már je­
leztem. a mostani víz Gutánál 00, i.ietöieg X á^ár 
útnál 8ö czentiméterrei volt magasabb, mint az 
eddig észlelt legmagasabb vizszin: ebben találja 
magyarázatát ezen viszonylag csekély területnek 
az elöntése.

Már mo-t U Hozom a t. Háznak beszámolni az­
zal. hogy ezen elementáris esemény ékkel szem 
ben micsoda intézkedések történtek. (Halljuk! 
Halljuk!)

Az első intézkedés történt — éppen az en 
figyelmeztetésemre és jelzésem alapján a mi­
niszterelnök ur mint belügyminiszter részéről. 
Névszódat Nádszeg községénél az élet- es va­
gyonmentést illetőleg. E végre busz csendőr és 
egy fél század utász katona lett kirendel' • Hő- 
Íveslés a jobboldalon.) Emberéletben kár nein 
esett. 75 család azonnal áttelepittetelt -és 
hogv az ínségről, a mely ilyenkor nniiat-

gondoskodus u>r-

ßudapest. Julius 24.
A képviselőim/, 

illést tart.
szombaton délelőtt tiz

orn k o

gon újból kiserlhessen.

Burriáu és Hleronynai.

A közös pénzügyminiszteri állásra tudva­
levőleg legutóbb báró Bundán athéni kő- 
vetet, Fejérvárr vejét kandidálták s ezt 
Fejérváry isclili látogatásának és még 
mindig eleven befolyásának tulajdonítottak.

Politikai beavatott körükben beszélik, hogy 
ez a hir, amelyet különben ma ezáfolni 
igyekeznek, budapest i kormánykörökben 
azért keltett kínos feltűnést, mert Khuen- 
lléderv áry nak erre az állásra meg­
volt, illetőleg megvan a maga 
jelöltje, Jlieronymi Károly személyében. 
Ilierony mivel, aki különben is bizalmasa 
a néhai bánnak, ma hosszasan tanácskozott 
Kliuen-Héderváry, de a konferálni ered­
ményéről nem szivárgott ki semmi bír.

hogy

....... _._uö. a mely
kozni szokott, momentán

az alispán HSO koronát, a bclögynnlenje.., — - , , . .
niszterium pedig -'000 koronát, tett lol\óva 
a pillanatnyi szükség enyhítésére. (Helyesles a 
jobboldalon. Ebből azonban nem következik, 
hogy a kormány ebbcli működését befejezettnek 
tekintse. Mert a mint gróf Esterházy Mihály kép­
viselő ur tegnapelőtt előadta, több, mint száz 
ház omlott össze. Ennélfogva a miniszterelnök 
mint belügvminiszter a helyszínén is meg lógja 
a körülményeket vizsgáltatni és azzal az tldze- 
k nységgd fog eltűrni, a melyet a belügyminisz­
térium minden alkalommal ilyen esetekben kö­
vetkezetesen tanúsítani szokott. (Altalanos he­
lyeslés.) így intézkedés történt az iránt is azon 
területeket illetőleg, a melyekről szólottám, 
hogy a viz levezetéséről gondoskodjanak Ney- 
szerint Alsó- és Feisö-Nyárasd, Vásárul es Va- 
mosfaln határit illetőleg utasítva lett a tár­
sulat, hogv alter. i mérnök kozhenjottevel ipar- 
kodiék a viz. ' czclését előmozdítani, nemkülön­
ben intézkedés A g történni a külügyminisztérium 
részéről azirá. . te, hogy az eset eg inficzndt ku­
lak megvizsgáltassanak és a szuKseges intezkeu. 
sek eglzséíügyi tekintetben is megtetessenek. 
(Helyeslés a jobboldalon.) ... . . , i-

A pénzügy niiniszteriuru részéről mteziedto fog 
történni, hogy = M.rnsok u,ez-

Kall a y öröké. Hírül adtuk már,
Kállny Béni örökére, ti közös pénzügymi­
niszterségre báró liurriunt, ezidöszerint 
athéni követünket emlegetik. Ugyané forrás­
ból a kővetkező életrajzi adatokat közük 
róla:

Balkáni-speezialisía, több szláv nyelvet beszél, 
amellett, hogv magyar ember. A keleti akadémia 
elvégzése után Alexandriába ment, majd a bu­
karesti, belgrádi, szófia: és moszkvai konzulátu­
soknál működött. 1891-ben a rendkívüli követ és 

) meghatalmazott miniszter czimet és jelleget kapla- 
csak j Rövid ideig a bécsi külügyminisztériumban visel1 

hivatalt, majd würltembergi, Ladeni és hesszeni 
kjjvet lelt. 1887. februárjában athéni követté ne­
vezték ki. Jelenleg 53 éves.

A holnapi illés napirendje folytatása a mi­
niszterelnöki programm megvitatásának. Szólásra 
Mnkkni Zsigmond, Sehess Dénes és Mukics Si­
mon iratkoztak föl. Az ülés vegén válaszol a 
honvédelmi miniszter Szalay Lászlónak Fonó 
község tüzérségi főtere ügyében és Olay Lajos­
nak a póttartalékosok Lehívása tárgyában inté­
zett interpelláczióivu. Ezután az interpellácziókra 
kerül a sor. Régebben Lovkszy Márton a kar- 
lóoz: i gör. kel. egyházmegye közgyűlésének fel­
függesztése tárgyában a miniszterelnökhöz, 
Olay Lajos a villamos vasutak szabályo­
zású kérdésében a kereskedelmi miniszterhez, 
Nessi Pál au orthodox zsidó trafikosok vasár­
napi munkaszünete tárgyában a pénzügyminisz­
terhez ma pedig Bakó József u sályi biróválasz- 
tás iigvében a belügyminiszterhez, l eszi" József 
a 111. kerületben lövő Aranyárok szabályozása 
tárgyában a föidmivelésügyi miniszterhez, Lend1 
Adolf pedig az 1898-iki király látogatás napjaiban 
történt temesmegyei közigazgatási visszaélések 
ügyében a belügyminiszterhez jegyeztek be inter- 
nelláeziót.

A megyék és a Házfoloszlatás. Zilahról 
ma czáfolják azt a bírt, hogy a megye közigaz 
gatási bizottsága nem küldene ki választó küldött­
séget ex-lexben történő Ház-föloszlatás esetére. 
Azt mondják: ezt a bizottsági tagok
csak egymás közt beszélhették, hivatalosan 
nem. A mi persze egy csöppet sem változtat a 
bizottság tagjainak álláspontján s az ösmerl érte­
lemben való esetleges állásfoglalásán

A telepítés eliea. Facselről ma délelölt nagy 
küldöttség tisztelgett Nemes Zsigmond ország- 
gyűlési képviselő vezetése alatt Parányi Ignácz 
föidmivelésügyi miniszternél. A küldöttség azt a 
kérelmet tolmácsolta, hogy a kormány ICrassólurienm, íiugy uirihon a Keieímci 7 ------ , V ,történjenek es pedig, amint utuDDi itiuntn a | Szörénymegyében büntesse be a telepítési, mert

Dénzüf'vminiszter következetesen tenni ^oku . lclepités áltál uj területeket kötnek le, a me-

IHelyeslés a jobboldalon.) azom.eppen tog most Ktbel! intézkedés hivatalból megtórtsuuh A 
mi már most engem illet, azon szakaszra 
ahol a töltés ái lett hágva a m 
által, kötelezni logom az ll‘clü nielveslés )

amely hullámtérben fekszik, ....
Ülni a helvezinen. hogy ncn. ImW* » K0Z
sé-et « hasonló veszélyek ei «neben, 1

liíAátm, SSÄfj %
titások történték, - ^ megvizsgálja,
ezinét beutaztatom, azcrl’! H is 8 valamely 
hogy ha egy,^eg ;.em ‘al^Uésekkel védve,

nem0lehetne-e9 a jövóben elömés.61 megyéden,

(HÄ kezelés alaff. nem 
azok részére köluég.etes, hdel Jam
nem ill rendelkezésre, ^PP l!$en esetelírd 
pz ilyen esetekre — a mint 4* j

a telepítés áltál uj lerüleleket kötnek le, a me 
lyekre a megye lakosságának szüksége van, to 
vábbá, hogy a hrázovai felmondott legelőhaszon 
bérletet adja ki a kormány újból az eddigi bérlő 

. . - községeknek, végül, hogy a kincstári erdőkben
magasabb vizszm le 16bér|et engedélyeztessék. Darányi Ignácz 

tursu.Htot n földmjveiésügyi miniszter szívesen fogadta a kü 
döltséget s megígérte az ügy sürgős tanulmány 
tárgyává tételét

Azokat « t. olvasóinkat, akik­
nek előfizetése julius végén 
lejár, arra kérjük, hogy a 
megrendelési megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap» küldése 
f'önnakadást ne szenvedjen. La­
kóhelyváltozás alkalmával arra 
kérjük úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni szíveskedje­
nek.

Egy kis klotür.

A Iláz folyosóján mostanában sok min­
denfele hirt kolporláinak arról, hogy a kor­
mány miként akar kibontakozni a helyzetből 
cs mifele intézkedésekhez akar nyúlni. Cso­
dalatosképpen ezeknek a híreknek a legna­
gyobb része tervbe xetleroszakoskodvsok- 
7ul szól. Mintha a politikusok elképzelni se 
tudnak, hogy Khuvn-JIéderváry, a volt 
bán, a statáriumok és jogtiprások nagymes­
tere, egyébét is tudjon, vagy akarjon csi­
nálni, mint törvényellenességet.

Ma az a hir járta, hogy annak a vitának, 
mely a miniszterelnök programmja fölött 
most folyik, erőszakos módón akarnak 

éget vélni.
Az elterjedt hírek szerint a jövő hét egyik 

ső napján, talán hétfőn, talán kedden,Ttú­
lién Béla az elnöki székből kijelentést tenne, 
lyenfélél:

— Tisztelt Ház! Az elnökség részéről Lé- 
edés történt, amikor megengedte, hogy a 

tormán vélnék beköszöntő beszéde fölült 
íosszu, nagy vita folyjék. Ezt a tévedést va­
umképpen jóvá kell tenni, ez tovább nem 
nehef, meri nem javaslatról van szó, hanem 
a tovább: intézkedések iránti teendőkről.“ 
üzennél indítványt teszek tehát, hogy ez a 
ita fejeztessék be és hogy már most ál- 
ipitsuk meg a napirendet olyanképen, hogy 
vita befejezte után .átérünk az. indemnitás 

irgyalásara!
Hát ezt csakugyan meg lehetne igy csinálni. 

Mert a házszabályok 209. §-a azt mondja:
A Ház napirendjének megállapítására vonat 

kozó elnöki előterjesztés, vagy indítvány fe­
lett legfeljebb négy szónok meghallgatása után 
a Ház egyszerű szavazással dönt.
Eszerint az elnöki indillványhoz hozzá 

szólhatna két ellenzéki és két kormány- 
iárli képviselő és azután megtörténnék a 
szavazás és befejezleluék a vita.

De azoknak, akik már eddig felszólaltak 
és akik határozati javaslatot nyújtottak be, 
a vita berekesztése után is föltétlenül meg­
maradna az a házszabályokban rvoko-

A néppart.

A helyzet bonyodalmai közt merül föl ismét 
az a hir is, hogy a néppárt tagjai közt a mostani 
harezra nézve nézeteltérések vannak. Följegyez- 
lük azt a megjegyzést, a melyet a minap a Ház 
folyosóján a párt egyik vezető embere tett, mond­
ván: Khuennel nincs megállapodásunk. A minisz­
terelnökkel megegyezhetlek a párt egyes tagjai, 
de a párt egészében nem kötötte le magát.

Ebhez járul ma egy közlemény, 
amely szerint a néppártban belső viszály 
van. A párt tagjairól — ifjúk — tudott 
dolog, hogy egy részük a bán ellen van 
és csatlakozni akar az obstruálókhoz. Ehhez a 
csoporthoz tartozik báró Kaa.s Ivor, Daránj i 
Ferencz, Kovács Pál, Buzáth Ferencz, 1 ruhiny 
János és Udvary Ferencz. Ezzel szemben a 
párt elnöke, gróf Zichy János, valamint a hoz­
zájuk csatlakozó többség hallani sem akar a 
küzdelemről és legfeljebb azt az engedményt 
akarják meglenni a harcziasoknak, hogy Zichy 
János a Házban Apponyi álláspontjához csat.ako­
zik. Az ellentét a két csoport, közt — szól a hir 
— annyira éles, hogy szükségesnek találták táv- 
rati utón hazahívni Molnár Jánost, aki je- 
jelenlcg Iglófüreden nyaral. Azt hiszik, hogy 
neki sikerül a pártviszályt békés utón elin­
tézni.

Egy másik hirt is jelentenek ma. Azt, hogy a 
néppárt köre megszaporodott. Politikai klubjába 
uj tagok gyanánt három Dessewffy gróf lépett 
be: Alajos, Dénes és Béla grófok. Mindhárman 
tagjai a főrendiháznak.

Az o’ostrukozió fegyelme.
Hogy az obstruáló ellenzék körében milyen teljes 

a készség n vitarendezők intézkedésé iránt, arra 
nézve jellemzésül szolgálhat a következő párbeszéd, 
a mely ma fulyt le a folyosón.

Gróf Zichy Jenő, a ki már napok óta nem volt 
fönn a fővárosban, ma feljött a Házba s egyenesen 
a vitarendezőkhöz sietett.

-- Szükség van rám1? — kérdezte a gróf.
— Mindig szívesen látunk, kegyelmes uram — 

felelték a vitarendezők.
— Jó, jó, — mondja Zichy — de hát engem 

Kulik líéla czitált föd táviratilag és én robogtam 
az első vonallal, pedig most minden perczem drága, 
mert Kassán rendezem a kiállítást, ügy látom, 
hosry itt nincs rám égető szükség, megyek tehát 
vissza a délutáni vonattal. De ha már itt vagyok, 
hát a telketekre kötőm, hogy ott tegyetek ám Kas­
sán, ncru bánjátok meg. Egész Magyarországot 
összeszalacigáiLarn és összeszedtem annyi Rákóczi- 
ereklyét, hogy minden magyar embernek érdemes 
azt megnézni.

ben kereszfülviszi. A magyar kormány LivalkOí, 
hátik arra, hogy a képviselőbáz közgazdasági bi­
zottsága az autonom tarifát minden változta­
tás nélkül elfogadta és csak néhány, a je­
lentésben kifejezett kívánságot érvényesített, 
amelyek azonban nem az egyes vámtételek 
megváltoztatására vonatkoznak. A magyar 
kormánynak tehát most nincs oka arra és 
nem is érdeke, hogy a vámtételeken vagy 
általában magán a tarifán változtatásokat 
eszközöljön és elvárja az osztrák kormánytól is, 
hogy el fog követni mindent, hogy a vámtarifát 
változás nélkül fogadtassa el, de hangsúlyozni 
fogja, hogy tegnap erről nem folytattak tárgya­
lásokat, hanem csak eszmecsere folyt a két kor­
mány közt.
A Búd. Tud. is ilyen értelemben adja hírül, 

hogy az osztrák kereskedelemügyi miniszter a 
konferáiás folyamán meggyőződhetett arról, hogy 
a magyar kormány nincs abban a he-yzetben, 
hogy megállapított dolgokon az osztrák parlamenti 
bizottságok kívánsága szerint változtasson.

Ma délelőtt a kereskedelemügyi minisztérium" 
ban egyébként Bíró Tamás miniszteri tanácsos 
elnöklésével a ezukorkérdés vámpolitikai ré 
szenek tárgyában értekezletet tartottak a ma­
gyar és az osztrák kormány képviselői. 
A ezukorkérdés pénzügypolitikái részével a ké1 
kormány képviselőinek a magyar pénzügyminisz­
tériumban tartandó értekezlete fog foglalkozni, a 
melyre lovag Böhm-Bawerk osztrák pénzügymi­
nisztert is várják.

á bolgár fejedelem megszi
— A Balkán legújabb szenzácziója. —

Belgrádon keresztül szenzácziós hírt jelent 
a táviró. Ferdinand bolgár fejedelem teg­
nap Szófiát váratlanul, mindenkinek a 
tudta nélkül elhagyta úgy, hogy oda 
többé ne térjen vissza. A hirt természe­
tesen a legnagyobb fentartássál kell fogadni. 
Félhivatalos oldalról már meg érkeztek a 
czáfolatok. E szerint Ferdinand fejedelem 
atyja sírjához utazott, a mit mindenévben fel­
keres. Minden kétséget azonban ezek a 
dementik eloszlatni nem tudnak.

Bulgária kritikus helyzete az átolsó időbe n 
imir-már katasztrófával lényegétet', 
hangulat a politikai zavaróktól 
fejedelem ellen is irányult, 
eárok a nemzeti

mai sza-

A küz- 
élesztve a 

a kiben a bol- 
törekvések kerékkötőjét

Osztrák hang.

A bécsi félhivatalos Fremdenhlait 
mában ismét vezérczikket ir Apponyi beszédéről, 
amelyet igy végez Le:

»Nem az, hogy most dől-e el a harcz, vagy 
liO'i-y három hónap múlva újra kezdik-e, hanem 
az a fontos reánk nézve, hogy miképp fog el­
dőlni és az utóbbi napok eseményei után be 
kell vallanunk, hogy úgy látszik, mintha a 
döntés abban az irányban történnék meg 
Magyarországon, amelyet a függetlenségi 
párt fér tini megjelöltei. Könnyebb dolog 
ostromló kézzel menni előre, mint mozdulatlanul 
állva a golyózáporban, megtartani a pozi- 
eziót és könnyel) dolog, ha számban ki­
sebb erővel is, vívni oly ügyért, amelynek 
népszerű vonzóereje van, mint oly ügyért 
szállni síkra, amely inkább a hideg értelemre, 
mint az érzésre appellál. Feszülten tekintünk 
a harcz kimenetele elé. isyolcz hónapja tart pg]

1elő-

láttak s a kire haragudtak önkényes Kor­
mányzása miatt is. Hetek előtt mór híre járt 
hogy Szófiában megismétlődik a belgrádi 
konak véres éjszakája. Három napja pedig 
egyszerre, minden látszólagos ok nélkü * 
megjelent a lapokban a kormány czáfolata,
a melyben kijelentette, hogy »nem j5az’ 
hogy a bolgár fejedelem élete e.len

összeesküvést ledczleL le..
Beavatott körökben azt mondják, hogy a 

kormány ezzel a czáfolallal akarta a fejede­
lem tudomására juttatni a veszedelmet, a 
mely fenyegeti. S erre vezetik vissza a ki­
rály utazását, a mit nagyon különössé lesz, 
hogy égész váratlanul, valósággal titokban 
történt,°ugy hogy a hozzá legközelebb álló 

személyiségeket sem értesítette a 
szán'okáról. Végre, olyan kegyeletes czélu 

milyennek a félhivatalos czáfolatok
kevesebb tit­

kolódzással is elmehetett volna.
A legközelebbi órák valószínűleg világos­

ságot hoznak ebbe a kérdésbe. Eddig a hí­
rek nagyon szórványosan érkeznek. Az első 
hir még az éjjel jött s a következüket je­

lentette :
Belgrad, jul. 23.

Ferdinand bolgár fejedelem ma éjjel 
lel tizenkettőkor hat kocsiból álló eg\u 
iiesen u belgrádi vasutigazgatőságnál meg 
rendelt különvonattal átutazott a szerb 
fővároson. Ebből az alkalomból előzete­
séről beszélnek s a Stampa czimü újság 
szerint a fejedelem a kritikus helyzet eloi 
távozott úgy Szófiából, hogy többé nem 
is tér oda vissza.
A Stampa hire persze óriási feltűnést 

És meg fogja tudni Böhm-huwerk ősz- keltuU a diplomácziai körökben és a nagy­

mar es idáig csak a támadók értek el 
nyéket.
Hát akárhogy faj is a bécsi félhivatalosnak, útra, a 

hogy a harezban eddig előnyöket »csak a láma-, elzik Ferdinand kirándulásul 
dók« évlék el, ami bennünket jogosan megillet, 
arral ezután sem mondunk te.

Az osztrákok visszautasítása.
— A kormány tárgyalások. —

Az osztrák kormánynak az a szándéka, 
hogy a magyar kormánynyal megállapított 
kiegyezésen must utólag változtassanak, még 
pedig az osztrák vámbizoltság állal kifogá­
solt vámtételek révén, kellő visszautasí­
tásban részesült. Báró Call osztrák ke- 
veskedelmi miniszter, a ki Budapesten 
volt referenseivel együtt, mint még 
az alább olvasható hivatalos tudósításból is 
átható, megtudhatta, hogy itt tetszése sze­
riül a dolgokon változtatni nem lehet.

edző joguk, hogy még egyszer élhessenek a 
zárószóval.

Tallián Béla, mikor meghallotta, hogy ez 
a hir van elterjedve, sietett kijelenteni:

— Bolond híresztelés! Ennek a dolognak 
semmi praktikus értelme se volna, még 
ha az elnökségben meg is volna a hajlan­
dóság rá, hogy igy tegyen !

Csakugyan : a dolognak semmi praktikus 
értelme se volna.

Ha ilyet követnének el, az ellenzék ré­
széről a válasz nem lehetne más, mint 
u technikai obstrukezió. Ilyen eszközök 
felhasználásával nem lehetne legyűrni az 
obstrukeziót. Ha meggátolnák is, hogy a 
miniszterelnöki programmbeszéddel foglal­
kozzék, de ki gátolhatná meg aztán, hogy 
az indemnitásnál éljen minden lehetséges 
fegyverrel.

Tudomásul veszszük különben u ma kolpor- 
tált hirt, mely a hangulatot jellemzi és tu­
domásul veszszük az elnök ezáloló szavait is. 
Helyeseljük is, hogy sietett ezzel a czáfolat- 
tal. Mert igazán mondjuk, hogyha most be- 
rekesztenék is a vitát és aztán az indemni- 
lás tárgyában folynék tovább az obstrukezió, 
az ép olyan volna, mintha előlijük az egyik 
égő házat és nyomban kigyuladna a másik, 
szomszédos épület.

Erőszakoskodásokon ne is törjék a kor­
mánykörök a fejüket. Az erőszak nem hasz­
nál. A kibontakozáshoz más eszközök kel- 
lyjek.

Irak pénzügyminiszter is, hogy a ezukorkér- 
désben sem lehet velünk úgy alkudni, hogy 
az a mi rovásunkra történjék.

Call báró osztrák kereskedelemügyi miniszter 
ugyanis kellős czélból volt Budapesten. Hivatalo­
san közölte a magyar kormánynyal az autonóm 
vámtarifa ama tételeit, melyeket az osztrák vám­
bizottság kifogásolt s a melyeket osztrák részről 
megváltoztatni kívánnak. Egyúttal megállapítot­
ták az autonóm vámtarifára vonatkozó végrehaj­
tási rcndcletek alapelveit. Az első tárgyra vo­
natkozólag formális tárgyalások nem voltak, ha­
nem a szóban levő tarifatételek fölött beható 
eszmecserét ioiylattak, s a két kormány álláspont­
ját kellőképe., megvilágít, ti. k. Arról van ugyanis 
szó, hogy egyes állutvámok és az arpavám
felemeltessenek, némely nyersanyag vámja; túl távol szokta tölteni és nem történt semmi, 
leszállittassék és szó volt a bekötött könyvek 
vámjáról is. Határozatot nem hoztak, hanem

közönség közt egyaránt. Az elutazást nem 
is titkolják, azt megerősíti tudósítónknak a 
következő távirata:

Belgrad, jul. 24.

Ferdinand bolgár fejedelem gyerme­
keivel együtt ina hajnalban 3 óra 40 
perczkor Belgrádon keresztül Becsbe 
utazott.
Félhivatalos oldalról a következő táviratok 

érkeztek a fejedelem útjáról;

Becs, jul. 24.
Illeni diplomácziui körökben a fejedelem 

utjának nem tulajdonítanak semmiféle jelen­
tősége:. A fejedelem a nyarat mindig Szófiá-

magyar részről az osztrák kormány közlését egy­
szerűen tudomásul vették.

A magyar kormány álláspontja ebben az ügy. 
ben a félhivatalos Magyar Nemzet szerint «az 
o'v nagy fáradsággal megállapított tarifaterve­
zetnek változatlan fentartása.»

Erre az álláspontra vonatkozólag a bécsi 
N. F. Presse ma esti száma a következő 
budapesti értesítést közli:

A magyar kormány kötelezte magát arra, 
hogy a két kormány közt megállapított auto­
nóm tarifát teljesen a múlt év végén létrejött 
megegyezés értelmében a magyar parlament­

et mi okot adhatna arra, hogy mostani utjá­
nak politikai jelentőséget tulajdonítsanak. 
Vasárnap, 2Ö-án van a fejedelem atyja ha­
lálának napja, a melyet Ferdinand fejedelem 
mindig Koburgban, a sir mellett szokott 
tölteni. Most is úgy lesz ; a fejedelem kül­
földi útja tehát első sorban a fiúi kegyelet 
aktusa.

Bécs, julius 24.
Sismanov, a bécsi első bolgár diplomácziai 

ügynökség képviselője egy újságíró előtt kijelen­
tene, hogy a belgrádi Stampa közlése magán 
viseli a rosszakaratú koholmány bélyegét. A bel 
grádi lap ezzel Bulgáriát és a fejedelmet akarja 
kompromittálni. Ezzel kedveskedni akar azokna

mi
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a szerb köröknek, ameivek a bolgár ellenzékkel
érintkezésben vannak. A fejedelem ebben az idő­
ben minden esztendőben Kóbnrgba utazik. Az 
elmúlt években nem közvetetlenül atyja halálá­
nak évfordulója elült utazott el Bulgáriából. Az 
idén azonban a maczedoniai ügyek miatt tovább 
tolt kénytelen Bulgáriában maradni.

Belgrad, julius 24.
Ferdinand bolgár fejedelem ma éjjel gyer­

mekeivel átutazott a városon. \ onata a pá­
lyaudvaron kívül állott meg. A fejedelem 
környezetében megczáfolják az utóbbi idő­
ben szárny rákéit riasztó híreket. A fejedelem 
az idén is, mint tavaly, a nyarat lelsö-ma- 
gyarországi birtokán fogja tölteni.

A Lokalanzeiger-nek
Berlin, jul. 24. 
jelentik Szó/iá­

ból :
Kgy bolgár államférfi, aki már több ízben 

volt miniszter, a következőképp nyilatkozott a 
mar-zedon-kérdésrú"!: A forradalmi maczedon- 
mozgalom egyelőre még nem törekszik teljes 
politikai autonómiára, mert ennek a ezélnak az 
elérése nem áii a hatalmában. A mozgalom 
fó'feladala sokkal inkább az, hogy ugv Macze. 
dóniában s az Adriar.opel-vilajetben nagy 
forradalmat szervezzen s olyan zavaros álla­
potokat hozzon létre, hogy a szignatárius 
hatalmaknak okvetlen közbe kelljen lép­
niük. .Mielőtt azonban a nagyhatalmak közbe­
lépésének elérkeznék az ideje, Bulgáriának a 
joga, hogy komoly szót mondjon s ha a feje­
delem a hazafias mozgalomnak gátat akar 
vetni, a leli or arra következtethetünk, hogy 
Bulgária trónja reá nézve értékkel nem 
hír.
Késő éjjel jelenti a Magyar Távirati 

Iroda:
Szófia, jul. 25.

(Az Agence Telegraphiere Bulgare 
jelentése.) Ferdinand bolgár fejedelem 
atyja halálának évfordulója alkalmával 
Coburgba utazott. A fejedelem gyermekei 
Magyarországba, Murányvárúba utaznak. /I 
fejedelem 14 nap múlva tér vissza. 
ífzóral: hivatalos ezáfolalokban nincs 

hiány. Hogy azok tényleg a valóságon ala­
pulnak-e, az még eldöntve nincs.

(

A pápa a ravatalon.
— Mai távirataink. —

A Péter-lem;,lom gyönyörű csarnokaiban 
ma is tolongott a sokaság, hogy utoljára 
kosa a halóit pápát. Holnap csle, talán még 
korábban, befogadja tetemet az a márvány 
szarkofág, a mely it dóm falába van építve 
s a melyben XHÍ. Leó valamennyi elődje 
pihent, mióta a templom falai büszkén me- 
vednek az égnek.

A mint a templom s kupolája körül a 
íeeskek, úgy szálidosnak Leó utódja felől a 
\ atikán körül a hírek. Annyi valószínűnek 
látszik, hogy Rampolla kilálásai fogytak, 
Öregdia esélyei emelkedtek. Oreglia teg­
napi beszéde, a mit az Lnione Romamt 
válasz!»lányához intézett, esemény Olaszor­
szágra nézve. Ha a pápát most is Kóma 
népe választaná, mint régen, úgy Orcglia-c 
volna a harmas korona. Hogy a bíborosokat 
is elragadta-e az a hang, a milyenhez ha- 
sonl i humiincz év óta nem csendült meg a 
Vatikániban s a mely lelkesedéssel s el­
ismeréssel szólt az olasz nép magatartásáról, 
az még kérdés.

Mai híreink itt következnek:

Á temetés előtt.
A ravatalon

Róma. julius 24.
Ma reggel hat órakor bocsátották be a 

népet a Kéter-temploinba. Többnyire «ver­
ni ekek és asszonyok Imíuilak a kápolna'elé*. 
A tolongás oly nagy volt, hogy a katonaság 
csak neh< z< n tudott rend t tartani. A teg- 
napi jelenetek ma ismét megismétlődtek. 
Kiabálás, visitás, segilsvgert kiállás hallat­
szott. Bár a pápa arczát m giisztitották a 
rárakódott gyertyuíüsüól i-s lemosták, mégis 
teljesen megfeketedett es ugv összeszáradt,

Paris, jul. 24.
Echo de Paris szerint Delcassé külügy­

miniszter a konldávéra induló kardinálisok­
kal folytatott bészélgetése alkalmával érté­
sükre adta, hogy nagyon szeretné, ha Ram- 
polla bíborost, vagy egy másik, Rampolla 
csoportjához tartozó bíborost választanának 
meg pápává, a ki XIII. Leó pápa békés po­
litikáját Francziaországgal szemben foly­
tatná. Franezia kormánykörökben nem hi­
szik, hogy németbarát bíborost választanak 
meg, a minő Vanutelli.

Róma, jul. 24.
(Saját tudósítónk távirata.) Gotti ki­

látásai újabban csökkennek. Ártalmára van 
hogy Rampolla az ü politikája hívének 
mondja és szavazatokat akar gyűjteni ré­
szére. Oreglia ismét előtérbe lép, meri 
mint kamcrlengo kiváló szervező tehetség­
nek bizonyult.

Róma, jul. 24.
A közönség áramlása XIII. Leo ravatalá­

nak megtekintésére délelőtt folyton tartott. 
A nagy tolongás következtében néhány 
személy elájult. A katonai sorfalat megerő­
sítették. Este (1 órakor tekintik meg a bíbo­
rosok. valamint a szentszéknél elismert kül­
földi képviselők a holttestet. Ma délelőtt 
volt a Szent Péter templomban a második 
gvászmi.-e, melyet nisgre Konstantin! 
szolgáltatott a vatikáni papság segédletével. 
Az olasz udvari templomban is tartottak 
gyászmisét, melyet msgrc Niti udvari pap 
mondott két pap segédletével.

A herczegpiímáa római útja.

Yaszary Kolos bíboros herczegprimás teg­
nap este érkezett meg kíséretével tialaton- 
íiiredröl a fővárosba. A herczegprimás va­
sárnap este utazik Pragerhofon és Kormon-1 
szón át Rómáiba, külön erre a czélra ren­
delt szalonkocsiban, melyet a rendes 
gyorsvonathoz csatolnak. A herczegprimás 
kíséretében lesz: Kohl Medárd dr. püspök. 
Andor György pvimási titkár, ßerger Márk 
ezeremőniárius, Brunner Matróna zárdafö- 
nüknö, a herczegprimás ápolónője. A her- 
ezegprimás számára, ki okvetlen részt vesz 
a konklavén, már rendeltek lakást Rómában, 
dr. Kohl Medárd püspök ma délelőtt láto­
gatást tett Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnöknél.

A részvét.
Santiago de Chile, jul. 24Á

Ma egyházi ünnepség voll XIII. Leó pápa lel. 
ki üdvéért, melyen jelen voltak a külföldi hatal­
mak képviselői. A beszéd alkalmából, melyet az 
ünnep a’alt mondtak, az olasz követ a beszéd­
ben előforduló megjegyzés miatt elhagyta a 
templomot.

F.óma, jul. 24.
Az udvari templomban rnspre Lanza, a király 

udvari lelkésze holnap reggel gyászmisét mond a 
pápáért

Zágráb, juh 24.
Délelőtt tiz órakor a helybeli székesegyházban 

XI11. Leó pápa leikiüdvösségéert ünneplés 
gvászmise volt, melyet Posilovies dr. érsek 
szolgáltatott nagy segédlettel. A gyászistentiszteleten 
jelen voltak Rejacsevich gróf Lurvát bán és 
Klobus táborszernagy hadtestparancsnok, a pol­
gári és katonai hatóságok fejeivel.

^ A komáromi gyalogezred három zásziualja 
1 örök ezredes parancsnoksága alatt c hó har- 
minezadikán indult el állomáshelyéről, Trebinje- 
ből, hogy a hadgyakorlatok színhelyére vonuljon. 
Menetelés közben Bileket is kellett érinteniük es 
azt a körülményt arra használták íöl hogy a bi- 
leki helyőrség ' megütközzék a trebinjei csapa­
tokkal.

Hajnalban indult el mind a két csapat és egész 
délelőtti tiz óráig gyalogollak a tikkasztó foiró- 
ságban. Tiz órakor megtörtént a »csata.« Nyom­
ban azután ismét megkezdődön a menetelés. Az 
agyoncsigázott, elfáradt legénység nem bírta ki a 
tortúrát, egymásután dőltek ki az emberek és 
roskadtak le az ut közepére. Mikor látták, hogy 
őrültség folytatni az utat, tizenöt pereznyi pihenőt 
rendeltek az országúton, a hol egy tenyérnyi ár­
nyék nem volt. A negyedóra letelte után újból 
megkezdődött az emberkinzás. Természetesen min­
den lépésnél összerogyott egy baka. A tisztek a 
bajon úgy akartak segíteni, hogy kard\appa\ buz­
dították az embereket a. továhhmenésre.

Mikor Bilekre megérkezett a csapat n égy száz­
ötven katona hiány zott. Ha nyomban a meg­
érkezés után orvosi segélyt küldtek volna ki, a 
katasztrófa bizonyára nem lett volna olyan nagy. 
Csakhogy a tisztek a bevonulás után a zenekar 
hangjai mellett mulatozásba fogtak. Csak akkor 
ijedtek meg, a mikor egy őrmester az első 
halottat jelentette.

Érte hét óráig tizenkilencz halottat es na­
gyon súlyos beteget szállítottak lie a 
kórházba. Iszonyú kép tárult itt a szemlélő elé. 
A sebesüllek jajgattak, nyöszörögtek. Egy baka a 
hőségtől megőrült; kényszerzubbonyt kellett rá­
húzni.

A századok — úgy szólván — meg vannak 
tizedelve. Sok emberről eddig még nem tudják, 
hol van, mi történt vele.

Így folyt le julius húszadikán a bileki «csata.»

Akadémia részéről is megbízást kapott a képvi­
seletre. A képviselők Budapestről szombaton d. u. 
2 óra 35 pcrczkor indulnak a keleti pályaudvar­
ról a rendes kassai gyorsvonattal. Ugyanazzal a 
vonattal utazik cl gróf Apponyi Albert is. A Ház 
elnökét, a kormány képviselőjét és a képviselő­
ket Takács Menyhért jászói prépost-prelátus, a 
kiállítás lovédője fogja fogadni a vasútnál. A ven­
dégek fogadására Kassa városa nagyban készül.

— A zágrábi dinárait. Végre a zágrábi 
rendőrség is kezdi furcsának találni, hogy 
nap-nap után a város valamelyik részében 
dinamit-hombák robbanak fel, a mely azután 
embereket megsebeznek, épületeket megron­
gálnak'. Megindította tehát a vizsgálatot és 
ennek eredményeképp több embert letartóz­
tattak ; elfogták többek között az ismert 
nevű Rencsics szobrász két fiát is, továbbá 
Adlesicset, a Nemzeti Színház tagját, egy 
Blagus nevű VIf. osztályos gimnazistát, 
Matievics ügyvédségedét és Cagliardi 
ügyvédet. Az utóbbit azonban csakhamar 
újra szabadlábra helyezték. A legelőször el­
fogott Stiplosck József azt vallotta, hogy 
neki Adlesies adta a dinamitot, a melyet 
atyja házának udvarán rejtett el. Stiplosek 
nővére azt beszélte, hogy ö egy csomagot 

bileki talált az udvarban, a melyet — nem tudván 
hogy micsoda — a csatornába dobatott. 
Erre a rendőröket küldtek ki a csatorna 
megvizsgálására. Tegnap este azt beszélték, 
hogy az eifogottak közül három bevallotta, 
hogy Matunci kanonok háza ellen dinamit- 
merényletet akartak elkövetni. A rendőrség

Egy gyermek amint egv múmia rm-za. 
papa láttára elkiáitoíla:

— A pápa kisebb lett I 
A kápolna előtt egy pillanatig sem sza­

bad rnegállani. Egyre üjabb meg ujubb em­
berek érkeznek, a kik lármáznák és kelle­
metlen bűzt árasztanak. Holnap bezárják a 
templomot.

A pápa emléhaiobra.

Róma, jul. 24.
Itt egy bizottság alakult, amely az egész világ 

katolikusaihoz íviszólitást fog intézni, liogv XIII. 
Leó pápának monumentális emléket állítsanak 
a Capreo-hegyen. Carpineto közelében.

A pápaválasztás előtt.
Rampolla.

Róma, jul. 24.
(Saját tudósítónktól.) Gibbons amerikai 

kardinális a bíborosok egy csoportjának 
elén áll, hogy Rampolla megválasztását 
megakadályozza. El vannak határozva, 
hogy szakítanak XIII. Leó pápa politikájú­
val, a melyet Rampolla folytatni szándéko­
zik, Rampolla kilátásai napról-napru csök­
kennek, Gotti bíboros híveinek száma is 
egyre kevesbedik, különösen a mióta Ram- 
polla korteskedik mellette, Ellenben Oreglia 
JpyyOíO) kümerlengó partja egyre gyarapodik,

Legújabb hírek

Róma jul. 24.
A bíborosok ma délelőtt tartóit ülésében fel­

olvasták az újonnan beérkezett résztvevő távira 
tokát, ezek között a román királyéi. M-gre Rill'vri 
akit tegnap kineveztek a pápaváfasztó gyűlés 
gyóntató atyjává, ezt a tisztséget magas koia 
miatt el nem fogadta, miért is e czélbúl egy más 
főpapot jelöltek ki. Azután arról értesítették 
bíborosok gyűlését, hogy Leó pápa űu.OOU frankot 
Róma varos szegényeinek, 30.000-et Kerugia és 
10.000-et Carpineto szegényeinek hagyományozod. 
A gvülés ezenkívül foglalkozott néhány gyengéi 
kevÜ bíborosnak, ezek között Richard, Lecot és 
Langenieu.xnak azon kérésével, l ogy rendezzék 
be szobáikat ugyanazon emeleten, hol a Sixtus 
kápolna van, melyben a pápaválasztó gyűlést tart­
ják, hogy ne kelljen nékik a lépcsőkön fel és alá 
menniük. Kérésüknek helyt adtak. Megerősítést 
nyer az a hír, hogy a pápaváiasztó gyűlés meg- 
nvitását végérvényesen 1‘. hő 31-re tűzték ki. A 
szent gyűlés holnap az államférfiak karún kívül 
a máltai lovagrend tagjait is fogadja.

ÚJDONSÁGOK.

A reverzális.
Bécs-Ujhely város tanácsában rendkí­

vül érdekes határozatot hoztak. Elhatároz­
ták ugyanis, hogy a város tanítóképző in­
tézetében csupán azoknak a végzett taní­
tóknak adják ki az oklevelet, a kik bizo­
nyos reverzálisokat Írnak alá. A reverzá- 
lisok egyike arra kötelezi őket, hogy semmi­
féle szoc/iáldemokrnta-egyesületbe nem 
lépnek be. A másik minden alldeutsch- 
egyesület tagságától tiltja el őket. A har­
madik a keresztény vallások ellen irá­
nyuló egyesületeket helyezi tilalom alá. 
A tanács elhatározta, hogy a Reichsrath- 
Imz feliratot intéz, amelyben a reverzáli- 
soknak minden osztrák tanítóképző-inté­
zetre való kötelező kiterjesztését kérel­
mezi.

A ki katonaságot viselt ember és tar­
talékos tiszt, annak már van köze a re- 
VI rzálishoz. A tartalékos tisztekkel kato­
na f-k ebihalnak egyel, a melyben arra 
kötelezik őket, hogy semmiféle úgyneve­
zett „titkos” egyesület kötelékébe nem 
lépnek. A katonaság természetszerű­
leg konzervatív, zári, merev testület, mely 
minden tekintetben a fennálló társadalmi 
rend védelmezésérc van hivatva. Érthető, 
hogy majdnem a lelkiismeret szabadsá­
géba ütköző eszközökkel is törekszik arra, 
hogy a régi rend megingatására szolgáló 
törekvéseket kiküszöbölje.

De a tanítóképzés talán mégis csak 
más dolog, mint a katonaság. Az elméket 
világosítani, tanítani és terjeszteni mindent, 
ami szép, jó, nemes dolog, szolgálni a 
nép érdekeit szemben az elnyomókkal, 
fogékonyává lenni a sziveket a szabadság 
megértésére és éh ezé •Are mindez a taní­
tónak kötele e ege. Szabad-e, lehet-C 
a tanítót eltiltani attól, hogy 
bármi elveket ne valljon, ha életkörülmé­
nyei és meggyőződése ene kényszerítik? 
Vagy azt hiszi az. a tisztelt községiülláes, 
hogy reverzáii-sal c szabályrendelettel 
út ját állhatja ama nagy tengerárnak, mely 
hullámad már a szemhatár peremén hün;- 
pülygeti? A fennálló rend oszlopait vésze-

azonban erről még semmi bizonyosat sem 
tudott meg.

— Egy osztrák iró halála. Bécsből távira­
tozzék. hugy ott Rosner Lipót könyvkereskedő 
hatvanöt éves korában meghalt. Rosner Budapes­
ten született. Már fiatal korában foglalkozott az 
irodalommal s sok regénye és elbeszélése jelent 
meg. Számos magyar müvet fordított nemeire.

— Ei mohét cg tengarnagy. Petletán fran­
ezia tengerészeti miniszter — mint Parisból 
jelentik — visszahívta Maréchal tengerna­
gyot, a kcletázsiai hajóhad parancsnokát, 
mert a tengernagy keresztes hadjáratot akart 
indítani tengerészeivel és misszionáriásokkal 
egész Kinán át. Terve az volt, hogy aki 
nem akar áttérni, azt azonnal agyoníöveti. 
Mikor Pcüetan a terv végrehajtásai megtil­
tana neki, ö goromba levelet irt a minisz­
ternek. Azt hiszik, hogy Maréchal megőrült.

— A pályaudvaron. Bieskey Kálmán. Pest 
vármegye árvaszéki ülnöke ma délben a keleti

figyelmezteti a nagyközönségei, hogy a vakok ja­
vára történő gyűjtéssel senkit meg nem bízott s 
kéri, hogy az illetőt, ha megint jelentkezik, adja 
át a legközelebbi rendőrnek, annál is inkább, 
mert az igazolványa is hamisított.

— Az aninai sztrájk. Anináról táviratoz­
zak : Az osztrák-magyar államvasut-társa- 
ság bányamüveiben sztrájkoló munkások még 
ma sem állottak munkába. A társaság igaz­
gatósága lehetetlenül áll a munkások maga­
tartásával szomben. ügy látszik a sztrájkoló 
munkások a resiczai kar-társak vasárnapra ka ­
détéit gyűlésének határozatát akarják bevárni 
és csak azután hoznak végleges határozatot. A 
sztrájkban álló vasöntőkön kívül ma már a 
bányászok is engedélyt kértek a főszolga­
bírótól, hogy vasárnap gyűlést tarthassanak 
és bejelentették azt is, hogy azon a munka­
bér emeléséről akarnak tanácskozni. Ezért 
több mint valószínű, hogy Aninán a bányá­
szok sztrájkba lépnek. — Resiczárol 
jelentik, hogy a munkások már olt is kezde­
nek mozgolódni. A munkások helyzetükkel 
egyáltalában nincsenek megelégedve és az 
előjelek után ítélve hétfőn itt is megkez­
dődik a részleges sztrájk. A munkások a 
hatóságoknál bejelentették, hogy vasárnap 
helyzetük megbeszélése végett gyűlést tar­
tani akarnak, a melyre mindeddig az enge- 
delmet nem adták meg. Krassó-Szörény 
vármegye alispánja minden eshetőséggel 
szemben megkérte a csendőrparancsnokságot, 
hogy a vagyonbiztonság megóvása czéljábói 
nagyobb számú csendőrt küldjön Resiczára,

— Magfeneblett hajó. Triesztből hozza a 
hírt a távirú, hogy a ma reggel érkezett távirati 
jelentések szerint elveszettnek tekintik a «Vor­
wärts» nevű Loyd-gőzöst, mely julius lú-én reg­
gel sürü ködben a Prevesa mellett lévő Kaslr--- 
sikia nevű szírien megfeneklett. A mentő kísére­
tek majdnem 8 napig tartottak, melyek, miután a 
hajú két szírt közé volt szorítva, hiábavalóknak 
bizonyultak, annál is inkább, mert a szélvihar 
a továbbdolgozást lehetetlenné tette. A vihar 
ereje a hajó egész fenekét összezúzta, úgy hogy 
a gépezet és a raktárak viz alatt áhanak. Az 
utasokat és a rakományt a társaság más gőzösei 
azonnal a partraszállithatlák.

— Osztrák pökheudiaég. Egy Soproni Ti 
érkezett jelentés újabb bizonyítéka unn h. 
hegy milyen pökhendi az osztrák a magva:- 
ral szemben még akkor is, ha a magyaré 
udvariasságával találkozik. A soproni „Du­
nántúli Turista Egylet“ alapítási ünnepély r- 
a „Niederösterreicher Gebirgs Verein“ is ka 
pott meghívót, még pedig udvariassá»;!

pályaudvarról Gödöllőre akart utazni. A mikor né net nyelvi, t Ám a meehívót mégis visz-
a vonalra lépett, eszméletlenül cselt üssze. Bal­
oldali széiiilés érte. A menü k a Rókus-kórházba 
vitték.

— Leleplezett pénzhamisítók. Szatmárme-
gyében sok hamis pénz jött forgalomba: Gyártóit 
most, amint nekünk jelentik, Domahidv András 
erdődí esendúrürsparancsnuknak sikerült kinyo­
moznia s őket letartóztatni. Egy Florucza Péter 
nevű ember már hosszabb idő óla a debreczeni 
ügyészség foglya. Ennek a júrr.adárnak egy csa­
vargó czinkoslársa, Dohán János lopiiágyi lakos 
vezette nyomra a csendurséget. A hamis pénz 
gyártásához szükséges préseket, ráspolyokat, si­
mító késeket és anyagokat a gróf Károlyi-erdőben 
egy kisebbszerü földalatti helyiségben megtalál­
lak. A Dohán János lakásán megtartott házkuta­
tás alkalmával számos 5 és 1 koronást, több egy 
forintost, továbbá 20 és 10 fillérest találtak. Do­
bén beismerte, hugy pénzhamisítással hosszabb 
idő óta foglalkozik és hogy a fogvalévő Florucza 
Péter egyik társa volt. A gyártáshoz szükséges 
szerszámokat, anyagot és hamis pénzeket Dobón­
nal együtt a csendőrség a járásbírósághoz beszál­
lította.

— A nóraot császár élete ellen. Hivl adtunk
arról, hogy Cliikágúban anarkista-összeeskü- 
vést iudezett löl a rendőrség, mely állítólag 
a német császár élete ellen irányult. Berlin­
ből most azt táviratozzak, hogy az ottani 
riMuiiírsé'f hivatalos jelenté-e szerint, nincs 
ka a rendőr-égnek, hogy a híreszteléseket 

komolyan vegve.
erővel döngetik rend ébredező

Róma, juh 24,
A bíborosok mai ülésén ö2-en vettek 

részt, közöttük Katschtaler salzburgi her- 
czegérsek. Elhatározták, hogy a bíborosok 
szobáit hétfőn fogják kisorsolni. Az Jtátié 
-zerini Cretoni bíboros súlyos megbetege­
dése miatt nem vehet részt a pápaválasztá­
son. A Giornale d Itália jelentése szerint 
Oreglia bíboros a külföldi hatalmak képvi­
selőinek holnapi fogadtatásán a hatalmak­
hoz intézett jegyzéket fogja felolvasni. Ram- 
polia holnap hagyja el u vatikáni.

titánjai. A tanácsbeli urak fülét sérti a 
buzogányhang. Fejüket a szabályren­
deletbe dugják, mint a strucez a ho­
mokija.

Am a tanácsbeli urak nemcsak okosak, 
hanem lojálisak is. Nagy politikai szolgá­
latot vélnek tenni a másik reverzáii-sal, 
amely az alldeutsch mozgalmat oldja meg 
lángelméi könnyű szerrel. A politikai dró­
tosért szerepére is vállalkoznak ők. A harma­
dik reverzális a keresztény vallás védel­
mére még valahogyan elfogadható. Leg­
alább is találunk szempontokat, a melyek­
ből igazolni lehetne szándékát, czélját.

De az egész íeverzális-eszme éppen a 
tanítóság nevelése szempontjából lehetet­
len dolog. Felvilágosult, ép lelkű és epszivü 
tanítókat nevelni — ez az igazi feladat. 
A mely tanítónál reverzálisru szükség van, 
annál úgyis hiábavaló a reverzális. Ná­
lunk — hál1 istennek — nem is veszne! 
ilyet.

M. F.

szakaptak azzal a megjegyzéssel, nogy < 
meghívóban felemlített „-Sopron“ hely.-év 
ők nem ismerik; tehát ha nincsen Sop:> a. 
akkor nincs, nem lehet egy ottan székel-- 
egylet sem; Így ők egy i? mié;-, zü eg;, 1-' 
ünnepségére el nem mehetnek. De am'• igé­
nyiben a „Sopron“ név „Odenburg“ ai 
lenni és onnan kapnának egy uj meghiv -í. 
akkor belebocsátkoznának annak tárgyalá­
sába, bog}- az alapítási ünnepély díszéül 
szolgáljanak. Erre a pima-zsáera a „Dunán­
túli 'Turista Egylet“ remélhetőleg megvetés­
sel fog válaszolni, mert az osztrák ripökök 
egyebet nem érdemelnek.

— Házasság. Kócsi Andor Kolozsvári tör­
vényszéki bíró nőül vette Tordán Ro vta Domokos 
megyei főpénztáros leányát, Erzsikét.

7.a\b Károly augusztus hó 4-én délben veszi 
nőül a dohány-utezai zsidó templomban Hirn 
M.itildot.

— Az automobil. Kgy túlravi<2< i g-T - 
kocsijárat dolgában — mint Szép' -varak.!- 
táviratozzák —közigazgatási Lej 1 eszi.- 
zöltek tegnap, a mely szerencsétlenül ves­
ződött. A közigazgatási hatóság tagjai D , 
rádról Ú-Tátrafüreden, Virágvölgyi i és K- - 
máikon át Szcpes-Uvárt meri,"k v ;k f 
A mikor a Magaráról léfi-lé jöttek a mer 
dek lejtőn az automobil fék • meg'i.gacih: a 
szolgálatot és szédítő sebes-éggel rohant k

Halálos hadgyakorlat.
— Katonai brutalitások. —

A M—g ma esti száma egy Boszniában 
tartott hadgyakorlatról számol be, a mely­
nek tizenkilencz halottja és számos sebe­
sültje van. A tudósilás szerint bűnös könnyel­
műség idézte elő a katasztrófát, a mely, ha 
a közlemény megfelel a valóságnak, példás 
megtorlást kell, hogy maga után vonjon.

Az említett tudósítás jgy szól:
Az okkupáit tartományokban augusztus tizen 

hatodikén kezdődnek meg a hadgyakorlatok, a 
melyre Xevezinje városában vonják oesze a 
tartományokba?) szétszórt csapattesteket.

— Személyi kireb. Gizella bajor herczegnő 
tegnap Rehlingen bárónő udvarhülgye kíséreté­
ben lseidbe érkezett. A pályaudvaron a király s 
több lőherezeg s főhereztgnő várta. — Károly 
román király az idén is Gasteinba utazik, Hogy 
ott kúrát folytasson. — Ludvigh Gyula főrendi­
házi tag, a ni. kir. államvasutak elnökigazgatója 
szabadságát megkezdte és egyelőre Szepesbélára 
utazott, a honnnn Osztendébe megy. — Szeli 
Kálmán Gleichenbergből — a hol több napig 
időzött — visszaérkezett Rátótra. — Dr. Czobor 
Béla tanárt — a kiről megírtuk, hogy súlyos be­
teg — az esztergomi Vöröskereszt kórházban 
ápolják. Állapota eddig nem fordult rosszabbra- 
A beteget a kezelőorvos véleménye szerint ne­
hány nap múlva Budapestre lehet szállítani.

— A kassai Rákóczi kiállítás. E hó 26 án,
vasárnap nyílják meg — mint már jeleztük — 
nagy ünnepségek között Kassán a Rákóczi-ereklye- 
kiállítást, A Rákóczi-kiállitás megnyitásán a kor­
mányt Zsilinszky Mihály államtitkár fogja képvi­
selni, Zsilinszky Mihály azonkívül a Tudományos

- Szép ölni, de ctieaö meghalni. Szege 
de öngyilkosságot követelt el egy ember, akinek 
neve Heine Henrik volt. A nagy német költő 
névrokona volt és úgy látszik az élettel való 
ineghasonlás is éppen úgy osztályrészül jutott 
neki, mint a nagy poétának, csakhogy a sze­
gedi Heine Henrik radikálisan vetett véget en­
nek a meghasonlásnak. Mem volt poéta, hogy 
pompás költeményekben öntötte volna ki ke­
serveit. Egyszerű fényképész-segéd volt és csak 
egy jelmondatot» követett, mely úgy hangzott, 
hogy: »Szép élni, de dicső meghalni.« Ezt 
azonban nagyon is komolyan vette, Tegnap 
este a szegedi temetőben egy sirhalom mellett 
agyonlőtte magát. Halálos sérülést szenvedett s 
mire a kórházba vitték, meghalt. Az öngyilkos 
mellett egy kis papirszeletet talállak, melyre ez 
volt Írva: »Szép élni, de dicső meghalni.« Már 
régóta választotta jelmondatul ezt. Mert tavasszal 
szublimátot ivotl, de az orvosok akkor megmen 
tették az életét. Most a biztosabb eszközhöz: a 
pisztolyhoz nyúlt, hogy megölje magát. A szo­
morú jelmondatot azért választotta, mert szerel­
mében csalódott; niások szerint szüleinek anyagi 
romlása miatt unta meg oly nagyon az életet.

— A nagyváradi vizsgálat. Nagyváradi tu­
dósítónk túviratozza: dr. Sélley Sándor mi­
niszteri tanácsos és Vásárhelyi Gyula tit­
kár, akiket a belügyminiszter a Barabás 
Béla beszámolója alkalmával volt tüntetések 
dolgában indított vizsgálattal megbízott, teg­
nap délután visszautaztak a fővárosba. Sél­
ley Sándor a tüntetésnek számos szemtanú­
ját hallgatta ki. Geró Ármin főkapitány elő­
adását is jegyzőkönyvbe vette, de a vizsgá­
latot még nem fejezte be. A fővárosban ki 
fogja hallgatni azokat az újságírókat is, akik 
a beszámolón s az utána következett tünte­
tésen jelen voltak. Ezeknek a kihallgatása 
még szombaton véget ér, úgy, hogy hétfőn 
a miniszteri tanácsos a vizsgálat anyagúval 
már beszámol a miniszternek.

és szétzuzódott. Ujfalussy Brúnó
biró a tizenegy

— A vakok fosztogatója. A vakokat gyá-
molitó országos egyesület nevében több helyen 
mejelent egy fekete, nyúlánk férfi és a vakok "ré­
szére könyövadományokat gyűjtött. Az egyesület

sebet kapott, Reisz alispán és Wufka főmé. 
nők is erős zuzódási sebeket szenvedtek. Az 
automobil nem vált be és nem nyert köz:-; 
kedési engedőimet.

— A fekete mise. A fiatal báró A de’ v - ’ 
aki — mint közöltük — Pániban az ismeret .s 
orgia-botrány főhőse volt, valószínűleg elkei i 
az igazságszolgáltatást. Megírtuk hogy a' ' : 
nak befolyása következtében elim-gyűgyinfé - ‘ 
akarják elhelyezni, mert az orvosok a ».-zivlizmu-« 
nevű betegséget állapították meg rajta. Pári-hej 
jelentik, hogy nem egészen a franezia igaz 
szolgáltatás lanyhaságán múlik a dói- g. Az 
egyetlen bünletőtörvénykönybe ütköző cselek ah . 
amelyet a »fekete misén« a báró elkövetett, ne:; 
lehet rábizonyítani, mert a gyermekek szülei nem 
engedik meg, hogy a vizsgálóbíró előtt megj Én- 
jenek. Adelsward bárót ennek folytán nem lel; t 
az áldozataival szembesíteni. Csupa fing - er::. : 
van szó, akik a »messo noir«-en a néz k sze­
repét vitték. A báró egyébiránt csakugyan t k 
bajban szenved, amint azt elsőr -v • i orv -u ka* 
paezitások kijelentették. A vizsgálat ez íigvben 
nagyon lassan folyik s lehet, hogy egy év múlva 
jem ér véget.

— Öngyilkos kereskedő. A lánczh <1 pesti 
oldaláról ma este a Dunába ugr >11 egv uric- n 
öltözött férfi. A közeli rindor csónakba ült s nyor; 
ban utána evezett, de az életuntat n-in tud., 
megmenteni, A hullámok összecsaplak fölötte s 
elmerült. Kalapját és ernyőjét a parton hagyta- 
A rendőr a tárgyakat bevitte a főkapi­
tányságra és jelentést tett az esetről. Nélróiy 
perczczel később egy fiatalember sietett a f kapi­
tányságra. Izgatottan beszélte, hogy a sógora. 
Karády Ignácz, a harminezad u'.ezai Karády és 
Grossmann kárpitos-ezég beltagja éjfélig se lé:t 
haza Podmaniczky-utcza 59. szám alatti lakására 
s felesége nem tudja, hova lett. A felügyel- ‘ » 
tisztviselő megmutatta a parton maradt kala­
pot és ernyőt a fiatal-embernek, a ki ezekben

a tárgyakban a sógora holm 
leien tehát, hogy az öngyí il 
volt. Mi késztette a v . 
tudják. Vagyoni viszonyai ,.i 
voltak, házaséletének Lolád 
gemrni. Karády eredeti.- -z i 
és sógora kárpitos-üzletébe 
lépett be. Egy gyem. ke vaj

_Az ál amva utal: ízn
a czim alatt i-'-piv-D. a--.-, 
vánvalóan -z'rájkra ak rjM: 
államvasutak munkás-;' 1. 
megállapító t és e::.- 'j 
r5vid mu u Iliiéi.:
röpirat- eme y;,- k v- . . 
löli m°2 a l»ké-.V, okol í 
akiknek t;'.-.a nr y tkm 
c-zéija, i|i: vy:.i zr.ui.k m-.-,
vezér óh.ijt i sz-tc-i 

.— Kirek. a. resdoTEcjzz;
Signora Di- Irn ti: 
kelenföldi p 
csétlcn éppen a I. 
a törvénysz-'ki orv» 
robbant p iron ein
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a tárgyakban a sógora holmijára ismert. Kétség­
telen lehat, hogy az öngyilkos lvarády Ignácz 
vo't. Mi iv sztetie a végzetes cselekedetre, nem 
tudják. Vagyoni viszonyai állítólag rendezettek 
voltak, házaséletének boldogságát se zavarta 
gpjutni. lvarády eredetileg magánhivatalnok volt 

s L-ora kárpitos-üzletébe csak május elsejéi 
léuett he. Egy gyermeke van.

— Az áhamva utak munkásaihoz. Ezalatt 
a , _ . i alatt röjiivatüt adtak ki, amelyben nyil- 
v: V m ztrájkra akarják főibiztatni a magyar 
^;'.unv rajtuk munkásait. Állandó szerződtetést, 
ine.iElapított és emelkedő fizetést, pihenőt és 
, ;i munkaidőt kívántat velük ez a

: an ilynek végén egy munkásvezér je- 
j ; a lakását, ahol fölvilágosilást kaphatnak, 
at;: ;re!: t v ::; a mozgalom. Hogy mi ennek 
(7. ji, magyaráznunk sem kell. Az illető munkás- 
Ye ■ r ijt. némi szerephez jutni.

— Kirak, a rendőrségről. Hirtelen halál. Jella
y : . l’i író tizenkilencz éves olasz kőmives-segéd 
1. i pályaudvaron hirtelen meghalt. A szeren-

székesfővárosi füszerkereskedők és szatócsok oly- 
épp értelmezik, miszerint a napi élelmezés /fő­

műé tartozó czikkeken kívül más, nevezetesen 
u háztartás körébe tartozó egyéb szükségleti cik­
keket, mint különösen fát, szenet slbit is árnsit- 
íatnak. a további félreértések kikikerülése czél- 

jából ezennel kijelentem, miszerint Budapest szé- 
iesfőváros területén ugv a szatócs üzletekben 
mint a napi élelmezés körébe tartozó czikkek 
darusítására berendezett összes egyéb üzle- 
tekben is, idézett rendeletéin értelmében csak 

napi élelmezés körébe tartozó czikkek 
árusíthatók.

Felhívom a közönséget, hogy jelen rendejke-

l ükkel : • ;: a liazájába készült vissza. Holttestét
és az zényszéki orvostani intézetbe vitték. — Fék

\gkez- T p írokéin. Nagy Erzsébet huszonnégy
ások a t - a rózsa-nícza 13. számú lakásán az
kárnap 1 . út ; '.űrt gyújtani. A gyufától a petróleum
st tar- f • .r,t ' szerencsétlen liiány a kezén és mellen
enge- «•. ú iictt. Mosta Rvkus-kőrházban ápolják.

p Tény — A I - óban. Az óbudai hajógyári sziget deli
Su-trgel $ rl inál egy katona holttestét fogták ki a Dunából.
búgot. hogy a halott Mehg Károly 7.
áljából !t tizedes, aki napokkal ezelőtt a
iezára. •. es, t és elmerült. — halott a fán. A

XyLi',1 a villamos vasúti végállomás mellett,
ózza a ■.■'r ;.en f'Tíit taiakak egy fára fölakasztva
távirati \... -/■ i; ill, a üiiLvilkos lett. Negyvenöt-ütvcn

1

*-«
O . ük. ll..:-:. bajusza fekete, fekete kopottas

én reg- .... - ;ia 11 di g van rajta. Egyelőre az
Kastro- ú. ..-úti te te m nézőbe vitték.
kisérie- —

liuián a ZiZiiiái v már S-.oma.tint?

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Pályásat nélkül.

— A közvágóhíd jege. —

A közvágóhíd jegét évről-éyre nyilvános 
árlejtéssel szerzik be a városházán. Így vol 
ez tavaly is, amikor a Radványi-féle jégmü­
vek nyerték el a szállítást.

Hogy az idén is így lesz-e, egyelőre bi­
zonytalan. A közgazdasági bizottság nyilva-

I tisztesség fogalma terra incognita, továbbá, »hogy 
sötét czéljaik elérése érdekében a gyalázatos esz­
közöktől sem riadnak vissza.» A két mérnök be­
panaszolta a vállalkozót. A tárgyalást ma kebel* 
volna megtartani, de a járásbiró, hogy több tanút 
kihallgathasson, elhalasztotta.

zésemről az iparhatóságokat, úgyszintén az file- nQS pályázat mellőzésével ismét aRadványi- 
tékes székesfővárosi hivatalokat, nemkülönben az ip0.nijjVpi,-T,P akaria a küzvágóhidi jégvermek
érdekelt kereskedőket, iparosokat is tudomásul 
vétel és szigora alkalmazkodás végett minél szé­
lesebb körben azonnal értesítse. A mennyiben a 
székesfőváros közönsége ezen intézkedésemből 
folyólag esetleg szükségét látná annak, hogy az 
eddig vasárnapokon tartott hetivásár a hét más 
napjára helyeztessék át, részemről ez ellen nem 
emelnék kifogást.

Budapesten, 1903. évi julius hó 23-án.
Láng s. k.

A főváros már ma reggel megtette az intézke­
déseket. Különben ma az újpesti kereskedők kül­
döttsége járt Láng Lajos kereskedelmi miniszter­
nél, azzal a kéréssel, hogy a munkaszünetnek a 
fővárosra vonatkozó intézkedéseit ne terjeszsze 
ki Újpestre is. A keieskedelmi miniszter meg­
nyugtató választ adott a küldöttségnek.
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TÁVIRATOK.
Vihar az Adrián.

Fiume, jul. 24. Az Abbáziából este 8 órakor 
indult Volosca hajó nagy tengeri viharba 
került. A’ig jutott a hajó 60—-70 méternyire 
a kikötőtől, gi'<z\ vesztett és nagy zök­
kenéssel megállt. Az utasokon •— mintegy 
harminczan voltak — nagy izgalom vett erőt. A 
hajó vészjelzésére a szomszédos Velősen kikötő­
ből segítségre jött a Stefanie gőzös, mely azon­
ban semmit sem tehetett a mentésre, A hullá­
mok a Voloscát e közben a partra sodorták és 
ötször a parthoz csapták. A hajó hátuljával 
iilődött a sziklához. Közben a vészfüt'yre, melyet 
Abbáziában a tűzoltók fújtak, több száz ember a 
aartra sietett. A hajó kapitánya elhagyta a parancs 
noki hidat és az izgatott utasok 
gilt. A hajó nagyon veszélyes 

én, az utasokat parlraugrásra szólította 
fel. Közben csónakok érkeztek és az utasok egy 
részé beszállt a csónakokba. Egy csónakosa tun­
erbe is esett, de kihúzták. Jobb utas a parton- 

állók segítségével a parti sziklára ugrott. A hajó 
utasai Abbáziában maradtak és egy kis részük 
segélvbaiőn lizeneev órakor érkezett hiúméba.
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L- ií a leízcV időpontig való elárusitás és házhoz 
ez n--' van megengedve s minden más, nem 
a --mm. és kör, be tartozó czikkek áru

berendezett üzlet vasárnapun égés: 
nanon át zárva tartandó — az idézett rende­
let II. A. 4. c pontjának azon rendelkezése, 
me.y a vasárnapokra eső heti vá 
ál .-’kist c-s szállítást minden . korlátozás néi- 
• n bál nem csupán élelmi czikkre, hamm 
i; : !• n eg ’ b áruezikkre nézve megengedi, 

nem élelmi czikket, hanem egyéb aru- 
,i;et árusító székesf/városi kereskedők széles 

_ , ,r.. nezve sérelmes. Az érdekelt kereskedői 
esyi'i.' ü cg ezt a kérelmet terjesztették 

. v: ti Isaiü él az élelmiczikkekcn
mi::,len inas czikknek vasárnapokra eső 

v/.sáiok'm való elárusitását, vagy ha ez te- 
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Irányzat: állandó 
Gabonaszáilitási-díj 

Liverpoolba
Tengeri-----

„ júliusra . .
„ szeptemberre .

Irányzat: állandó.
Wew-York, ápri sra júniusra —

Gyapot New-Yorkban helyben 13.50 
nap), gyapot júliusra 13.15 (13.éü.) 

októberre t).8-> i ti.87>, gyapot iNew-Orleansban 
helyben

jégmüvekre akarja a küzvagóhidi jegy
' Lizní. bizottság múlt heti

ülésén jelentette ugyanis Almiidy Géza ta 
nácsnok, hogy a ^ Radványi-féle jégmüve! 
tulajdonosa, aki tizennegyezer koronát kapott 
egy esztendőre, abban az esetben, ha a iö 
város pályázat nélkül három évre öt bízza 
meg a jégszállitással, évenkint ezer koronával 
olcsóbban adja a jegei, mint az elmúlt esz­
tendőben.

Az elnök s a bizottság több tagja gyorsan 
határozott. A főváros háromezer koronát meg 
takarít — mondották — a Radványi-czég 
ajánlatát tehát cl kell fogadni.

Schubert Sándor bizottsági tag azonban 
más véleményen volt. Előadta, hogy a Rad- 
ványi-jégmüveknek ajanlata még látszólag 
sem előnyős. A lövaros eddig tudniillik csak 
egy esztendőre adta ki a jégszállitárt s a 
pályázók egy esztendőnek esélyeivel állottak 
szemben. Ha azonban a jéggyárosok három 
esztendőre kaphatják meg a szállí­
tást, sokkal olcsóbban adhatják a jeget. 
Az árakra az időjárás igen jelentékeny 
hatással van. Zord tél idején a jég olcsóbb, 
mint enyhe téli időben, ahol a szükségletet 
müjéggel kell pótolni. Ha tehát a jéggyáros 
három éves szállítást kap, számol azzal az 
eshetőséggel, hosry a három év közli 1 csak 
az egyik rá nézve igen jó esztendő lehet s 
kisebb lévén a koczkázat, olcsóbban is vál­
lalkozik a szállításra. U tehát azt ajánlja, 
hogy a főváros jól felfogott érdekében a 
Radványi-jégmiivek ajánlatát elfogadni nem 
szabad, ellenben az uj pályázatot már ne 

esztendőre, hanem három esztendőre 
ki a bizottság. A nyilvános pályázaton 

részlvehet mindenki, a Radványi-jégmiivek 
i-v Aki a lego le óbb lesz, annak adják oda 
a szállítást.

A bizottság többsége az elnök indítványa 
mellett volt s azt ajánlotta a tanácsnak, 
hogy a jé.;szállilást a nyilvános pályázat 
mellőzésével bízza a Radványi-jégrnü- 
vekre.

Schubert Sándor bizottsági tag ez. el,ni 
kü'önvőleményt jelenteit be s ha a_ tanác-.- 
ennek daczára is a közgazdasagi bizoU-ag 
álláspontjára helyezkednék, a legközelebbi 
rendes közgyűlésen interpellálni fog miatta.

Erre remélhetőleg nem fog sor kerülni. 
11a már a közgazdasagi bizottság lehúzott 
és mellőzte s nyilvános árlejtést, a mely 
j.vdig az egyetlen módja annak, hogy a fő­
város a legolcsóbb árakon szerezze be 
szükségletét, nem akarjuk elhinni, hogy a 
tanács ne tenné jóvá a bizottság hibáját s 
;ilenné magát annak, hogy a közgyűlés ta-

— Lóversenyek Prágában. A cseh verseny" 
egyesület, mely a kilenczvenes évek elejéig évről* 
évre rendezett lóverseny-meetingeket, uj verseny- 
pályát épitfet, melyen esetleg már jövőre 
meefir.get is rendez.

— Á Liverpool Cup. Az angol fogadó kö­
zönség egyik kedvencz versenyét, a Liverpool 
Cupot ma délután futottá!; le. Az értékes dijat 
tíz versenyző közül a favorit Captain Kettle nyert 
meg. A részletes eredmény ez volt:

Liverpool Cup. 1200 font sterling- Táv. 2200 
méter.

1. Mr. T. S. Crawford 6é p m Captain Kettle 
46'75 k.

2 Mr. F. Bibby 3é s k Pain Bis 43 k.
3. Sir. E. C issul 5é s m Handicapper 57 25 k.
Futottak még: Scullion, Glas Jug, Happy Me­

dium, Bushey Belie, Noblesse, Selkirk, Shel- 
rnariin.

2:1. 25:1, 9: 2.Fogadások:
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szenvedő embereknek, az újabb kisérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a
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gyógyforrás
»Blaigit-teíep, Beregmegye.»

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mel­
let nemcsak a Iwyyszervek betegségeiben 
legjobb viz, hanem a leyhitiinőhb hor- 
v/z és enyhén sós i?e miatt r endenk:. mv*j éji' 
n legkisebb gyermekek is szívesen WjA 
veszik magúkhi, r a gyomor és légcső ^ 

burutos megbetegedésénél.
Kapható min !<■: gyógytár i*s fö-zorkereskedésbon.

O^rr.a<íoa for&ktítr: 46301
ÉDEBKUTI L. cs. és k. ed?, szállítónál, tiä

If(Äásványviz-nagykereskedő Budapesten.

Idwaiuk aapenia
Te-$iucl-v!zet: ezzel megszerzitek cgv kelb-inesen 
csípős, üdítő itat élvezete mellett azt az előnyt is. 
amit a jó étváu-y, rendszeres emésztés és szabályozott 
anyagcsere jelenléte nyújt. 4G887

j A Nagvkunmadarasi Takarékpénztár ieaz- 
i gatósága, fcti'urv Jő-bizoUsága és tisztvise- 

tősége mély fajdalommal tudatja szeretett 
vezérigazgatójának

1
uiísa ki u takarékos gazdálkodásra. ti
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1 őőőtt 10 óráig ők is kiszolgálhassák, 

j ekintet arra, hogy az utóbbi esetben ama 
hu: unitárius 'és szoeziális ezélzat, 

.... • rendeletemmel megvalósítani 
i ’ olt-i■, a teljes vasárnapi munkaszünet, 
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— A fa- és szénkereskedok panasza. A
fa- és szénkiskereskedők panaszt tettek a keres­
kedelmi miniszternél, hogy a fővárosban fával és 

(Zárlat) I szénnel házalnak. Kérték továbbá, mondja ki 
(13.50) miniszter, bogy a nagykereskedők öt méterma- 
gyapot I vsánál kisebb mennyiséget nem adhatnak el. A 

miniszter a panaszt megküldötte a fővárosnak. A 
üléséből föl irt a miniszterhez,13.’A (10.l/e,‘. Petroleum : Stand White 1 tanács tét napi 

yorkban 8.55. (8.55), petroleum Stand White 1 lnla- L a }liizajás a főváros területén tilos s azért 
delphiában 8.50, (8.50), petróleum lialmed m Caseaj J'. j d rendőrséget utasítsa, hogy a háza­
ló 50, (lO.nO), petroleum Credit balances at 0:1 Cilsy I " ..... . „„„ v7i -i t-a1 58 (156.—). Zsír: Western steamt 7.8U. (8.10). Zs.r lást eiienor.zzo es akadályozza meg. Azt a ke 
Hohe és Brothers 8— (8.10,). — Kávé fair Rio reimet, hogy a nagykereskedők ot metermaz-ánal 
7. sz. 5.1/, <5' 6 , kávé júliusra 3.65 (3 60., kávé kevesebbet ne adhassanak, a tanács nem tartja 
októberre 3 80 (3.80), — Liszt Spring Wheat méltányosnak s a kiskereskedőknek ezt a kérel-
i.tears, 3.5C—.(—.—3.50). Cznkor 3’.,,---- inét elutasította.
Ón 27.60—28.— (27.50—27.75;. húz 13.00—13.2a

urnák
a f. hó 22-én történt gyászos elhunytál.

Hült tetemei az ev. ref. egyház szertartá­
sai szerint f. hó 24-ón d. e. 10 órakor fog­
nak az anyaföldnek visszaadatni.

Intézetünk alapítóját is gyászolja az el­
hunytban s emlékét kegyelettel őrizi meg.

Kunmadaras, 1903 julius 22.

4/U08 Az igazgatóság.

13.26—13.50.)
Ciilcfífjo,
— Zárlat.

jul. 24. jul. 23.

I m/t
50‘,e

75"|i
öO3/,

szemben 
Liztositása

Eliza júniusra ...................
„ júliusra ... • • .

tengeri júliusra ...............
Az irányzat állandó.
Chicago, julius 24. (Zárlat)

7.30,, szeptemberre 7.85 (8.07), Szalonna 8.56----
g,5Ö—._), Sertéshús szeptemberre 14.12 (14.32.)

Zsír júliusra 7.C2

kerevktdŐk felszólalása . ,
helvzet orvoslása czáljábóí f. évi jumus
n 28 559. sz, alatt

elől s a pa-1
UIUS

kibocsátott rendele-
azII a 4 v) pontjának módosításával,

XI 1 t.-czikk 3. §-ában biztosított jo- 
. -— vezetesevel

SZÍNHÁZ ÉS itiVÉSZET.

megbízott r 
fvi miniszter

- Somló Sándor tanulmányútja. A Nem­
zeti Színház fáradhatatlan igazgatója, a

— Az adóklvetö bizottság hajléka. Az
ex-le.x idejére az adukivető bizottságok fölfüggesz­
tették működésűket. A főváros három kerületében 
a küldöttségek elvégezték a munkájukat, öt ke­
rületben a küldöttségnek városi épületben van 
helye, a hetedik kerületben is van helyisége 
bizottságnak. A hatodik kerületi bizottságnak az. 
Eötvös-uicza 44. számú házában bérelt a tanács 
helyiséget. A mikor a helyiséget kibérelték, nem 
gondoltak arra, hogy az ex-lex meg fogja akadá­
lyozni a bizottság működését s a helyiségeket 
augusztus elsejére fölmondták. A háztulajdonos a 
laká-okat ki is adta s most a bizottság számára 

juj helyiségről kellene gondoskodni. A tanács 
azonban tegnapi ülésén kimondotta, hogy uj helyi­
séget egyelőre nem bérel. Még csak megköze-1 I hihetőleg sem lehet megállapítani — mondja a

... -__, legtisztább égvényes
aasSÁVANYÚVIZ
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Dr. SCHLESXieaER MllíSA
vizgyógyintézete és szanatóriuma

arra! egyetérlőleg

nyári I tanács, — hogy mikor lesz vége az ex-lex-álla- 
a pótnak. Fölösjeges tehát, hogy a város addig a

»ónnál fogva, a belügyminisztérium
■íiniszterelnök úrral es a foldmiveies

"W ezennel elren-1 pihenésre szánt időt Londonban tölti es úgy «i jizegge Fölhatalmazta azonban a pénzügyi
árosainak színészetet oszlájyt) i10gy }ia az ex-lex-állapot megszűnik,

Sándor már eddig több uj szerezzen helyiséget a hatodik kerületi adókivető
„ naoi iiio.mtivps I uíuüu jwB.. -zerezle meg, s ezek már a bizottságnak,

i:, c.o í zárólas csak a napi

OvönvürB hervi vidéken, purmentes cs szellői védelt -00 ki.p, 
méter, sA-pcn’ápolt regényei kecyi ut. Szigorúin az egy ni 
»énhez alkalmazott szakorvosi kozel-s. Legdivatosabb kényé

, i . ’miszerint Budapest székesfőváros teru!ti‘ londoni, mint Anglia többi v;
n . Vasárnapokra eső hetivásárokon az.ide“ , tanulmányozza. Somló Sándoi 

I .-lu’etemb'-i: im-ghatarozoü a?|elmezés darab előadási jogát szerezte

POZSONY (hegység.)
; széltől védelt 200 kito- 

énl-
séghoz alkalmazott szakorvosi kezel-s. Lcg.iivaiosaun Ki r.yc- 
)<,* az ö-v/vs betegszobák legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, m ra kelt árak. Az Intézet egesz even 
át nylWa van. Prospektus es fülvilágositassa. szolgai a
dr. Schloslnger-fóle vlzgyögylnt zot igazgatósága, Pozsony 

(pályaudvar.) SAtKi

lási jogát
Nemzclikerümek

TÖRVÉNYSZÉK.
Ügyvédi 
irodája

Budapest, VI., Sxerecsen utcza 41. sz. Gerhardus házban.
WfciTZEfíFELO ILLÉS

döllőn fug időzni. Ezután ismét megkezdi a szin-
1 "í rendCkez««m lehMjérlékben ^ ügy6jnk ee„tésél

1 , Z-,JU : ::j., t-Lnn va=árnaponkint folyta- _ Adam Adolf. »A lonjumeaui postakocsis« 
v"- ’• • • -au.o-. X székesfőváros vásár- czimü opera halhatatlan szerzője születésének

— Az érzékeny diuinieta. Nómedy Jenő 
napidijes a fővárosnál. A jövedelme tehát nem 

_ ....... .. ......... ^ _________  valami túlságosan nagy, de Ő azért még család-
: • ;.iu-"'.ásf,i !'’,vaEílí ^ déíclőt^lO óráig szín-Isaázadik1,évfordulóját ma ünnepelte a franczia I alapításra szánta magát. Megkérte J. Gabriella 

1; U1‘ vasarnapo < tartozó ezikkek művészvilág. Adam Adolf 1803. julius 24-én szü- kezét, a szülők nem ellenkeztek és Némedy Je­
lűn c ak a napi t-.elm ■- lelett Lonjumeauhan, ebben az igénytelen fran- nőből vőlegény lett. A vőlegénységet arra hasz-

Az Eggenhoíer József gözliajózási válla­
lat tisztikara, valamiül összes hajósszemély- 
zcle nevóbei móly fajdalommal jelenti sze­
retett főnöküknek

idősb

—«’m“ sääU «.'Vtt; ttä 1 Eggenhofer József>• ,1 logi alapja felüt is .1 ‘ lg9) évi I rátereíí operabázunk vezetőségének figyelmét arra technikus feleseget megszöktette. J. Gabriella es ^ 00
tartom kiemelni, miszerint. * • - • * ■--=---------* - ■ » ’ - -*—«-•- - 6313 uriaru ui hiemc...., .***■ unj.^nak vasárnnpi I a rpgj nagy mulasztásra, hogy >A lonjumeaui hajadon húga, Hedvig, elmentek a polgármester- 

. 1; t. -ikk az *P®r‘ -J.lkezéa alól lehető postakocsis« még mai napig sincs fölvéve a mü-1 
1 :,t|' mérlékének megállapitá- sorba, s hogy Adam nálunk egyedül a 

!::/tt-b'k számának es v^^kedetern-1 her<ri haha“ előadásával van hosszú időközökben, , n,ra es a mindenkori kereskedelem- bergí baba1 
,Hi " imszter hatáskörébe utasítván a|nagy ritkán képviselve

1,2 feitoS» -W • leheMi towWt
J ;.y és czéíszeriiseget e

földmivelésűgyi miniszter
türv 
josc

hatáskörömben a j 
urakkal EGYESÜLETEK.

hez és elpanaszolták bajukat; beszéd közben, ter­
mészetesen, erős jelzőkkel jellemezték az ex-vő 
legény eljárását. Némedy ezt megtudva, följelen­
tette a két nővért becsületsértés és rágalmazá3 
miatt. A járásbíróság ma fölmentette a nővé

■ ... 11)! (1 [I'IVKICSDb 1 1 -—---- ! § hr# v mmmm m ».h. i leket
„ ')l?yr Z szabadon bírálhassam meg. ---- I — A terra incognita. Bicsafalu brassó-

' MÜhog; az 1891. W XU'. >_-™kk a _Az0,I é. Mrnyikbeli diik- meg,ei kiteégben tavaly .. Timü,.k épitésér«
Károkon gyakorolt ipari mankara • nem jfjugag e hó 26-an egy Ottományban létesítendő Igellért Emil vállalkozott. Az építés vezetésével 
. ...„.„„itlrpk árusítása >. .. „_j„r I ... —1„«. „ion,« lávám y.árkfirü tánczvieal-I .. r .Dillnherger Béla segédmérnö-

meg a földmivelésűgyi minisztérium- 
állami építkezésnél az a szokás, hogy a

' XT 7;Tn m kell #. Xrusi- I iskoiáj7 5ÖS*3T gyarapilásíia , 1,6 26^ I, nap" eseményei, egy napiéban feljegyzik, tie 1-
Útivá «árokon kívül, rendes uzietuu Széplakon, a Zöldfa-szálló udvarán e ezelra ké- | lért Emu egy napon azt jegyezte be a naplóba,
tásm. .ndomáaomra jutott, hogy | szitett sátorban zártkörű Anna-bált rendez.

Végül rmutan ti 4 pontját a
2ti.659 i 903. sz.rendeletem U. A. J

[hogy Fazar István és Dillnherger Béla előtt

ur
a vállalat tulajdonosának. Esztergom vár­
megye bizotts. tagjának és földbirtokoanak
f. hó 22-éu, délután 5 órakor életének U8-ik 
évében Sárkány-pusztán történt gyászos 
elhunytat.

A boldogult hült maradványait no 24 én, 
délután 3 órakor fognak Sárkány pusztai 
birtokán bcszenteltetni és onnan f hó 25 én, 
délután 4 órakor az esztergomi családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni 

Mélységes a gyász, mely bennünket eltölt, 
és nagy "a csapáé, mely vállalatunkat sújtja, 
Az elhunyt kiváló férfiú csüggedést nem is­
merő munkaerejének teljes odaadásával fcl- 
lesztette vállalatunkat, mely soha el nem 
múló kegyelettel fogja őrizni munkás életé­
nek tiszteletet érdemlő emlékezetét. 4701-2 

Budapest, 19U3. julius hó 24-én.

KÖZGAZDASÁG.
Résavénytársasági stsövétség.

Tudvalévőén felhívás ment szét az ösz- 
szes vidéki pénzintézetekhez, hogy jegyez­
zék a tervezett „Magyar Pénzintézetek Or­
szágos Szövetsége, mint részvénytársaság6 
részvényeit. Még júniusban letelt a jegyzési 
határidő s habár az öt millió koronára ter­
vezett alaptőkéből az egyik hir szerint c-sak 
750000 koronát, az alapítók állításai szerint 
pedig másfél millió koronát jegyeztek : a 
részvény-jegyző vidéki intézetek máig se 
tudják, mi lesz az ö jegyzéseikkel. .Ingilag 
kétségtelen ugyan, hogy nem sikerülvén a 
kitűzött időpontig a részvénytőke biztosítása, 
kijutottak az obligóból azok, a kik részvé­
nyekét jegyeztek s vissza kell azoknak adni 
s már teljesített befizetéseket: mégis nem 
azt tartjuk a legfontosabbnak, hogy ez 
irányban nyugtassák meg a vidéki intézete­
ket, hanem azt, hogy konstatáítassék, váj­
jon akár csak a tervezett keretben is meg 
lehet-e alkotni az uj intézetet. Ha pedig 
nem lehet, a minthogy a szerzett tapasz­
talatok szerint: nem lehet — akkor álljanak 
félre a tervezők annak a mozgalomnak az 
utjából, amely a vidéki intézetek érdekeit 
azok pénzáldozatai nélkül, tisztán erkölcsi 
alapon akarja szervezni és előmozdítani.

Komoly férfiak neveit látjuk a tervezett 
részvénytársaság alapitói között, tehát íel- 
teszsziik róluk azt is, hogy tudják, hogy öt 
milliós részvénytársaságra történt jegyzés 
érvénytelen, ha a részvénytőke az alakulás 
előtt másfél millióra is állítódik be s iei- 
teszszük róluk azt is, hogy nem akarnak 

i másfél millió korona tökével nevetségesen 
|;iprö társulatocskát alapítani a viduki inté­
zetek érdekeinek felkarolására.

De ha kétszáz millió korona alaptőkével 
terveznék is az uj intézetet s ha együtt 
lenne is az a kétszáz millió, akkor is el 
kellene Ítélni azt az eljárást, hogy kormány- 
beavatkozással, meg mivel fenyegetik meg 
azokat a vidéki takarékpénztárakat, amelyek 

onakodnak az uj alapítás keretébe belépni. 
Tudjuk, hogy nem az alapítóktól származ­
nak e fenyegetődzések, de tudjuk azt is, 
iogy e visszaélésnek útját kellene u-lani.

A kényszer-részvény 1 ársaság típusát a ma- 
yar kereskedelmi törvény nem ismeri s nem 

járja azt hirdetni, hogy a kormány, vagy 
a törvényhozás a szerint disztingválja majd 
a vidéki intézeteket, hogy belépnek-e vala­
mely kötelékbe vagy sem.

Az uj alapítás ellen való aggályainknak 
már régebben kifejezést adtunk. Hogy a 
tervvel most újabban is foglalkozunk, annak 
az az oka, hogy a minap Nagyváradon ér­
tekezletre hívtak össze a terv érdekében az 
ottani intézetek vezetőit — annak daczára, 
hogy most már legfeljebb uj tervről lehetne 
szó, mert az eredeti terv jogilag már meg­
halt. Aktuálissá teszi a kérdést az is, hogy 

amint látjuk — a vidéki lapokban még 
mindig agitáczió folyik a részvénytársasági 
szövetség: a fából való vaskarika éideke- 
ben s az agitáczió oly horrenndus dolgokat 
igér a részvényeket jegyző vidéki intézetek­
nek, amelyeket kétszáz millióval talán meg 
ehet részben valósítani, de semmiesetre 

sem másfél millióval.
A részvénytársasági szövetség alapitói tar­

toznak a nevük komolyságának azzal, hog\ 
az ilyetén humbugot meg ne tűrjék s ne 
engedjék meg az agitácziót annak érdeké­
ben, ami jogilag máris lehetetlen.

A név kötelez. Azok a nevek nem tűr­
hetnek se jogilag képtelen, se gazdaságilag 
éretlen okokkal és politikailag is be nem 
számítható propagandát az ő ez "gük védelme 
alatt.

KERESKEDELEM.
** Az értéktőzsdéről. Értéktőzsdénkén d 

helyzet ezen a héten csak annyiban válto­
zott, hogy a különben is igen gyönge for­
galom teijesen összezsugorodott. A tőzsde 
klientélája, mint ebben az évszakban ren­
desen, most is elhagyta a fővárost, a kö­
zönség megbízásai, melyek olykor-olykor 
mégis csak meg szokták kissé élénkíteni a 
forgalmat, elmaradtak, a hivatásos spekulá- 
czió sorai is nagyon megritkultak, a 
mennyiben a tőzsdelátogatők nagy része, ha 
nem is, mint a régi jó időkben, a Keleti 
tenger partján, vagy St. Maurice magasla­
tain, hanem Budakesz balzsamos levegőjű 

I erdejében és Nagymaroson keres üdülést és 
j pihenést a „nagy“ fáradalmak után. A tőzsde 
I helyiségei csakúgy konganak most az ürességtől 
s azoknak a keveseknek, a kik naponkint ta­
lálkoznak, nem igen nyílik alkalom üzletkö­
tésekre. Szóval teljesen benne vagyunk a 
tiolt idényben.

A hangulat azonban, noha az üzlet foly­
ton pang s az üzletlelenség már intenzi- 
ebbé alig válhatnék, még sem rosszabbo­

dott s az árfolyamok nem igen szálltak a 
mull heti színvonaluk alá. Hogy a hangulat 
a vázolt körülmények közt is aránylag ked­
vező és elég barátságos maradhatott, annak 
magyarázata az, hogy a spckuláezió a ked­
vező tényezőket, mint a jó aratási jelenté­
seket és a berlini tőzsde kedvező jelentéseit 
figyelembe vette, ellenben a zavaros 
politikai helyzetre nem reagált.

A csekély forgalom majdnem teljesen a 
Magyar Hitelbank, az Osztrák Hitelintézet 
részvényeire és az osztrák-magyar állam- 
vasuti részvényekre szorítkozott. Ezeket a 
legutóbb nevezett részvényeket, tekintettel 
arra, hogy a ezukorrépa állása Ausztriában 
kitűnő, időnkint bécsi számlára vették, inig 
a Magyar Hitelbank részvényeit a helyi 
spckuláezió vette. Osztrák Hitelrészvényeket 
a berlini arbitrage vásárolt.

A nevezett értékpapírok árfolyama a hét 
elején 4—5 koronával emelkedett, de később 
a kedvezőtlen nexvyorki tőzsdei események 
miatt ismét ugyanannyival esett.

A helyi értékek közül csak a Városi Vil­
lamos Vasút és a Leszámítoló Bank részvényei 
iránt mutatkozott némi érdeklődés, minek kö­
vetkeztében ezeknek az árfolyamuk is emel­
kedett mérsékelten.



EGYETÉRTÉS Szombat, julius 25.

jut. 17. jv! ■ 24. kül ünfcözet
663.— 662.— — 1 —
732.— 731.— — 1—
453.— 454.— 4- 1.—
516.— 517.— + 1 —

>705.— 2795.— — —
669.50 669.— — 0.50

CS.— 68.— — .—
465.— 461.— — 4.—
605.— 60ü.50 4- 0.50
298.— 301.50 4- 3.50
525.— 527.— 4- 2.—

99.35 99.40 4™ 0.05

A sorompónál az összes malomrészvények 
után volt kereslet ugyancsak emelkedő ár­
folyam mellett; ellenben néhány takarék- 
pénztárnak, a Ganz- és Schlick-féle részvé­
nyeket jóval alábbszállitott árfolyammal 
kínálták.

A befektetési értékek piaczán a héten va­
lamivel élénkebb volt a forgalom, mint az 
elűző hetekben, s a földtehermentesitési köt­
vények és a négyszázalékos magyar korona- 
járadék mérsékelten emelkedtek is.

A főbb értékekben beállott változások a követ­
kezők :

Osztrák hitel-részvcny 
Magyar hitelbank 
Magyar leszárnitolób.
Magyar jelzálogbank 
Pesti magy. keresk. bank 2705.
Osztr. magy. államvasut 
Déli vasút
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi viiiamos vasút 
Salgótarjáni k'szénb.
4 száz. magy. K.-jár.

* ■ Gyapjuaukczlék Londonban. A londoni 
gyapjuaukeziók e hó 7-én megnyitott sorozatát! 
mint nekünk Londonból táviratozzál:, rendkívül 
élénk érdeklődés mellett szilárdan zárultak. A 
középminősügü gyapjúkért 5 százalékkal, goromba 
gyapjúkért 7 és féi százalékkal magasabb árakat 
fizettek, mint a legutóbbi aukcziókon. Aukczióra 
került 163UÜ bál, ebbűi elkelt Angolország szá­
mára 80000 bál, a kontinens számára 03000 bál, 
Amerika számára 5000 bál, 15009 búi pedig a 
legközelebbi aukczióra maradt.

** A Belvárosi Takarékpénztár uj 4 V,- 
os záloglevelei. A Belvárosi Takarék- 
pénztár igazgatósága arról értesít, hogy a 
p nzügyminiszter a többi miniszterekkel 
egyetértüJeg, az intézetnek nem 4',, — mint 
azt a lapok tévesen közölték — hanem 
4‘.*%-os zálogleveleire vonatkozólag rendelte el, 
hogy azok az 1899. XXX. t.-ez.-ben felsorolt 
minden beruházási czéira elfogadtassanak, u. in. 
elsősorban iiilami óvadékok czéljaira és árvapén­
zek elhelyezésére. Ugvanezeket a zálogleveleket a 
közös hadügyminiszter, valamint a m. k. honvé­
déin:! miniszter rendeletileg mindennemű kato- 

czéljaira »ik-alrKu.ruasaknak nvilváni-nai óvadék 
tóttá.

** Fizetéskéri leien ségek. A bécsi Kreditoren­
verein fizetéseiket megszűnt ették. Bíezey és Székely 
kereskedő-ezég Temesrávott, Jovánovits Elemér 
kereskedő Szegeden.

GAZDÁSÁGI ilEEH.
* Alapítványi birtokok bérlete. A Jászkun- 

szolnokmegyei Gazdasági Egyesület elhatározta, 
hogy fülterjesztést intéz a fökimivelési és a köz­
oktatási miniszterhez az alapítvány: birtokok ha- 
szonbérbeadása tárgyában. A kérőiem az, hogy a 
szóban forgó birtokok iiaszonbérbeadásának fölté­
telei mindenütt közüitessenek az illető gazdasági 
egyesületekkel még a versenytárgyalások meg­
tartása előtt, hogy az egyesületek azután kellőleg 
felhívják a működésük körébe tartozó gazdakö­
zönség figyelmét a bérletre. Az egyesületet erre 
az akczióra az a körülmény bírta 
vallás és tanulmányú"vi alapítvánv

rá, hogy a 
birtokaiból

egyre több magán nagybériet alakul s a köz­
birtokosságok évről évre kevesebb bériéihez 
jutnak.

* Szölóazeíi értekezletek. A Magyar Szől- 
lősgazdák Országos Egyesülete nyári programmja- 
kéat három értekezletet vett tervbe. Az elsőt 
Nagyváradon tartják meg Augusztus V-én (vasár­
nap), a másiknak, melyet Balaton-Almádiban tar­
tanuk meg, határideje még nincs megállapítva, de 
előre láthatólag Augusztus 30-án (va-árrtup) lesz. 
A harmadikat szeptember 8-án Tokajban rende­
zik. Mind a három helyen helyi-bizottság műkö­
dik a részletes programi» kidolgozása és a köz- 
érdeklődés minél nagyobb arányban való felkel­
tése érdekében. Ezek a gyűlések Nagyváradon és 
Balaton-Almádiban állandó borvidéki bizottságok 
szervezésével lesznek egybekötve, azonkívül az 
arra felkeit előadók aktuális közgazdasági és gya 
korlati kérdésekről előadásokat tartanak, a dél­
utáni pedig a közelfekvő szőlőhegyeket tekintik 
meg az értekezlet tagjai. A részletes programmot 
a Magyar Szőlősgazdák Orsz. Egyesülete minden 
környékbeli bizottsági tagnak külön megküldi, 
egyúttal felhívást intéz az összes szőllüLirtokosck- 
hoz hogy az értekezleten vegyenak rész!.

* ft. Debreczea! Gazdák tanulmányútja. A 
Debreczeni Gazdasági Egyesület szeptember hó 
elején a Székelyföldre tanulmányi kirándulást 
rendez.

Milyen a termés ?
— A füldmivelési miniszter jelentése. — 
Az a jelentés, melyet a füldmivelési minisz­

ter ma tesz közzé a vetések állásáról illetőleg az 
aratásról, már meglehetősen precziz számokká^ 
jelenti az idei termes eredményét. Álltalánosság- 
ban konstatálja, hogy noha julius első léiében 
az időjárás abnormitása, a roppant sok eső és 
árvíz, valamint más csapások sok kárt tettek’ 
az idei magtermés mégis csal; 12 százalékka] 
marad alatta a múlt évi eredménynek.

A búzával bevetett terület mintegy 5.794.000 
kai. holdra tehető, a mely valószínű területről 
országos adagban és kát. holdankint mintegy 
6.81 métermázsa termés es így összesen körül­
belül 39.45 millió métermázsa búza varható. 
A múlt évben termelt 46.50 millió métermázsa 
búza, ennélfogva az idei búza termés kilátások 
mintegy 7 millió méter mázsával kedvezőt­
lenebbek.

A rozizsal Leveleit, illetve a learatott rozsterü­
let 1/941.000 kát. holdra tehető; országosan és 
kát. holdankint remélni lehet ez idöszerint mintegy 
6.17 métermázsa termést és igy összesen körül­
belül 12 millió métermázsái. A múlt évben 
ozs és kétszeres termelt 13.60 millió méler- 

mázsa.
A tavaszi árpával 'bevetett, illetve learatott 

erület kiterjedése volt megközelítőleg 1.828.300 
at. hold, amelyen az átlagos terméshozamot 6 91 

nétermázsára és így az összes várható lermést 
12.65 millió métermázsára becsülik. A múlt év­
ien termett árpa összesen 13.57 millió méter- 
lázsa,

A zabbal bevetett terület megközelítőleg 
’.756,800 kát. holdra és igy átlagos terméshozam 
at. holdankint 6-59 métermázsára, vagyis a Te­
lelhető összes termés 1T59 millió méíermázsára 
•hetö. A múlt évben termett 12‘02 millió rné- 
rmázsa zab, ennélfogva az idei zabterméskilá- 
sok nem sokkal kedvezőtlenebbek a múlt 
/inéi.
A tongeri állandóan kedvező kifejlődését a 
"őrs átmenetben bekövetkezett nagv meleg né- 
ileg megakasztotta és a gyengébb vetéseket he-

lyenkint fonnyasztetta, de a rákövetkezett eső 
ezt ismét helyrepótolta és a további fejlődést elő­
mozdította. A tengeri az ország nagy részében 
kihajtotta czimerét, részint virágzik és csöve­
sed ik.

A burgonya fejlődése és érése jól naiad s a 
késői fajták is csaknem el virágoztak. Iielyenkint 
a peronospora okoz kárt.

A kerti veteményelc a tikkasztó meleg után 
bekövetkezett esőtől felüdültek és túlnyomó rész­
ben jói fejlődtek.

A bab jól virágzik és szépen hüvelyesedig 
elvétve már érni kezd.

Egyéb hüvely es félék termése részint kielé­
gítő, részint jónak Ígérkezik.

A káposztafélék jól gyarapodnak, de több 
hegyi vidéken az árvíztől szenvedtek s az or­
szág déli részében további esőt kívánnak.

Ä komló nagyobbára jól díszük, a korainak 
tobozai éréshez közelednek, a késői virágozni 
kezd.

A dohány túlnyomó részben jól díszük és vi­
rágozni kezd, Iielyenkint azonban fejlődése egyen­
lőtlenül ment végbe.

A ezukorrépa és takarmányrépa nagyob­
bára jói gyarapodtok és a víztől károsiloít vagy 
foltos vetések kivételével jó termést ígérnek.

A szőllő kielégiíőteg gyarapítja fürtjeit és he­
lyenként kielégítő termést Ígér, helyenként azon­
ban csak a közepesnél is jóval kisebb termésre 
van kilátás. A nem rendszeresen permetezett 
szőlőkben a peronoszpora erősen terjed s néhol 
az oidium is kezd mutatkozni.

A gyümölcstermés helyenként alma, körte és 
dióból, de főleg szilvából eléggé bőnek mutatko­
zik, nagyobbrészt azonban csak közepes.

VEGYES KÖELEHÉHYEK.
* Árverések. A IC váróiban. Dicnes Márton in­

góságai Vili. kur. József-körut 31 b julius 25. -—
Gróf Karácsonyi Aladár ingóságai IV. kér. Reálta- 
noda-utcza 9. julius 27. — Báró Kelisch Ignáezné 
ingatlana a budapesti törvényszéknél augusztus 1-1.
— Étsy Fcrencz József ingatlana a budapesti tör­
vényszéknél augusztus 13. — Bokor Janos ingósá­
gai VI. kér. Városliget Fővárosi pavilion julius 27.
— Dlabúcs Vilmos ingóságai VII. kér. Garay-tér 1G. 
julius 25. — Makray László ingóságai Vili. tier. 
Eszterházy-utcza 30. augusztus 3. — Berger József 
ingatlanai a pcstvidéki törvényszéknél augusztus

— Horánszky Paula ingatlana a budapesti tör­
vényszéknél augusztus 19. — Schinabcek Károly 
ingat"ana az 1 — 111. kerületi járásbíróságnál augusz­
tus 14.

A vidéken. Zürcher Alajos ingóságai Szaplon- 
ezún (M.-Sziget jb.) julius 25. — VVolmer Márkus 
ingatlanai Soroksár községházánál augusztus 17. — 
Lene/. Sándor ingóságai Kaposvárt augusztus 4. — 
luivu Kornél ingatlanai a lugosi törvényszéknél 

augusztus 27. — Pap Brutus ingatlanai a szászvá­
rost járásbíróságnál augusztus 11. — Káth t.yuláno 
ingatlanai Mátraszél (S.-Tarján jb.) községházánál 
augusztus 18. — Gaupp l crencz ingatlana a temes­
vári törvényszéknél augusztus 18. — F. Zoltán 
Imre ingatlana a mezőtúri járásbíróságnál augusz­
tus 24. —* Hoffmann Samu ingatlanai a liptó-ujvári 
járásbíróságnál augusztus 26. — Ungursán Zsig- 
ínond ingatlanai az aradi törvényszéknél augusztus 
29. — özveu'v Sknlucz Józsefne ingatlanai a kör­
mendi járásbíróságnál augusztus 25. — Maltya- 
sovszky Andor ingóságai Dehreczenben julius 28.— 
Széesi Géza ingatlana a sáloralja-ujhelyi lörvény- 
zékn a - ztus 17 — Jakab Zsófia ingatlanai 

I . iskán . (Sárv ár jb.) k izségbázái ál ai
tus 12. — Farkas Gyula ingóságai Dehreczenben 
augusztus G

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabcnaíozsde.

Sem a hozatalok, sem a kínálat nem mu­
tatja, hogy javában benne vagyunk az ara­
tásban, süt, hogy azt ilt-olt már he is fe­
jezték. Ellenben a malmok elég jó vétel- 
kedvben vannak s különösen ú-buzat keres­
nek és vesznek, a melyből — úgy látszik, 
készleteik már nagyon megfogytak, noha az 
üzemmegnyitást meghosszabbították. A ha- 
íáriüopiaezon a contrcmin ismét élénkebben 
tevékenykedik, de most nem abban az 
irányban, hogy az árkát leszorítsa, hanem 
ellenkezőleg akaratlanul az eladók javára az 
által, hogy októberi búzában sietve fedez. 
Fedezésre ma különben tengerit is kerestek.

A kéazárupiaczon ma 15000 mm. búza kel1 
el, melyért kezdetben változatlan, később néhány 
fillérrel magasabb árakat fizettek. Rozs nyugodt, 
tengeri változatlan, zab jó kínálat mellett nyu­
godt. — Elkelt:

v-Buza. Tiszavidéki: 500 mm. 81.5 k. 8.— 
1U0 mm. 81 k. 7.95 kor., 250 mm. 81 k. 7.90 
150 mm. -1 k. 7.90 korona, sárga, 100 mm. 

SÍ k. 7.90 kor., sárga, 100 mm. 80 k. 8.— kor., 200 
mm. 80 k. 8.— kur., 100 mm. 79.5 k. 7.75 korona, 
felső, 100 mm. 79 k. 7.82 és fél kor., mind három 
hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 2000 mm. 80k. 7.92 és fél 
kor., J0V mm. 80 k. 7.92 és fél Lor.; mind három 
hónapra.

1 ‘cs i in egye vidéki: 100 mm. 81 k. 8.— kor., 200 
mm. 79.0 k. 7.77 és tél kor., sárga, P2U mm. 77.5 
k. 7.U0 kor., mind háiom hónapra.

Bácskai: 500 mm 7U k. 7.70 kor., három hó­
napra.

tiz.-Tamási: 1530 min. 7i k. 7.85 kor., loOO 
mm. 77 k. 7.90 kor., mind három hónapra.

Kulpini: 820 mm. 77 k. 7.85 korona, három hó­
napra.

üj-bma. Tiszavidéki: 500 mm. 82 k. 7.7< és fél 
kor., 1UU mm. 81 k. 7.ö2 és fél kor., 500 mm. hl k. 
7.75 kor., aug. szállításra, 300 mm. 81 k. 7.77 és fél 
kor., 100 mm. 81 k. 7.Go kor., 1UU mm. 80.5 k. 7.65 
kor., 150 80.5 k. 7.87 és fél kor., 1000 mm. 79 k. 
7.77 és fél kor., 10U mm. 79 k. 7.70 kor., felső, 
mind három hónapra.

Bes t in egye vidéki; G00 mm. 82 k. 7.82 és fél kor., 
200 mm. 8U.5 k. 7.87 és féi kur., 100 mm. 80.5 k. 
7.57 és fél kor., 150 mm. 80.5 k. 7.G5 kor., ÍOU mm. 
80 k 7.80 kor., 200 inni. SU k. 7.55 kor, aug. szál­
lításra, 500 mm. 79 k. 7.52 és fél kor., aug. szállí­
tásra, 100 mm. 78.5 k. 7.GO kor., három hónapra.

Hevesmegyei; 1000 mm. 79 k, 7.52 és fél kor,, 
aug. szállításra.

K.-Repoze 100 mm. 10.50 kor., készpénzfizetés 
mellett, hibás.

Árpa. 200 mm. 5.37 és fél korona, készpénzfize* 
tós mellett, paritásra, aug. szállításra.

UJ-Kozs. 500 mm. G.20 kor., 200 mm. 6.20 kor.» 
20U mm. G.17 és fél kor., 500 nun. G.12 és fél kor.’ 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra, 200 mm. 6.15 
kor . készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab : 100 mm. 5.70 kor,, 1U0 mm. 5.50 kor., 200 
mm. 6.45 kor., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm. 6.35 kor., készpénzfizetés mel­
lett, 1000 mm. 0.28 kor., készpénzfizetés mellett, ha­
jóból.

Az árak 50 klg. koronaértékben értendők.

Tengeri szeptemberre G,27ek,
Hengere májusra 5.01, 5 — 5-03 k.
Zab októberre 5.34 5.35 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza októberre . , .
Búza áprilisra . . . . ,
Rozs októberre ...
Tengeri júliusra . . .
Tengeri augusztusra .
Tengeri szeptemberre .
Tengeri 1904. májusra 
Zab októberre

7.25—7.26 , 
7.49—7.51 k. 
6.20—6.21 „ 
6.27—6.28 „ 
6.24—6.25 „ 
6.24—6.25 „ 
5.02—5.03 „ 
5.33—0.34 w 

11.30—11.35 „Káposztarepcze augusztusra. . . ----
Felmondtak 4000' mm. tengerit julius 29.-re.

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén a forgalom nehézkes volt, 

az árfolyok alig tartollak. Berlin egynegyed már­
kával, Liverpool egynyolezad pennyvel olcsóbb, 
Paris 10—14 czentime-mal drágább.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Búza októberre.............................  7.24—7.25 „
Búza áprilisra ................................. 7.48—7.49 »
Rozs októberre....................................6.19-6.20 „
Tengeri augusztusra ...... 6.24—6.25 „
Tengeri júliusra.................................6.27—G.28 .
Zab októberre................................. 5.33—5.34 »
Tengeri májusra...................... 5.02—5.03 „

Terménjtőassde.
Termények üzletieknek.
Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.50 

áru.
k.

Gabona- és lisatfcrgalom
J903. évi jul. 22. esti 6 órától juh 23. esti 6 óráig

A OI .
kor.

A határidöüzlet irányzata fedezési vásárlások 
miatt határozottan szilárd volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,21,7.23 7.21, 7.26 k,
Búza áprilisra 7'.47, 7.51 k.
Hengert júliusra 6.26 6.29 6.27 k.
Rozs októberre 6.20, 6.21 6.19, 6.21 k.
Tengeri augusztusra 6.22 G.21 U.26 kor.

Az ára meg i Erkvzf; hit szállíttatott
akuton hajón együtt Ijvaftnton hajón együtt

met« •' ni a z s a
a) helyi forgalomban

búza 7584 24 t -j / 22R21' 7106 7106
rozs 77,. — 7rö| — 230 230
árpa 459 10 474 — - —
zni) 4 fi 458 — 3462 3462
tengeri »— 3316 33161 175 16957 17132
repeza 239 438 i\l i j --- 5309 5309
liszt 222 _ 222 j 7931 4419 12400
korpa 1 — — íi 1020 1023 2043
összesen ij 28áUv| 38Z3öj| 9116 38ÖU6 47682

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

b) átmeneti forgalomban 
2/04 -

102 —

102 —

200 200

102 — i 1G0 ICO

408; 408: I 3GUI 3UU

Értéktőzsde

Nowyoikból ina ismét rendkívül kedvezőt­
len hírek érkeztek s erre való tekintettel a 
hangulat nálunk is bágyadttá vált. Anélkül, 
hogy nagyobb kínálat lett volna, az árfolya­
mok az egész vonalon tetemesen hanyatlot­
tak és pedig: osztrák hitel 8, magyar hitel 
L’.oO, osztrák-magyar államvasut 2 és rima­
murányi vasmű részvények 2 koronával. A 
forgalom mindvégig rendkívül csekély volt, 
sőt időközben teljesen meg is akadt. A he­
lyi értékek piaczán a hangulat nyugodt volt, 
az árfolyamok pedig tartottak maradtak. 
Némi érdeklődés mutatkozott a városi villa­
mos vasút részvényei iránt, melyek 1.50 ko­
ronával javultak.

Elótözade.
Az előtőzsde kedvtelcn volt és az árfolyamok 

mérsékelten gyengültek. Köttetlek: Osztrák hitelrész- 
vény 663.50—603.UU, magyar hitelbank 733.5U, városi 
villamos \usut 30U.25—302.50.

11 óra 15 peruikor záródnak Uszir hitel' 
részv. 663.50—U64 — magy. hitelbank 733,50—734.—> 
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 454.—454.50’
magyar ipar- cs keresk. bank-----.—, m. jelzálog
hitelbank 11. kib. 517.-----517.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 070.-----670.50, déli vasút 68 —68.60,
Himamurányi vasmű 401. —462.—, magyar korona­
járadék 99.35—99.40, magyar aranyjáradek 120.50— 
121.—, közúti vasul UOő.vU — 606.—, vái&si villíyyos 
vasút 301.5J—302..

Dél tőzsde.
A nagyfoka üzlettclenség miatt az irányzat dél­

ben eiianyhult. Köttetlek. Osztrák hitelrészvény 
663.50—662.75, rimamurányi vasmű 461, magyar 
koronajáradék 99.475, közúti vasul 605.50—606, 
városi villamos vasul 301- 301.50.

Helyi értékekben köttetett: Schlick-féle vasöntöde 
260.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 662.75—663.—, magy. hitelbank 733.-----733.50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 454.—454.50
inagyarjelzáloghilelbank 11. kib. 517.-----517.50 osztr,
in. allamvasut 669.50—670.—, déli vasul 68.50—69 
rimamurányi vasmű 461.-----461 50, magy koronajára­
dék 99.45—99.50, közúti vasút 605,50—OÜO-, városi 
villamos vasút 301.50—302.

Prämlmn-üzlet: Dijbizlositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4 k„ nyolez napra 5—6 k., 
augusztus végére 14—16 korona.

Utótözsde
Az utótözsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bá­

gyadt volt. Köttettek Osztrák hitelrészvény 662.75— 
662.

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
661.75 — 662.—, magyar hitelbank 731.50—732.— 
magyar leszámítoló- és pénzráltóbank 453 —454.—, 
magy. jelzálog hitelbank 14 kib. 517.—517.50, osztrák-
magyar államvasut 670.-----670.50, deli vasút 68.—
69.—, rimamurányi vasmű 461.---- 162, magyar
koronajáradék 99.40—99,45, magy. aranyjáradék 
120.60—121.—, közúti vasút 605.——606,—, város 
villamos vasút 301.50—302,—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

Ruzát ina nagyon gyengén kerestek, de mivel a 
kínálat is gyenge volt, irányzata szilárd maradt 
s ára 2 és fél —5 fillérrel emelkedett. Rozs vál­
tozatlan nyugodt maradt.

Szesz, kontingentált készáru 42.60—42.80 
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs,‘ jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

Az a belgrádi hir, hogy Ferdinand bolgár fejede­
lem azzal a szándékkal hagyta el országát, hogy 
oda többé vissza nem tér és rossz newyorki pénz­
ügyi hirek nyomasztólag hatottak a mai clötözs- 
dén a hangulatra. Az üzlet majdnem teljesen 
pangott. Alig egy-két kötés jött létre.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
663.50 magyar hitelbank 733.—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 670.25, déli vasút 83.—, alpesi 
bánya 367.75 rimamurányi vasmű 460.25. má­
jusi járadék 100.40, magyar koronajáradék 99.35,

török sorsjegy 121.75, német birodalmi márka
117.36. prágai vasmű----- .

A déli tőzsdén is gyenge volt a forgalom.
Jegyeznek: osztrák hilelrészvény 663.75, ma­

gyar hitelbank 733.—, Länderbank 410.—, Union- 
bank 528.—, anglobank 274.50, bankegyes. 480.—, 
osztrák-magyar államvasut 670.25,déli vasút 83.—, 
elbavölgyi vasút 426.—, északkeleti vasút —, 
alpesi-bánya 368.—, rimamurányi vasmű 460.25 
májusi járadék 100.40, magyar korona járadék 
99.35, török sorsjegy 121.75, német márka 117.43.

Bécs, julius 24. 4‘2 százalékos papirjáradék 100.40 
4-2 százai, ezüstjáradadék 1U0.35—70, 4 százalékos 
osztr. aranyjár. 120,90, Osztr. koronajáradék 100.7c, 
1860. sorsjegy 154,90, 1864. sorsjegy 747 Osztr, 
hitelsorsjegy 430, Osztr, hitel-rcszv. 662.—. Angol- 
osztr.-bank —•—, Union-bank 528.—, Bécsi Bank­
verein 479.50, Osztr. Länderbank 410.50, Osztr magy. 
bank 15'89, Osztr. magy. államv 669.50, Déli vasút 
82,—. Elbevölgyi vasút 424.—, Duna-gőzhaj.-társ. 883, 
Alpesi részv. 365.50,Dohány-részv. 358.50, 20 frankos 
19.06, Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár 
239.20, Német bankváltók 117.35, Lipótkohó 247.—. 
nyomott.

Bács, julius 24. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 120 60, Tiszai és szeg, 
köles, sorsj. 156.—, Magyar hitelb.-rcszv. 731.—, 
M. lesz. és váltók, részv. —, Rima-murányi 460.—
M. ezukoripar-----, Magy. koronajáradék 99'35,
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 98.80, M nyer.- 
M. sorsjegy 109.—, Kassa-oderb. v.-részv, —.— 
k. keresk bank 2702.

külföldi értéktőzsdék,
Berlin, julius 24. (Az Egyetértés távirata.) 

A nyvgoli tőzsdék tegnapi magatartása kapcsán 
és a newyorki tőzsde bágyadságára való tekintet­
tel, a hol ipari részvények gyengén zárultak, a 
tőzsde megnyitáskor gyenge irányzatú volt. hhhez 
járult az is hogy Becs, mely állítólag a bolgár 
állapotokra volt kedvetlen, lanyha irányzatot je­
lentett. Mindezeket egybevetve az összforgalom 
renyheséget mutatott, a bányaértékek kivétel nél­
kül olcsóbban jegyeztek. Viszonylag jobban tar­
tották magukat a bankértékek. Záradék csendes 
irányzatú maradt. Vasúti részvények elvoltak ha­
nyagolva. Zárlat felé az egész vonalon üzlettelen- 
ség volt. Árjegyzések csak névlegesek. Magán le­
számítolási kamatláb 3 százalék. Ultimopénz 
3’ * százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2Í’,,-os papír-járadék 
—.—, 4%-us osztrák aranyjáradék 102.90, ma­
gyar koruna járadék 99.90. osztrák-magyar ál­
lamvasut 143.25, bécsi váltóár 85.05, Disconto 
Commandit 187.—, ált. villamossági Edison 
178,—, gclsenkirchcni 184.90, Laura-kohó 217,60 
4.2', ezüstjáradék 100.50, 4", magyar aranyjáradék 
101.75, osztr. hitelrészvény 208.40, déli vasút 17.90 
orosz bankjegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 14.40, 
olasz járadék 103.10, dynamit-truszt 151.40, Lar- 
peni 181.30, csendes.

Frankfurt, jul. 24. (Zárlat.) 4.2', papír-járadék 
101.85, 4*. 0 osztr. arany-járadék 103.20, 4% Magyar 
aranyjáradék 101.00, Usztr.-magyar bank 114.—, 
Béli \a»ut részvény 17.90,Elbevölgyi vasút 106.—. 
Londoni váltóár 203.55, Bécsi bank verein 121,— 
Villamos-részvény 120.50, 3°/, m. arany kölcsön 
8S'7Ü. 4 2',, ezüst-járadék 101.10, magyar korona 
járadék 99.95, Osztr. Litelint, részv 208.60, Osztr. 
m. áll. vasút 143.70, Észak-nyugati vasút 
108,—, Bécsi váltóár 851.66, Párisi ráitóár 8105. 
Alpesi hánya-részv. 187, -, Osztr. koronajáradék 
101.20 gyenge.

Hamburg, jul. 24. (Zárlat.) 4.2° ,-os ezüstjára- 
dok li,l.lo, sorsjegy 155. — , déli vasul 17.75, 4J/,-us 
osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák hilelrészvény 
208.20, osztrák-magyar államvasut 142.50, olasz 
járadék 103.10, 4°/«-os magyar vranyjáradék 1Ü1.50, 
gyenge.

Pária, jul 24. Osztrák-magyar államvasut —, 
Osztrák Länderbank —.—, 3J, franczia járadék 
97.25 3ui, uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá- 
nyarészvény —.—, Déli vasút —.—, Váltó Lon­
donra 251.35, Osztrák aranyjáradék 103 25, Török 
sorsjegy 128.15, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
620.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
6k3.— , Magyar aranyjáradék 101.50 kor. gyenge.

London, jul. 24. Angoi consol 91.50.
Frankfurt, jul. 24. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 

részvény 208.30, déli vasút —.—, Disconto Gommau 
dit 137.—, berlini Handdsgeselisch. 153.90, harpeni 
181.10, Osztr m. Államvasut —•—, Laurakohó, 
Í61.— Gclsenkirchcni —.—. drezdai bank —.—, 
német bank —.— Hibernia —.— csendes.

London, jul. 24. (Zárlat.) Angol consolok 91.50, 
Spanyol járadék 89.6, 4'7,-os magy. aranyjáradék 
101.— 4%-os rúpia G5.49, leszámítolási kamatláb

bécsi váltóé .— .déli vasút 1.50, olasz jára-
Canudadék 101.50, 4%-os osztr. aranyjáradék ——

Pacific vasút 124.75, ezüst 25.bágyadt

külföldi árutőzsdék.
Borosaid, jul. 24, búza helyben 15.70, sárira 

búza helyben 15.60, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben 18.50, tengeri 13.50.

Köln, jul. 24. Olaj 51.50.
Berlin, jul. 24. Búza júliusra 166.50, szep­

temberre 160.25, renyhe; rozs júliusra 132.—, 
szeptemberre 131.25, renyhe; zab júliusra 128.75, 
szeptemberre 126.50, renyhe ; tengeri júliusra
117.50, szeptemberre 115.50, renyhe ; olaj júliusra 
40 40 szeptemberre 47.10 renyhe ; szesz —. Időjárás: 
szép.

Páric, jul. a4. Búza folyó hóra 24.80, jun.-ra, 
22.85 jun.—aug.-ra 22.15, ‘ szept. —decz.-re 22 15, 
tartott , rozs folyó hóra 14.50, jun.-ra 14.25 
jun.—aug.-ra 14.05, szept.-decz.-rc 14.75 nyugodt; 
liszt íolyó hóra 32 20, jun.-ra 32.25, jun.-aug.-ra 
3U.25, szept.-decz.-re 29.65, tartott; repcze-olaj. 
folyó hóra 50.— , jun.-ra 50.—. jun.yiug.-ra 51.— 
szepL-decz-re 51.75, lanyha; szeíz folyó hóra 
44.75, jun.-ra 42 25, jun.—aug.-ra 36.—, szept.— 
decz-re 36.50, szilárd; nyers ceukor folyó hóra
21.50, jun.-ra 21.75, jun.—aug.-ra —.—, okt -jan.-ra 
— •—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 25.50, 
jun.-ra 25.50, jun.— aug.-ra 26.75, okt.—jan.-ra 
27 25, szilárd ; íinomitott ezukor f. hóra 93,—
93.50, nyugodt, időjárás szép

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi nsArndtb

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jul. 24. Hízott sertésárak: I. ilfa- 

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro- 
felüli) 104—106 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 111—113, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő

Elsőrangú hazai gyártmány!
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és 100.000 különféle kisebb 
gazdasági gépüzemben.

ELSŐ MAGYAR
f jrrxn

&BKI

miUAöAttí Ü ul
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest. VI., Váczi-uí IG. sz.
Malomberendezésekre külön szakosztály.

A gazdálkodáshoz szüksé­
ges összes gazdasági gerek 
elismeri kitűnő minősedben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Résziotes felvilágosítással és ár­
jegyzékkel szívesen szoluálur.l: 6ij- 

mentosen.

i! i

föorzsoíók I Repavágók \ ®
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Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés. Az. igazságűgymini- ztér Éva Jó: --•? 

óbecsei járásbirósági telekkönyvvezetőt jelenlegi al­
kalmazása helyón a IX. fizetési osztály 3-ik fokoza­
tába telekkönyvvezetővé nevezte ki. — A beiürv- 
miniszter a nagykállói állami elmegyógyintézet! u 
megüresedett másodorvosi átlósra di. Bárdos Hen­
rik orvostudort neveztek!.

Névmagyarosítás. Hirsch Miklós szat: .árre';i.etii 
lakos Révire, Rosenfeld József szikszói lakos Da, - 
czira, kiskorú L'sdej Vilmos aranyidőül lakos L>. - 
vasra, kiskorú Holzweber Dávid budapesti lak s 
Havasra, Friedmann ignácz budapesti lain va .- 
mint kiskorú fia István Forgácsra, kiskorú Diamant­
stein Vilmos budapesti lakos Dénesre. Magaziner 
Antal és Magaziner Lajos sátoraljaújhelyi lakosok 
Baikányira, dr. Friedmann iVolfj Vilmos varaiméi 
lakos sa;át. valamint kiskorú gyermekei Dói, ütvén, 
Ella és Béla Törökre, kiskorú Morgenstern Józ-^-f 
zentai lakos Merényire, Politzer Zsigmond már 
marosszigeti lakos saját, valamint kiskorú gyen:.'I.e 
László Polgárra, Neuhauser Lajos budapesti lakos, 
úgyszintén kiskorú Imre és Róza gyermekei Nesz- 
mélyre, Lindenfcl'i Hermina budapesti lak' Mer óra, 
Fleischmann Sándor esztergomi lakos Fenyvesire 
magyarosították a nevüket.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A világ legjobb evője. Egy londoni 
lap amerikai levelezője imponáló statisztikát kö­
zöl dr. Bonner II. Z. orvos gyomor-hőstetteiről. 
Dr. Bonner például tizenöt kiló szőllűt eszik 
meg ebédalatt az egyes fogások között és éppen 
nem jön zavarba, ha két kosár földi epret kel- 
elköiteni uzsonnára. A íizetőpinezérje napont 
körülbelül ezt a számlát nyújtja át a doktor ur! 
nak: Otfontos rostélyos-szelet hagymával, negyv n 
lágytojás; lizennyolcz meleg burgonya ; hat pohár 
tej és két kilo lekváros sütemény. Daczára mind­
ezeknek a doktor ut — saját bevallása szerint 
— még sohasem lakott jól és ahol nyitott ven­
déglőt talál, oda bemegy enni. Az egész dolog 
mögött pedig egy nagy tragédia rejtőzik, amei.y- 
nyiben dr. Bonner éppen nem gazdag ember es 
gyakran kerül a lehető legkellemetlenebb hely­
eibe fizetések alkalmával.

111—113 f. könnyű (páronként 520 klgigj 110—1 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg fe­
lüli súlyban) 110-112 T. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 108-110 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 106—108 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
hízóit sertések teljes (brutto) súlyából az életre p£ 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. julius 22. napján volt 
készlet 47658 drb. jul. 23. napján felhajtatott 
489 drb, jul. 23. napján elszáliittatott 608 drb, 
juh 24. napjára maradt készlet: 47539 A hízott 
sertés üzlet irányzata: élénkebb.

— Aki minden áron nősülni akar Egycrv- 
yorki napilapban a következő levél jelent meg;

Tisztelt uram !
Kérem, feleséget keresek ; 25 cs 45 év között 

legyen s szomjas vagy nem szomjas, i-/lk v.így 
nem iszik, az mindegy. Szép-e. nem szi-p-v, ; In- 
lén mindegy. Én hiszek Istenben. Ót Iái) és nyolez 
hüvely a magasságom, 165 font a súlyom, a sze­
mem kék, a hajam fekete. Én nem iszom, se nem 
káromkodom.

C. W. B. (High Bridge, Ilunderlon Co., 
New-Yersey.

Úgy látszik New-Yerseyben nagyon kevés lehet 
az eladólány. Vagy pedig ez a fiatalember volna 
túlságosan szerény ? 1...

*

— Chronogramm a pápáról. Egy olasz lap
érdekes chrunogrammot állított össze a pápáról:

t LEO XIII.
QVI QVINQVE ET V1G1NTI 

ANXOS EX VITA ÉVIT 
PONTIFEX DEI,

IVBILAEl SVT ANNO 
MORTVVS EST.

REQV1ESCAT IN PACE!
(XIII. Leo, aki 25 éven át ponlifex volt, jubi­

leuma éve alatt hunyt el. Nyugodjék békében 
Ez a latin felírás 93 betűből áll, 93 éves volt a 
pápa, a római számok pedig előfordulnak a fel­
írásban.

M = 1000
D =500

2-szer G (100) = 200
2-szer L (50) — 100
8-szor X (10) = 30

11-szer V (5) = 55
18-szor I (1/ ~ 18

Összesen 1903
1903-ban halt meg és 20 szó 7 sorban = 20, 

7 (julius 20) a pápa halálának napja.
•

— Koldus-gyárosok. Hihetetlen kegyetlen­
ségre jött rá a pétervári rendőrség. Egy görög 
koldusbandát fedezlek fel, amely gyermekeket 
lopott és nyomorított meg, hogy az emberek rész- 
vátét ezzel felébressze. A gyermekeknek kicsa­
varták a kezét meg a lábát, csúf sebeket ejtettek 
rajtuk s kivitték őket az utczára. Később a gyer­
mekek lelkét is megmételyezték, szeszes italok­
kal hódították őket és megtanították éneklő han­
gon panaszkodni az éhenhalt apárol meg a kis 
beteg testvérekről. Olyan szánalmasak voltak 
ezek az apró nyomorékok, hogy alig akadt ember 
aki ne ajándékozzon nekik valami csekélységet. 
A >gyárosok< pedig valósággal dúskáltak a 
pénzben. Most aztán a rendőrség kezébe került 
valamennyi.

Szombat, július)
Idöjár J

j. m. kir. meteoro'orjiui fca 
irati jelentése 1903. fűk vJ

Délnyugat felől uj maximul 
íiensre és a nyugati depressziói 
tantérré nyommt : töveim:, < 
keleten alacsc ny i

Euéopában az idő váitozékcrl 
cormális körüli és .-ok city-. t| 
volt.

Hazánkban t»gnap csak az él 
keleti határokon fordult elő .;-i| 
dig az idő változóim . (Is s'-l 
mérséklet, mely a hegyes vidél 
ala is Sülyedt, az 
csonv, reggelre azonDun u G 
keny- u eme.kedv t.
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Szombat, julius 25.

Időjárás.
j m. kir. meteoroloyiui i.özponti intézet táv­
irati jelentése 1903. juh 2£-én regy. Tórakor

Délnyugat felől uj maximum közeledik a kon!.' 
nensre és a nyugati depresszió magva a» észak1 
» : .rre nyomult . továbbá északon magas és észak-
í..;.éten alacsony nyomás tartózkodik.

:>opában az idő változékony, a hőmérséklet a 
jrmáiis körüli és sok helyütt esős vagy zivataros
üt.
Hazánkban tegnap csak az északkeleti meg a dél­

eiét: határokon fordult elő kevés eső, egyébütt pe­
il.: az idő változóan felhős és száraz volt. A hó- 
,vJrs-.-k!t:t. mely a hegyes vidékeken az éjjel 7° C. 
uU is sülyedt, az ország keleti felében még ala- 
c;i,i.-, reggelre azonban a Bunántú.on már jelenté- 
fcenv- a emelkedett.
í‘ _: ó"Í5 a következő 24 órára: Meleg idő vár­

ható sok helyütt esővel vagy zivatarral.

norm
volt.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

2ä. D. Kéty. Levelében megfelelt arra a kérdé. 
síinkre, hogy került a költségvetés és terv a me­
gyei közigazgatási bizottsághoz, de már most azt 
legyen szives megmondani, hogy került a tanfel­
ügyelőhöz ? Ki küldte oda és miért küldte oda ? De 
hogy annál könnyebben tisztázzuk a dolgot, legyen 
szives utána nézni, nincs-e olyan megyei szabály­
rendelet, mely uj épületek építését csak abban az 
esetben engedi meg, ha az építtető tulajdonos eiőbb 
a megyei hatóságtól építési engedélyt kap. Ha van 
ilyen megyei rendelet s ha építési engedely nélkü1 

-w, ii.ú.r É.mr viskót sem émthct *, akkor

A Diana jótékonyáig; asztaltársaság ünnepélye est- 
órakor a Diana-kertben (Nap-utaza 13). , , r'.Vóczí-A képrisélöház küldöttségének e/zztazasa a kassal Rakocz 
ünnepre Apponyi gróf házelnök vezelese a.att.

N. Muzeum ■ Képtár, nyitva 9-1 oi*lg. 6ró;„ ;
Mezőgazdasági mitzeum (Xercpesi-ut 7_> nyi érától
Földtani intézet múzeuma (9tefama-ut 14) ny.tva 10

1 XerwtedeiLi museuma városligeti Iparcsarnokban nyitva 

9—18-ig, 3—6 ig. , .
Nyilvános könyvtárak zarva vannak.________ ______ _
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I i,4.V ; -4-17. j XV SVV u : 4 6 119 i14
1 »6.U r1:1,0 VV.sVV 3 - 0 8a 1D
1 :»u.4 17 - 2 , 11 ! 25 13

; uni . . . I U ‘.ú 1 4-10 u - .S s XV 5 — I - —
; 68.35 19,0 X , VV 5 j u — —

í Fülűi. . . 60.3 4-1* v E *4 1 1 — — —
* j....................... ; s 1 — — —

1 5Í.1 -rl- ‘ vVsVV 3 4 > 9 1 —
ő - f> — ö l _ 1 4 —
Úv.ú 4-;z,« SE 2 1 4 — Z3 11

j Si. j — — 1 —
! co.i : %H S 0 — t 85 20

fid y : 0 — ! 51 c\
i 1 4-; 7 d SE 1 3 7 16
. rt. , , -1-21.9 E 1 0 i 30 19

en az esetben az orvos diját is a megyei építési 
'.abályrendelet értelmében fizetni kell. Mi a velünk 
özlött költségek felszámítását és követelését más" 
épp megmagyarázni nem tudjuk.
Tinfiyniinn 1. Nem emlékezünk hasonló tartalmú 

ersre; ez azonban nem azt jelenti, hogy nincs is 

. Nem közölhető.
K. J. Alkerti-Irsa. Legelső dolog a tyukólat 

iáztan tartani. Alapos takarítás után a tyúkól falai 
s az ülőmunkát is meszelje be, a földjei pedig no 
tokkal hintse be. Ezt a homokot naponként ujjal 
seréije fel. A tyúkokat pedig ecsetelje be lehutot 
iröm forrázattai.

Dr. T. A. VLoritnyicza. Önnek 
mostani miniszterelnök kinevezését a lelépő Szólj 
ellenjegyezte. Alkotmányos kormánylorma mellett az

nem is lehet másképp.
V. E és F. L. Budapest. 1. Ez idő szerun 

semmiféle expediezió tervezve nincs. Kisérjek ügye 
lemmel lapunkat s ha abban jelezve lesz, jelentkez­
zenek. 2. Szülői beleegyezéssel útlevelet kaphatnak, 
de a sorozás végett annak idejében kötelesek je­
lentkezni. :i. Állami támogatást nem nyerhetnek.

F. A. Torna;. Egy olyan gépen már 
rik az emberek a lejüket. 11a ön feltalálta, 
mutassa be bármelyik villamos vasúti társaságnak, 
bizonyara örömmel fogják fogadni.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Szombat, julius 25.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

A kölcsönkért 
feleség.

Vígjáték 2 felvonásban. Irta 
Maurice Des Valliers. 

Személyek:
" Újházi 

Gabányi

Jean
Nevelőnő

Miklósi
Papp I.

Rabatoul
Guntrán
Rissolin
Beautiran
Angéle
Edith
Juliette
>la gay
Jean

Bihari. 
Göinőri 
F-tsy 
Somló

Kuvesdy
Kaposi

K

Ezt megelőzi:

A miniszter 
előszobájában.

Dramolett 1 felvonásban. 
Irta : Halm Rezső. Fordította; 

Drágíts Károly. 
Személyek :

Minister Pintér
Knabe Újházi

FŐY. NYÁRI SZINHÁZ.

Éjjeli I Jj >8
menedékhely.

Jelenetek a mélységből, négy 
felvonásban. Irta: Gorkij 

Maxim. Fordította: Kálnoki 
lzor.

Személyek:

Kostilev
Waszilissza
Natascha
Medvjedev
Waszkja
Klests
Anna
Nasztja
Kvasnya
Bubnow
Szatln
Egy színész
Fgy báró
Luk a
Aljoska

Follinusz
Fáy

H.- Borostyán 
Kiss 
Teruyei 
Körmendy 
Bora
T.-Hadrik
Krecsányiné
Csiszér
Palágy'i
Szirmay
Réthey
Barthos
Ujváry

ÍSS-BUDAYÁRA
Nyitva d. u. 3 órától reggeli 4-ig.
846 Ma, szombaton, julius 25-én

fényes kivilágítás melleit a fővárosi kerék­
párosok

nagy sport-ünnepélye.
A nagy varieté-színpadon este 9 órakor

Folies Comiques
előadás fél 11 érakor.

Éjjel 11 órakor

nagy kerékpárdtj-virág-korzó.
Amatőr kerékpárosok mutatványai és ver­

senye. Versenydijak ünnepélyes kiosztása.

Éjjeli fél 1-től reggehg a mecsetben

nagy elit-lánczestély.
Fé^^es tűzijáték.

Este 7—9-ig nagyszabású séíabangverseny.

Eelépődij 1 korona. Kedvezményes jegyek 40 
fillér ráfizetéssel érvényesek.

?5 Busuló juhászhoz“
vendéglő a Gellérthegyen.

Gyönvörü kilátás az alsó kerthelyiségből. Egyedüli 
különlegesség, hogy minden hús szabad nyárson es 

rostélyon süttetik.

--------Valódi magyar borokra
Naponta BABÁÉI FERKÓ zenekara játszik.

782 Hazafias üdvözlettel
PROGKL GYULA

vendéglős.

féle tan- és ne-
1A veiö-intézet Sop- 

ronban. Áll teljes 
8 oszt. gymnasium- 

bo!, 6 reál- és 4 elemi osztályból.
Bizonyítványai államérvényesek.

Egyéni nevelés és tanítás. Lelkiismeretes és 
szigorú ellenőrzés a tanulásnál. Egészséges 
fekvés a városon kívül. Uj növendékek ^tár 

augusztus hóban is felvétetnek.
Prospektussal és mindennemű felviiágositássai 

szolgál
469it az igazgatóisig.

régóta tü- 
akkor

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

Napirend.

SIÓIM-! CAESAR
_ Először

200
sz 'mély

„.jxmaaBom------ E
I Ma, szombaton, julius 25-én, esti S örakot |

ff
"ü

„Erzsébet“ Ä
Elsőrangú. — Egyetem-utcza 5.

Kiiíinö magyar Mzikonyha, - Olcsó arai1

Ifj. Mayer József.

Nem kell pénz
miatt barátaink, vagy ismerőseink terhére e»aünk, ha van bír 
tokunkban sorsjegy vagy értékpapír,

mert ez esetben bizalommal fordulhatunk ,

Schlesinger J. és Társa bankházához
Budapest. V., Váczi-körut 30. szóm alatt, »bol olctó hsmatia e: 
tetszés szerinti visszafizetési feltétellel magas penzkoic-öui 
kaphatunk és ahol osztálysorsjegyeket is első kézből és ereden 

áron szerezhetünk be. 4yZi8

VisáiláE, 1903. julius 24 én.

468%

!3 K'Sa szalíiiaöz-jegy
és jól akar enni

i;. Äklüor öniísek 972

< Lasttoshoz ke-811 menne

3 Teréz-körut 23. bzám.

23.4
. sí:

TV

E = kelet, S 
; .t, 1 = többnyire de- 

4 — e§VÍ -:i 
— zivatar.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzű'yminiszter fog«'- 1-é.f.. délután « órakor j

iöPlmi ... , . m . szter Írelnök ^csütbr-
mini tér - át d i an I kor a minist ereVnóA
tü; ü l .."iutáu 4 érakor, a konveiiti.m mai,szter csut.. .......

4 óutV'i-, a k',z"laat:. ii:gyi miniszter ^.itortuhoo 
délután 4 órakor igazságügyi miniszter . 'uiorturrun. del | 
U-ÜI 1 érauor, a kereskedelmi miniszter peoieaon dulutan tu d

; Remek hűvös udvari kert. -g$3
i I aga7 JBBOWBBBXSSSOBUBSBKKBBKMSBt '£

lS,áUí«C'5si-kert9

Nap tár.
Jakab, — gér.V-'-oro 
V Uh. Sa1.butit 1.
■j . - Hold kel
este.

Jp03. Szombat, julius 25.
. . ul,,. 25. _ Hóm. kath. Jakab, - J> ■

- VJ.I. I'r. kV tsz, ■ : 1 ’ A. «
: Nap kei 4 ont 14 p. - nyugtz.k . óra 
tru j. lege el — nyugszik . óta P-

1 fényes kiállítású némajáték 4 jelenetben. Szint 
Ialkalmazta Sidoli igazgató; bemulatja ÓUL o 1 mély s a 2ö tagból álló tánczkar.
I Ezt megelőzőleg a 10 érdekes számból álló műsor. ^ ,
1 Holnap vasárnap 2 előadás, d. u. 4 órakor es - j
1 esti 9 urakor A délutáni előadásnál gyermekek H _

minden ülőhelyen fel helyárat fizetnek. |. ^ y ^ ^ vCIldeglo

Andrássy-ut 127 az.
I i Minden este Horváth Ernő az ország legfiatalabb 

szóló-prímása játszik. 725
PüLGÁItt ÄHAK. D HE UK it- FK L K SÖlt

Inn:
Schärding..... .

Duna:
Passttu..........
Linz .............
Bécs ........ ...
Komárom ...
Budapest ...
Paks .........
Mohács........
Gombos.......
Újvidék........

I Zituony........
I Pane tova ’... 

Drenkova ... 
Orsóvá

VAg;
.Szered ....... .

Rába:
Győr............. -

Czentimtr.
+ 170 < -34

. + £73 <" Í3 

. + 14 < 10

. + S3 <.14 
, )- 3t)0 16
+ 319 <2 1

. + 299 < 23 

. + 479 < 35 
-f- 557 <12 
+ 492 > 0 

• + 372 < 3 
., -j- 347 < í 
.. + 2.-6 < á 
. + 0o2 <. 4

Béga: Czentimtr.

Kiszetó ........  ... + 96 <
Temesvár ......... + 6 >
N.-Becskerek ... + 74 <.

■ 232 79

Tisza
M.-Sziget ... ••• 
Tekehaza ... ... 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Zaltoiiy (Csap) ...
Tokaj ................
Tisza-Füred
Szolnok..............
Csungráil ... .-

Tötü;.-Becse ...
Titel..............

+ 25 > 5 
-p 35 < 13 
-j- 4< 2
+ 10 < 23 
— S7 < 1
+ til >
+ 124 <
4- 166<
-i- - 00 <
-r - " <
4- <.
-t4i- <

11
4í>

Dráva:

:u dkét előadásban színre kerül:

KELET- ÁZSIA.

leavek elővételben kaphatók Kertasz-tózs- 
deben Kristóf-tór. ttss;

SsBganaHffl
äWtWIA .XKXZM*l!í,al

Barcs
Eszek

278 >

92 <
... + 276 <

KörBs:
Sebes : N.-Varad — 2^1 ^
Fekete l'-mke + 16 > ♦ 
Fehér: B. i :;ő — 4 <, 2 
víettüa: B -I :s f- 68 > V 
ÜArmaat Gyoma-j- 8v <, 18

Száva:
Sziszek ........
Mitrovicza .-

Jegyek

... + 72 > 14 
... + 196 < '-2 
magyarázata:

*> áradt,

Maros
Arad .......  ...
Makó ............

-P nul fölött,
< apadt,

- 24 < - 
. + 72 < 10

— null alatt

w——mmm «v»r'

UtolSo árf.

ár-k3- és értéktőzsde hiwaíaíos arjayysssea.

1903. julius 24.

Árutőzsde.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru. __________ ___-

É TSKFAFIBOIÍ
éz ékh< I

ÉRTÉKPAPmOK
Utol iő
póuz I

árf.

1 kor -értékben

ÉRTBKP APIKO K

. a
i ptiuz áru
Kor.-értékben

Ä)

G 5 hona neműek.

ők rt.eiőlökBtvényea v-._ ;
iávaűtkjeg-f ▼f. 102°/ö| 101.tu. 1
záloglevél.......... • -í I01-* I 10~

súly hektóí.terenként é;
77 ' T TÍ

kilóéra Jimokban.

7 tiO :gő

Ív

; 4

7 55

r 35

Származás nem es minőség

Roxs

Á-pa

fl -• .......
, armáuy eleörenda... 

n másodrendű
Sörfőzésre tísz.ividéki...

dunántúli

Zab

Tender

rendű... ........
vpminőségű...

Repo te

Eí
Kv«-U 
H< ;:<>idí vj
(.mquantin
Feber .......
K cta .
bánsági

1

Árfolyam

* j kor. -tói: kor.-lg
e.20 j 6.SU
6.— 1 6.10
5.7-) 6.90
5.60 5.UU

1 
1 

ll 

í í i 1 
11

' í fi

5.70 Ó.75
ó.fiO D.v<
6.15 b.dO

11.— 1140
.. --•-- --------

75 83 81

7 70 7 80 7 80 7 90 1 65 7 95

( 7 55 7 65 7 6v 7 75 7 70 7 85
í

7 50 7 70 7 70 7 80 7 75 7 90

7 55 7 76 — — —

— — —

b) Hntátidöre.

u Ki.birtokoick or»*.földhn.84 évea.frVJ.k-. 10*'_! 1

U . • - ; ttttom 10L- 102.
*' * j M a e y .*a g rir- *.jir.-baík rt.kzó.ékötvényeW; 97.50 93.:,,

41'v " . z&logle
4>i* M.ált.kö’r. b.rt.els.k.itv.itévrelOOfraca-■ u
4 Magvar fűlcthiteliulézet 44 vre trlban
« . • $ ;;; ;;; :::
“',1 • 6 nzr.b.éBiaiajjav irt.
í'„ Maíy.Leiylérd.vasúti kötv. 50'/, évro írtban
4

99.6u; 10ii.b(il 
93.— 1 V. I

732.0U

243.—
430.—

33.-

, Magyar"jelaalogbitelbauk
; vf. 1 u.-.»/.!

........  írtban
évre ............

... frtban 
érre 1 soroz.

HcvtArid*
Árfolyam
pdnz 1 áru

1
Zftagryar baxa

19113 május... ^

Bcza -.....................
1904 a iilie
1^03 májú» ... 
1UU3 október...

7.*8

7.25

7.51

7.2 ti

Box» ... ................ íyü.i május ... 
1903 október 6.20

Ó.*7
6.24
6.24
6.02

6*21

Tengeri -..............

19U3 jttltus ... 
1903 augusztus
1903 szept ...
1904 május ...

0.28
B .25 
G.2d 
6.03

Z»b ... — ..........
1903 április ... 
1903 mujus ... 
1903 október 6.33 6.34

rLanozztarepoxe 1U03 augusztus 11 3u 11.35

írtban

8

* 60
* LU
* közs.kötv. 50 ..
* * " bo ’ Írtban
' * • uo „vf. 110% . I
» * 60 „ lOOfrkkent
" nyeremény-kötvényé.frtuau
* ultrák feiűlbélyegzes „: uyereméuy-kutv^mia.dbok

takarékpénztár 40 évre frtoan

6U :::i
ib. i

101.v
9 S.«5' 9‘J.y s
ÍH.8.V

Hazai b&nk-részvcnytá: »sag ... ...
.Hermes magyar ahalauo.-i vaituuílet rs.
Ilorvat kereskedelmi bank. ....................
llorvát leszáuii. ló bank. ............ •••

111orvát-szlavón .rM/á/os jolxálogoank 
ÍMagy. agrár- es járadék-iánk r«azv.-L.
Magyar kUaláno* hitelbank ... ^ ... •••

‘.Magyar jeU&ioghitelbank ....................
\ n „ ...jul.veg
,Magyar koreake-leimi részvénytái-aság 

kir. szab. osztatysorsjáték r.-u:s.
Magyar leszamtlolu és pénzváltó bank ^

1 Magyar takarékp. kóap.jetxálog-baukja 1000 UVO.- 11430.— 
jOsztrák bitelinteaet ........... - 8ÍOj 66^fs> 663 75
Osztrák-magyar bank .....................HWiláOO.-ilóOO.-
Poll in agyai kereskedelmi btt'tk ... l<Cj.-;-/1j.-
L.L .VUDltnt *uv

VI. Takarékpénztárak részvényei.

530.- 532,

12

,ÍM takarékp.klitp

községi küiv..

4»/i M. ores közp
"**/* t) 11 f>
4
4 V 
*•/.
4

! !ur..ágL. kBzp'.’bhel-z’óvetkezeükMvenyek
4 !u«ttr.-magyar oaua 4U1/, ev‘e •••
. 50 ,, ........... ff j
4'/a Veiti Lazái első tukarékp.. köisegi k^l^lbau

h 1 ;; ” ” ;; litogl’evelek’60 evre

kor.

36—\
101.50] lvzí.ó * 
10Í — Ív- 

98.751 85.7;j
10U.ÓU lOl.aol
98. — 99.-

100.5' I IUI.50I 
10J 85: tol.ä ) 
lúo t'j lvl.gv 
lVO 25 L01.'_v|
99, —

1 Belvárost takarókpénitár .....................
IBudapest t.i. kerületi takarekpeuztar 
Budupest-erzsáoetvarotii lakit ekpéuzt. 
BpeeU mk.xrekp. ed or.-t. /alugKöi. u. 
,htrye.iüll bpesti íövaruei laka: eapenzt.
! Magj ar általános takarékpénzur 
j Magyar oraz. kuzp'-#n:i .a,KAi ekpduziar 
H'tisU hatki elSu U*Aiekpénztki-eg>e.

22Ó.-
uí

900
100

: is«.—
4001 4 ,5.—
ÖOU-J^Ju - 
Ó00 i"ó55.— 
t>dO

8000 17760-

227.

17övU

keraik’.’ bank frtban

11. Különféle termények (kúszáru).

Ingyen bordó
6t' kilograinn:on<ent_

Származás, nem es minőság
Árfolyam

60 kilogrammonként

Disznózsír 

Szalonna ...

Budapesti
Vidéki

'/--tikkal együtt, 
gengyzut:, ttazfa súly helye.,.

Minőség LU) grammonként.

60 kilogrammonként-____

Szilva

i: . n hordó
6 kilogrammonként

Sztlvalz

Magyar, légenszáritott, vidéki ...................
Városi, légenszáritott, * darabos .............

„ » 3 ...................... ;;
Füstölt^................. .................t ——

~boszniai, 4902. évi szokvány-minőség........
„ 1UU darabos ..............

t>. . 85
Szerbiahiai 1902. évi szokt ár.y-minöség 

100 darabos ........
85

60 kilogrammonként

Szlavóniai ..............
Szerbiai..................

Luczema magyar 
Lóhere aprószent« 

küzépszemü 
nagyszetnü

1902. évi 
1902. „ 
1902. 
1902.

pénz í ara__ 1

02.— 014.66 I

1
65.- 1 65.5G 1
67.- j 67.50 1

--•--- I
13.— 14.— I
14.CO 15.— 1

. 16.95 16.50 1

. 1 1.—

. 13.75 lh- I
15.50 16.— I

. 18.- 18.60 I
,| 16.- 16.50 1

kor.-tói kur.-ig 1
.. --•-- --•--- I
.. —.— — .-- I
.. — -- ” 1

Közi. k.60'/,évre
„ vf.llu%ut.
, 60 évre ...

105%.. ■

b) Vidéki ei külföldi intézetek 
kibocsátásai.

6 IAlbin, takerék-éihltellut. ••• — trtben

5 Aradi polg takarekpéozt. *0 evr^

5.-! " " " *9 . - •
*,‘‘pKSííÁ'.iü«;»

ti,.,1.:.i.'aiügb..k

6

VII. Biztosító tarsaaágok részv.
1 Bed biztosító társaság.............................. *
iPuvti élet et járk itik uiztoaito mte/.et 4 
|blau magyar altalauoa biztosító tar». 2U 
„Foüciure*4, pe«H btítodiiu íuiezet ... ^
Magyar jég ed vifzonlbiztositö it. ...
„Ntiiuzeu1* baiedct biziodlló re*z.vdoyt. 2uu| ‘jio.—, 
l’anuuuta viezouybizludiio latoiét ... 6V<>ji970.— 1

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia gőzmalom rószvéaytarnasag 
Első budapesti gőzmalom redzveuyt. 
Eizsebet-gozmalum iaitia-iag ••
Luiza-gozmalom részvéuytárdadiig •••
l'eati beugermalom-taisaaag..................
Festi mviuaruk éd »utók gvzmaium rí.
L'eau Yittturia-gjimalvm ..................

434.-' 489.-1 
580,— 590,-1 

*vj6 — 7ú0v,—I 
z4ó —; 2oo.- 
2b4. 296.—I

15°.—200
j 1059.- 

*uUi 405.- 
320 
8UÜ 
400 
800

A, I—ív. alatt jegyz. értókpap.

■ » w w

Utolsó árf. ed 2" ÉRTÉKPAPIPOK
Utolsó Árf. 1 

pénz j áru I
pent. 1 áru & -

Í2 -
korona ért. |

1 b) OsxtrAk AllemadóseAg.

b‘,u0krÄ0ar»ye
.agy ezüstre ezol. j. loomárkttu-

szol: 190
La frankra szól.

I. jait»mc.dó»eÁg.
*, Magyar Allamadosaáff
• • ju mn 6G0.100C aranyfrt. névért, 

Aranyjaradék.10 0,6 , araaytrt.. ónként
! drbokbart! adómente #i*ra.
i Aranyjár., 10.000

120.45

krutvjir., iu.000 «.uv-»-. tonkéut
bókban, adómentes^ .r.írtként, jul- koz.

:::::::::
, • * Jul. vcg.

j ul. vég
|l816. kel. vas.iltamk.

120.95

120.70j 18L80 
120.45Í T20.95

- zii.mir r frtban50ar. írtként
:;87*. kol. vas.államit, t 60 ar- fnkent
I839.ánamva.aranyk., < kUciön> ».tóm.
1889. évi allamva^sui. íjára, arao, adom. 
ÁilamkSIca. 2 t'-n 10 f "rt. drb =200K.
:870. évi nyer.-KV 1C.6D 100 ___lUU jr

- .0. évi nyer.-kUcs.-II fcst adom.
.Úgy. regele kar.alan t; adómentes
Horvát-sziavon karra- é adómentes
yu- ar földteherment. kutveiy
II ° • t-sziavon, köl„ün,adóm.,200 K.

■ ,1 és szegedin.e.. * ik6lvenVw
... ■ ■•.v„n teu. U-uvs -saa---------

91.-5
99.40

99Í35

88.5(1

198.—
198.—
101.50
98.75
99.25

91.7»
99.80

99.45

89.5(

201.
201.
102.50
99.50

lC0.2r'
láfilíol 168.60
100.75 101.

V n máj.—nov.......
eiüstben, jan.—.......

ápr.—okt...
‘i0 jAranyjár., adóm.,arany frtban 50 ar. frtkéntj

l SCS“Äi m» » ä SI
* jÁlíamsoPrejk 18W.évb61 600 fr.o. é.= 1000K.

1 I860. „ 100 „ „ , = 400 s
1804. „ 100 „ „ . = kW „
1864. „ 60 „ „ „ — 100»

II. Más közkölcaönök.
Bőig illamv.zálogk.,aranyban,60ar frtkónt 

4 Bosnyak-berezegov. orsz. kOlea 1895.*vbol
*</, Bo.nyik-herezegov.orii.vasutik.189b.évből

"l697 kor
- 1908 •

".-bégavülgyivizszabályozási társ. k81cs
II. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvény társ.— —

4% Bgyes'bpesti föv. tpónztár frtban v. koriban

6 IFüves tég'aésczement’gyárrt. olsobbs. kötv. 
6 I"oj® . ..••.]o,eo eéusvurrt. k.-kotv.4«/a;Ganzé8tarsa v.%f- ntoaeeseeptt> -------------- ---

Budapest ffiv? kSlosöne, adóm.

100.25
100.60
100,6c
iát.— 
100.75

160.- 
15* 75 
184 — 
246.— 
246.-

1C9.— 
95.26 

101.- 
101.— 
97.75 
97.75 
98.25

101.25 
99.50 
98., 5 

102.- 
100.60

100.751
101—I 
101 — 1 
12'.601
101.251
165.—I 
156.7ó| 
188.- 
251.—I 
251.—I

110.-
96.25]

102.—I 
102. 
98.75] 
98.7ö] 
99 25

102.25] 
100.SCI 

99.75J 
103.- 
íoi.sol

N agy szab. ál t.tkpt.311/1 évre visezaüz. 110 V«

• 1 40 . lll.kíb.frt.v.kor.
" " * 85 „ ÍV. kibocsátás .

6'’'.Nagyszebeni fOldbitelint........................... inban
B'/,1 . ■ ;
6( I • * VI. kibocsátás...
*'* O.ztrákfuldbltelinL njetemény-kótv. írtban 

Temtiiván takarékpénztAr .......... ^
■ * 40 évre U auruzat

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriamagy. kir. lengerbajoa rt f.tban
Buüaiiesti közüli vasp.-taisasag ... •

villám, városi vasút részvényt*^.
r . ; „ou,,t ..................... útbanSÄnf*- b maiban, ,00 márk-keut. 

D ltiuo évi kibocsát. 10V irankkeui
EUóCs.*kir. szab. dunagozbajózási társ. írtban 
Kassa-oderbergi vasul .»"•.„-.wömárk

» " 1691. írtban
» * 189t.ar.-ban,lUOmark
* * osztr-vonai ldSHtrtüan
f i-.m és tengerhajózási részv.-t. 

*gy-gáesor.zági va.nl 1. kibocsátás írtban

■ " ezüst ............
Magy.ny'ugotiv.íssfvár györ-grácziv o na!) „

» 6 1874. kibocsátás.............  „
W ■ tl-ei, kö'los.ber.czélra.ar., 100mrkként 
M.vasútie • l883 arauylian 1UU mrkkéntOsztr-m.allam\.,U=ib<14s8t ^ ^ 6kk.nt

Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

Az V—1IV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbonként korosában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrik bank ... ... ... ... ... 8*0
Bpestt bankegyeslilet részvénytársaság 20
Első magyar iparbank ..............................
Fiumei hitelbank ... ... ••• ............
Budapesti giro- és penztar-eyglet ... 201 U

iütí.— 
lüi.iíy 
143.— 
100. - 1uO.dC 
1UÜ,Ó0

IX. Banyák és téglagyárak
reskvenyei.

Budapest saeutlőriuczi tcgl&gvár 
Egyedüli tugia- e» czemeutg>*r rt. «•« 
hi.izakmagyar. egyes, kudzenü.es iparv. 
Esztergom-szász vari koszenUauya rt. 
Eelsumagy&iursz. banya cs kohumu rt. 
„ldivuu- téglagyár részvény társaság .. 
Kis.6eue..i grauitkúbauyak rcezvt.
Ku banyai guzieglagyar részvény társ. 
Koszéuuáuya s luglu-yár részvényt. 

'Leelmer rakva, légiagyar "c-szYCuyt.
M&guezit-ipar i szveuyiarsasag ...........
álagyar uspuuil . es/.vcuy laidasug ... 
Magyar altaiauv. kőszénbáuya rt. 
Magyar kerámiái gyár reszveuytárd. 
tiaigÁjtarjáui kuszeuuanya részvényt. 
I jlaki tegltt- es meszegetö rtidivenyt.

.4 Eidő magyar sertesiiizlaió részvényt. *UJ
l j Eiso magyar szalloda-rószvenytarsaság ^
__ ,Eisu pesti »pudium- es euyvgyár r t.
__ !Eiumeiriz.-iLsántoióésrizskemenyitögya. »
$2 !(iechwindt-tcie szeszgyár — ,v

!nliuugari*u műtrágya- es kénsavgyar 
28 í Kabeigyár-részvéujnáreaaág — — *u
_ |Kuuaayai polgári aertoeo részvényt.
_ Mag' »r c'.uaoiipar réezvéuytárs&dag
16 Magyar iem- es iatupa-arug j ar r. t.
_ ’Magyar guzizzoíeny részvenytar>U3ag
_ !Magyar ruggyautaaru-gyar részvényt,

j Magyar vasúti lorgalmr részvény társ. 
iMagyar viiiamvHS&gi résZ'.euytar.ia.-.ag

__ jMezugazuaaagi ipar-résevéuytarsagag
60 NagyaZelieni viilamu'.r. t ré-zvénytárs.
__ iXsemzeikóifci villamvshagi társaság
.a Nemzetközi tvuó6un»ö:csonzo t. ..

puppe» Lipol faipar részveiiy'.ar.-asag 
azejedi kenuerfouogyar resívvuytats. 
Szi.zeki taroazak részvény társasai 
Vörókuiivdalmi donenyegyedarue. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

SlJ Adri» m. kir. tengerbajóze.i rcszvt. •
° Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsr, *
_ Baja-zomoor-ujvideat ii. é.rt.elsőbb», r. «

Bares- pakraezi va .ut eiaubbsegi reezv. < 
Üudapeeti közúti vaepaiy a-tar» - - •

„ jui. vég. -
" 1 n élvezeti jegy

Budapesti viilamos varusr vasút r. t-
r f, r e*v' J

iiudapeet-azeutlőrmczi h. é. viil. v. 
Budapest-ujpest-rakuspalotai vili. v. rt.

!Debreczun-najüuuaiittdi h. e. v. uls. r. ^
li vitául — — — — .

_ ^ — Jul . vég.
ÍElsó cs" k. szab. dunagö/sbajuzasi t. U-oy
Uömiczvölgyi vasul rt. eiduUUs. reezv. z j 

; Ktt»=A-oderoergi vasút — —
Kaaba-tornai helyiérdekű v. el - r- 

IMagyar folyam- e* teugerbajuzasi ;t. <uu 
Magyar-gaesurszagi vasul .. ... ••• '
Ala^jíu- helyi eruexii vasutak retzvt.

‘Magyar nyugotí vasút ............... m ...
iMaramarosi »ovasut ulsoubsegi r s.iv« zj-

türzg.részvényéé kUi
: ” B. **

MarosTÁsávhely-izaszrégeni v. ei«, r. «K 
Oriente magyar leugerhajuzasi reszv. *-■ '•
U»zt;ak-magyar altamvasut............ •••

e jul . vég. <ö‘
Féca-barcei vasút .................. .................... *“!
tizent-lörmci-szlátlna-naa. b. c. v. e. r. to.
Temcsvar-móduai helyi e. v. rt. en. r. ‘u

470.— 490.-
500.— 520.—

2550.— Vóio. - 
ti'Jv.— 900.— 

200 eV*.— ^ —
4yU 40C.— ,410. - 
■üu 1-1 — . 93.'.— 

1200^490.— 1515. 
ZOU 250.— j 265- — 

492,— , ÜOU- — 
2J'1 53).— 336.— 
eUO 323.— I 332.— 
200 252.— ' 2ÖÖ.—

650.— 889 — 
ö'ló.—I 510.— 
510.— 53u.—

j u9C. — 600.—

353.— ; 360 -

4')7.—! 409 —

605 5vi GOU 50 
ütő.-* 40u 
3.1.2Ú ^
i;o.~. iü3.—

158.—! 15U.—

401.—

300.—
ró.—

5600i iyo.— 
2001 — 
ÍOUj 36C.— 
‘200, Bó.— 
210' 252 - 
320, 854. - 
20 425.— 

2U0i
200 j
20U 103.— 
200 281.— 
20ul 120 —
200j 527.— 
2001 245.-

403.—

XIV, Sorsjegyek.

X. Vasművek es gépgyárak részv.

Oszt.
1902.
évre

‘20

80

101.—
100.35
98.—
99.25

111.—

99 75 
118.— 
99.60 

11b.- 
100 60 
100.25 
111.- 
111.— 
99.76 

104.— 
104.—

96.25

Ellő magyar gazdaiá^i gépgyár rt.
Ltanubiua-rjcbuenicbeu-llanmaunféle

hajó rt......................................................
Fegyver- c/t gépgyár részvétyiáieaaág 
Ganz Ca taraa vasöntöde rt. elsőbb«. 
Magyar-belga lemipargyar rt. elaöbba. 
Magyar waggon- óa gépgyár ruacvenyt.
Nadrág! vaaipar-táraulat...........................

N icbolson'-gcpgyár roazvéuytáraaaag 
Kimamurány-aalgutaijáni vaauiü rt. ...

, » Ju!- vég.
Óchlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
Tendloff és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzuer J. gép-, waggougyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi óe nyomdai rt.
Frank lin-társul at ...................................
.l’aila»- irodalmi ée nyomdai rósiTt.
^esti könyvnyomda- roaavénytársasag 10UU

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggoukólesonzö részvényt. 
„Apolló“ kőolaj tinó mitó-gyár részvt. 
Bauüm féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-sztlágyi olajipar reszvénylars. 
Brassói cellulose gyár részvetiytara.... 
Budapesti általános viUatuossugi rt.
Első magyar betűöntődé részvéuytárs.
Első magyar gyapjumoső és bízom rt.
Első magyar részvényserfözode

V001 140.

Ibi)' 120. 
2001 _ 
bv.) 2120. 

‘200 —, 
200 850.— 
400 
200 
2001 
20Ui 460 50 
400! 263.— 
200 165.— 
SUUj 210.—

185.—

800
800
400

98.—
468.-

27a0.—

400
200
600
200
200
200
20U
400

605.-

ll‘2o!- 
220— 
310.— 
29C*— 
200.— 
.60.—

Bazllika-sorejegy ........ ■■■ •••
osztrák feiUlbelyegLCSsel 

" nyeremeuy-jegy ...
Bécsvarosi nyeremeuykölcsun 1b74. évből 
Buuavarosi sorejegy .......................................

„Jó «’tv“ egyesületi »urajegy ... — -
" „ osztrák felillb.
Magvar leliáiogbitelbant nyeremeuy-jegyJ _ ufczu. lein.e 1» n
Magyar vöröa-kerazzt-aerajegy ............ —

oszt. felUlb.
' nyerem, jegyi

01a*z vörös-keresu-iorsjegy ............
e osztr. lelolbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremeuy-jegy ...;
Osztrák vörös-kereszt-sursjegy ...................
Uiztrak biteliuiczeti sorsjegy ... ■ •••'
Páltly-sorsjeBy .............................. •"
s .e biat nyer.-k.,100 trankoukeuui2v,u kamat

(1902 jaa 13

XV. Pénznemek.

Arftnv, magyar vagy osztr. vert...drbonként
, » » ktir'

» bforinto« ,
, 20 franko» .............................. »

80 márkás .................. .. ••• »
török arauylira ..................... »

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franezia bankjegy ,100 trankj ..................
Olasz baukjegy flou lira) .......................
Papirrubel darabonként .......................................
Komán bankjegy t.100 lei) ... ... —
Szerb bankjegy (luO ezUst dinar) ..........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

17.50
19.-5

445.—

19.ÓO
Lil .25

A raster dara .........
Brüssel .....................
London .....................
Nemet bankpiaczuk 
Olasz bankpiaczok
Paris .....................
Svájci bankpiaczok

100 hollndi forintért 
100 franiLért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankért
*u° ..........

ÍOU rubelért

11.33
11.26
19.05
19.05
23.47

117.35
95.20
95.26
2.53

94.60
91.—

11.39
11.31
19.09
19.09
23.54

117Í65
95.46
95.55 

2.54
95.10
92.—

198.40 198.80

239.:0l 239.60 
II7.37' 117.67 

95 201 95.50
95.20! 9545
95.10 95.30

253. -1 254.-

tíi'

mi
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$- F hirdetést rorittm minden szí 
szeri beiktatás» küzenstgca petit 
ikiikj 4 iiliérreí, s kompakt bt!ük- 

. ízeibe 5 fillérrel li/.fteniS. "

SSCT B hirdetési rovatban tnínd'.e 
szó egyszeri beiktatása közönséges péti 
bétákból 4 fillérrel, s kompakt betűk­
től szedve 8 fillérrel Bietend». -08

ELEFGN 706,
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és alurdetés alatt jlió_szám közöUetfr. TELEFON 708.

Használt és uj

szén, V., &iilván;<
323 0. B*. 650

Házasság Jenőnek, Küisnbejáratu. ! Iparművésseti Compound
szobák klinikánál, Ixnezich-j * .. .. Ln , on 00 p0,pn»|. nAffV' er 1 i-o" -Zw kiadók Muzeum. Köszönöm az 16 cs .:0-as barrelt ntgy

‘ “............. 4609a ujabbi terminust. Várok.'javítót hajtó félstábilgépet.
------------------------------jKérlek azonban, édes fiam.|2 drb. 20 lóerejü stabil-

jlésével
[jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

„Hyacinth 93071 
......... livat;

[10270
Nőül veszek

nlv hpiádon va<TV özvepv

Gazdasági
személyzet kerestetik.
Részletes föltételeket

gépet kazánnal, 1 drb 
38 négyzetméteres vízcsö-

91/;, 3 és 5
Síjöjj lehetőleg egyedül és 
liparkodj minél tovább ná- 
1 lain maradni. Csókol hosszú vés kazánt, 

édes csókkal. (lomláorejü cséplőkészleteket
-nr:—=l~----- SI----- r----1keveset használva és tei-
yaiia Rózsadombon uiitva azonnali

ljr

II kor. 42 fillérért
küldünk egy , postacsomag igen 
finom kávét- Árjegyzék és minta 
ingyen és bérmentve. Megbíz­
ható ügynökök mindenütt felvé­
tetnek. CONTINENTAL KÁVE-IM-

SzíiSők!
Tanulmányaikban elmaradotta­
kat felelősséggel előkészít; Kere­
kes, Dohány-u. ti. sz. (Vidékiek 
ellátást nyernek.) 46931

Áthelyezés
miatt

4 szoba bútor, Igen 
iiiiom, sürgősen el­
adó VII.‘ KlráSy-n. 20 
SZ. i. CÍM. 21b. 46604

Ház______________________lórakor a tanyára. Ha e_
iidőpont nem alkalmas, ke-; bök 309oí,/'J~'>o1 jelige ,■ **'••='**?

Shkdé Ur«,Sá-8íÍ ‘«veskcdne a tanya kapu- a-att a laado.ivatal lován- •Bujállf a yő-utczában, kétemc-j,,.,^ .zöisvei
° nsrlonára irtii 1 bit- (lOtfojlotes, már adóban levő, 16 ket-|műiesfákk»l bettltetve, «ürgéién!itélv nagy árnyékos kert-p11?,3^ , ‘y,.* „i-a... ? __________________________ iés és háromszobás likassal ésLo.OOO írtért eladó, melyet 60C0J Eladás

melléi-i''’,iilr!:'kkp! i-'í jobetvk. iSietl.„m. három üz.'cthclyiségipT, melyek ;forint törlesztései liankkvlosfin Vecmoevéhpn közel Szóm-'.ineUeKepmetoKKei, ista- hosszuk e napok. <«r_______z _ 'évi bérjövedelme 4500 forint,|larhel Bfivebbet Niemetz.OvnlpIVamegyéDMl, Közel ozomji
kai kocsiszínné],'Remisei .. 11 Ezer koszone

adrar stb. A villa léckerítéssel' 
bekerítve, elöl szép diszkért,1 

és gyű-
KÖLOSÖNT

tgilltzza;. jégveremmel
.000 kuronáírt Nagy- 
alatnán, ('Zólyom megye) 
sutállomái, posta, í 
ír. orvos

hive.

Földbirtokra, házakra 4.65«', mellett (tőketörlesztéssel 
együtt) az érték 70%-ig. 
Kozhivatalnokoknak 15 évi 
tcrlssztésre személyhit&lt kö­
zösek nélkül. Katonai házas­
sági óvadékra, továbbá min­
den hitelképes egyénnel

- y i losrvasztasi
íhivatalnok, oly 30—40 év, en- Rjkk
'körüli vagyonos urinu is-________

béri imádója,'meretségét keresi, kivel ad-.
Blicsl ízilúrd-u. 22.

ővetkezet helyben,kitünőjkisasszonyt ken i . . _ .
szágut,különösen Zólyom'a ki meglátta, megszerette dig is, inig vámpere clmté-j m k
" ........ 1 egyáltalán remeny-jzést nyer, közös háztartás- ilfc3am F7:ibada

asut mellett 
ságu szép 

astély, leg-
jjobb vadászat, távolságii leggyorsabb 6.' discrvt lebo-

4Ca81: Itada esttől 5 óra, Bécsiül
ehőrendü, ötkily-j posukoear.jo, 6ra 530.000 forintértrai'7 > 4Vf 7

kieszköza és „iCckcait

Oirkiaann József
hites szabadalmi Ügyvivő 

313 ezelőtt

PATAKY H. és W.
Erzsébet-kürut 42. szám

FelvilágosltÁs és prospektus Ingyen.

Gazdasági

Magyar, kir. államvasutak. | 
96246,903. Cll. 1306

Hlrúelmány.
Alsószilezia- osztrák-magyar 

köszénforgalom.

tpanyolmeggy frt" 2._-feladó. Felvilágosítást ad.
; ' ’ ' 11 vevőknek

zliás-fürdu, üeszíercze- |nogy
íny 
te
leskug „ a, _ „ 
na, Zólyom m. 1-33 a kiadóhivatal.

Idői |l.40; -r—,...... -
fikarit, a ki az cseresznye frt. 1.50; zöldbe CSitk direkt

lm ./ott ben- rii.gloita frt. 1.50; muskotály] eladással ClC'bizOtt;frt 2.—; ribizli frt 1.20-. LldUdSSdi na„uuuu.
ló.-a s több város fi lé k dve szerethet-e? mire isban élne Komoly -'s meg-lgeriö mintával festeti a lakáeo- körte frt s.—; ribizli frt í.-O; . - . r .

■ lUl J v “*• • “•1'\ . . r. ,. 1 -v úr 3 fori . t •" í'űllebb fer- kajizinbarnczk, lekvárnak való C? m ^ 1 A ü B i m n v I lU
öltést ad a tulaja-nos: a választ ..Orvossz:;; r-no,-;i .u.uoiL aj au in tokai jlU)^n sz„ík,;. .::.Uu3Znyák irf í.ao Katona Józsefnél Búd .p 28131 U 1 9 0 I k
;ku:V Lajos Ivdíry Sza- ddOlO“ C/zmcii továbbítja JL'DTű11 jelige a-att a kiadó-}|,.nrik z.;uat'cstv. Vörösmarty ;»eat, Központi Vásárcsarnok
. 7X1..Í „ 07 U Iria^Ahivatal. (10270)hivatal továbbit. MneKutcza 10» 466471 469,1. »-OTUOttfA”!//«».

Kellinpr Oszkár
BUDAPEST,

Ujíilág-utcza 33.
46521

j A fenti forgalmi kivételes 
díjszabás (függelék) 19 oldalán 

m&rhamóríegok és hidméne-;f_ évj_ szeptember hó 1-éll a 
gck, vsiamint minden egyéb y03znia-Herczegov. államvas-. 
czélra alkalmas mérlegek elő- utak varcs állomására fenálló 
nyösen kaphatók Fuoha »• CSOmó-pontÍ díjtétel 253 fii-) 
mérleggyárában Budapest, Ká- j^rröl 269 fillérre felemeltetik. I 
roly-kúrut 1. árjegyzék Ínyem

Am. kir. államvasutak a 
részes vasutak nevében is.'

RÖPTEBEN 
Á VILÁG 
KÖRÜL,

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal«

Kétssázötvenhat 
remek képben oe- 
mutaija a világ szép­

ségeit.
Á képek magyarázó szí- vegét irta:

TÍMÁR szuszul
Ara disaalbutnköiéa- 

bett 20 korona.
Megrendelhető a

LAM PEL Fí.-féle
(WodianerF. él Fiai) 

C8. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest. Aíldrassy-Üt 21.

512

(10275 utcza 10 a

Budapesti_
Utvencgjedik Ixkaiai év.

jv fi«* fUKr yrt'i
■ !- s- '737., j IU ~'- c / . -vú L:ü há—ttliillílLíilli j,:(4: jü!5550. .Tanúiéi: étidig; száma 16550 

fflí—16 éves ifjak részére tei.ic- 
1.) Háromusstatyu [ven egyenjoRU az áli. k- , laégi, testületi és kcreakedelmi
relsakereakadelml uka..'; aákkai kapcaoiat,.*

lekola

E95

jsk j'táOiUkkál. Lrett- í'V^I 
égi o; V■yitviny'th.xogyevos &TA

tor*,
'önköcieseöerejogonf rins-ti pf -.j

raS2.) liésyosztiyu. ( (10—lí « vés búk r=>.:ére), gM
T - - • 1 * k ;n cgvf.n • <‘gr. az áll árui, községi

pÖifjcíi’E iSiCvlä ( és *’«y v: i iskolái kai.
ö. 'rZéiw&a

kereskedöimi
az nt -.»ufoíynni I

külfüidiek résséfc,
(szerb, ruT-U'.n, hulíár, t:urvát, és 
Bémeturszigi ifjak részére. 46932 

ek részére, kik

Ct
azonnal é3 ?«iiandúan látna:u írással, 

ai wgw-J Tizedes rovatciű.'')!. Prospektust is írás - 
mintákat küldenek : 4C570

^ (T-»esőn a- os Benaatii
Budapest,

VI!., Erzsélief-körut I. sz......... ,
J I’-iiaapesl, Kerepesi-ul 28. sz. felemeief.

_! Árjegyzők ingyen és bérmentve.yyr pr-g^ ä i jj uj
y ti a a sí* “• *'

ö: enged.ménynyol adom el az összes raktáron levő szilárd-
d gyártmányú asztalos és kárpitos bútor készletemet.

Nagy választék háló-, ebédlő-, szalon, uriszolia, valamint mindon lakberen- 
íitzéshez szükséges tárgyakban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

•;r

ESBaaaaaeaacsn asztalos és kárpitos

• . • - ■
Beírások: aagusztue 30-tól szeptember 5-ig fet]

Éríositb-ftvvonetot küld az IgnA-'gató : P,)-
I Böser János tanár, Vi.,Kí£m io. é-
I — —------ ----- ------- - -----7 el., aui-u'.vía iu. } a' '! í* r-l ^ Cd ^ r‘ ffi

ÜÄ cipőáraiba
elárusít és széUiitd jotalbs meilsti

46641

•«SS?/ í

Segujabb, lugjobü minőségű czipvKet
Szabadalmazott gammi sarokvédö
párja 50 kr., 10 forintos m-g- 
rendelésnél ing*/ ';a vi- „

szouteiái u iitók ' r.v:
BO’jo en«r< Imény . ^
Agi-kenticsőt miu-V ’-‘•éii '«r'JSf-b'

A leghat.'.sosabbalpouigyógyfürdő Karúpában. 1* gy 'j?,y(»T- ássál, 
a melyek marimalis hr mt-rdéklvU* 30' B. (ö‘i° 1 ■.): a legpom- j 
pár,av, > Lvgyvidűk küzejiettv. Kiv..I;űan hatauos id0-p?.jo!< ő» ; • - 
dig úgy iut. Iánvs, mint lukuli» tu ::. j - v■' (neuraigidk) elleu, 
továbuá köszvny. csuz, voso « 4 hólyaghurut s mine- z--n L/ántal- 
xnak ellen, a ín< y«.k n/. Idegek kimerül bn alapulnak, akitr 
e'-öre ment beteg»*' bői, akár tiíjfeszitctí szellemi munkából 
vagy kicsapon^A - származóit U az. b'.lö

Kénye';::- tart -k ülű» f>6 «-zálloiluban és magáah&zban. 
Fürdő minden házba I biy május l-td! cl.tőben 1-íg. Junius kőze­
te előtt ói augusztus kozep-j után jolontékcnyo n mrsckelt árak. 
Mmticmi' .-it l lelvilágoaitá t k* .. -ggt-l megad a fürdöbízottu 
Proaramm ;i»gien. A ga;:e^>l forrásvízül uzLtkuldi híattonl Hor/ik

den pár csípőhöz ingyen. í. vi |ótiil!áiis 
Férricj'ipc:

Boijub5r ezugos v. fűz s erői kivilvl ..............................
Borjubör betétes, ezug * v. íözüf ....................................
Bakk ealon v. *cvr-, ezug r. fűz i ................................. .
l)ert>y-r2.gon, Box. s :rro \- la^-k ................................. .
Bongoia vagy szarvas! r, könny ti, fájót; lábra .............
Xaionaba .aűcd, 3 50, tuzti czipö, sima..............................
Pinczérczípd, fekete v. urga, eloi czn.* */i ges ............ *
2000 pár barna lakk betétes -zyermnk-zipv, 6—líí é>ig

Női czipő:
yénye- eerje betétes ezue .-s v. fc.'.j« ... ... ••• ••• •••
JErős zerge v. cnikóbCrt * . ... ........................................
Boxbőr sevró vagy duDgoia, zug i v. fizó».............
Basting, regatta ‘i —, «-z szivszabás ........................
‘Fényes z«-*rge gnmi.-oscxir:•> ... .................................... . •

Szarvaec«):, .-.zv.r.. •*, vagy lakkf ... .................
Komótez., j 1 kü vitorl vászon 5 .................... -
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott ........................

R-S
IW&
,4ié& űa £j

T'yV. - • .‘fi F5ro vn
« íij Ű Sfr» \Ui 'A4 í-i
y* IWhSáV fjj) uáitíZí L“ kJ

h

v. korházi főorvos katona, irogyel, ús kor. pénztári fovrrvos, 
a üedjidió rend lovagja oto g.,

I» k í* 0 «i> betegségek^

Simpontcntia, nemi és nó'i bajok lcgqualifikal- * 
íabb specialistája, rendel 9—4 és este 7—fc’-ig. ^

j Budapest, Váczi-utesa 12. ;>v*!
í Vagyl és gárís'j! viztgiUt mellett, levél utján is biztos £1$ 
e gyoívsiko,-. ipz-osok 4» hivatalaitóleak mérsékelt ríj. elS
^.•^nw-TT" ' ---------- -' *" • • . VTSEi/'vs

9 DéSkülözheílen pegélköiiyv o
a hatő^okka! va!ő érintkezésre.

I

A 4Q ívre terjedő munka 
7S3 lapból áll, tartalom- 
jegyzékkel és betiisoros
tárgymutatóval is el van 
látva.

A6ÜLÄ52 BÄillE
Budepest, VI!, Erzsóbct-UBrut ü.F. ez.

'MtZü -m •• 11 ^»«.-4; :2. - . .d2kü-2deil^i

(impetantia) 6Í,U 
Glien páratízin siket ü gyógyíiatásai foly-j 

tán legmelegabbon ajánljuk

Íjfíífpp TMar!
ÁlttiAvl iií dUui 1

hlrneícs hydro-eiektrottieraplal rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-köiul 44„ I, or
jTapisztait oyers és biztos eredmények folytán': 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető.
Ren deles dáíeidtt 8—l-ig, délután 2

a

Sín.i.
ucxnr

E31 ^ J , Ha
orvosi míisssertar

j Budapest, VI!., Kerepesi-ut 32. a iloki-Uhhu! nembsn.
S páratlanok a maguk nemében, b:z-
8 vilíVcíuQllv tos fekvés, nem o'zoí: nyomást 
8 - firul/ntnlz I gummi-töltés, kis pelottával a leg- 
B vwl ÍAtiiüR I nagyobb sérv is elzárható. Tessék 

prospek'.ust kérni.
müíüzők liaskötvk, egyenestartók, 
támgópek, gummi-havisnyák jólállás 
mellett, legfpontosabban és legol­
csóbban készülnek.

I és halhóiyag kiilönle. esség va­
lódi lranczia gyártmány-, 3—12 
kor-ig tuczaíja, rövid Capottolt 
4-től 10 kor.-ig tuczatja, női óv-

[sxer, pess. oclus., orvosi rende- 
77d leire. 3—5 kor.darabja Diana öv

L fcavibaj-liötelék, 3—7 kor. dbja
I 20 karona megrendelésnél 20'., engedmény.

I Beíegtünld-sízékelí
lés az összes betegápolási czikkek nagy válasz- ji 
I tékban kaphatók. — Nagy képes árjegyzékek V 
p diseréteo, ingyen és bérmentve. S
? A vörös keresztre ügyeljünk. 5

A

, 5 ffiuldUdA i
í Mükezefc!

! (U-

'{'HHI I Vi 5ri

Szerkesztette :

Dr. Fodor Sándor

Ára fűzve 8.— korona,

tartós vászonba kötve K9.20

SEGÉDKÖNYV
a hatóságokkal való 
érintkezésre, beadvá­

nyok és okiratok szer­
kesztésére és a leg­
különbözőbb jogügyle­
tekben való eljárásra.

í Magy. kir. államvasutak.
97494—903. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar kőszén­

forgalom.)
Folyó évi augusztus hó 

1-től való hatálylyal a 
magy. északnyugati helyi 
riíekii vasút Brezova állo­
mmá a fenti forgalom­
én 1807. évi szeptember 
ió 1-től érvényes 1. füze­

tében felvétetik.
Brezova állomásra szól­

ítandó kőszén- stb. ktilde- 
nényekre a díjszabási ha- 

tározmányok épségben tar­
tása mellett az említett díj­
szabásban és a hozzátar­
tozó pótlékokban Nyitra- 
Jablonicz áll jmással való 

í forgalomra szó ó díjtételek 
! 100 kg.-kint 6 fillérrel fel- 
! emelve fognak alkalmaz- 
j ialni.

Budapest, 1003. juhus 
hóban
A magy. kir. államvasutak, 
a részes vasutak nevé­

ben Is. lü7^
(Utánnycim.ti fcüta dijaztalik.)

Stájer országos

Ó J C u
*6208

Tobelbad
Grácz mcllgít.

Idény:

május—október
[330 m. a tenger felett
Két vasúti állomás.

GráoEtól kocsin 
egy óra. Posta- és

távirda-állomá
•vrrsvf. mg; yvfütn

Régisncert vasas hév forrás. S 
uczélt'orrús.

Hőfok 30» C. (23» R.—25» ” 
C. 20° R.) Enyhe énalj. erős r 
erdei levegő, terjedelmes T 
fenyves erdők. Gyógyít Ideg-^ 
betegségeket, neurasthenia, $ 
iiieggyengeség, hátgermez- g 
megbetegedéseket, hvsieriát S 
görcsöket, neuralgiát, stb.|É 
Női bajokat, vérszegényső-8 
get, bél- és hólyaghurut gl 
stb. Igen ajánlható üdülők- E 
nek és gyenge gyermekek-E 
nek. Gyógymódok: gyógy-.” 
külön- és uszófürdők, kád-g 
fürdők forrásvízzel, fenyő-B 
tü és viltamosfiirdők, mae-sj 
sage hídropathikal gyógy 
mód stb. Olcsó lakások, 
egyes szobák és villák, i.ur-1 
salon, igen jó vendéglő s 
kitűnő térzene. Részletes! 
prospektus a fürdukczelő- g 
ségtűl ingyen és bérmentve e
Med. Univ. Dr. Alex. Blumauer |

talaj (lenes. |
ieBBHÄS22SS82SESaa8Eäll

r. UZIItllZAH J.
egyot. orvostudor, szakorvos

gyorsan 4e alaposan gyó­
gyít minden friei-, r4gl-,

makacs

titkos betegségeket
úgy fórflakual, mint nőknél 
(•/••st biztos ercdménypyel, 
kényelmes, egóaz uj mód­
szer Mzerint, íoglalkozaji 

akadály nélkül S7;
Lakik:

Budapest, Károly-korut 5. az. 
(Dob utcza sarkán.) 
em. bejárat a léposoházból. 

Rondel: d. e. 10—4-ig; este 
6-8-ig. t . 

Ktllön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

TARTALMA: Első rész: 1. az iparosokról és kereskedőkről 
általában; 2. az ipa:igazolványról s az italmcrésre vonatkozó tőrvc- 
nyekról; 3. a czégbcjegyzésról; 4. az ipar- és kereskedelmi segéd­
személyzetről szól.—Második rész tárgyalja: 1. a szerződéseket általiban;
2. bérletet és haszonbérletet, az adásvételt, a cserét, az ajándékozást, 
a kulcsönt, a haszonkölcsönt, a munkabérszerződést, az ügyviteli és a 
biztosítási szerződéseket, a kiadót ügyletet; a szerencse-, a társasági 
és a követelések biztosítására vonatkozó szerződéseket, a szerződések­
ből felmerülhető peres eseteket, az ezekre vonatkozó illetékszabályokat;
3. a váltóügyleteket; 4. a telekkönyvi ügyeket, a nyilvánkönyvi jogok, 
bejegyzések, okiratok és beadványokkal; 5. a polgárt peres ügyekben 
való eljárást és 6. a végrehajtási eljárást és igénypereket.

Ezek szerint a »Jogi Tanácsadó» hézagot pótol és annak meg­
szerzése úgy az ügyvédeknek és jegyzőknek, mint az iparosok cs keres­
kedőknek a legmelegebben ajánlható.

Megjelent és kapható:

az „ATHENAEUM“ r.-t. könyvkiadó-hivatalában
Budapest, VII., Kercpcsi it 54. cs minden könyvkereskedésben.

rr.. zvwtzaEí-í .ee-d.T* «

Most jelent me£l Most jelent met?!

ÁRNYAK ÉS SUGARAK.
VERSEK,

írta: FELEKI SÁNDOR

A jeles poéta legújabb verskötete 
fűzve 2 kor., diszesea kötve 4 kor.

—~~ Megrendelhető a kiadónál:

Lampel E. CTcdianer F. és Fiai)
cs. 6e kir. udv. könyvkereskedésében 
Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. a.

Magy. kir. államvaiutak.
113085j903 sz.

Hirdetmény.
A mapy. kir. államvasu­

tak kozeiáse alatti esetnek- 
völgyi h. é. vasúton a szál­
lítási adómentesség f. é. 
szeptornher hó 7-én lejár.

Ennek folytán a nevezett 
vonalon szállításra kerülő 
áruk után az árttdijszabás- 
baa (ideértve a függeléket 
is), valamint a dijkedvez- 
ményi jegyzékben foglalt, 
vagy időközben hirdetmény 
utján érvényesített díjtéte­
lek a szállítási adókötele­
zett-ég beálltának időpontjá­
tól fegva a megfelelő adó- 
pótlékkal fölemelve alkal­
maztatnak. 1369

Budapest, 1903. jul. 16.
Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

íialiyta legjobban ajánlható szerfelett S 
pasztalatal alapján, melyeket a kórház i
í An liiiinVó«An Alrró »I TT«1 IÁ >n TT V íT

I F.zen speczialiyta
[gazdag tapasztalatai
[húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő f 

dósé clatt ezáiuoa éven at szerzett tsc

Speczialista noml bajokban, £ 
f emorit. kórházi orvos.

fyoraÄü és Äluposäu gyógyít bármely régi é* muM«

«r titkos bsíepégei *m]
fhogyoiöfolyAst, eobeket, eyphitlet etb.)

Impotentiát (férfiúi gyengoseg):-
még idősebbeknél is mr-u’epő eredmény nyel, a f 

rendes foglalkozás megzavarása in .::tll.
Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 3 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. | 

RcnUol cl. e. 9—3-ig: este 6 -3-ig. g
(Budapesten, ErzsébBt-körnt 11 szám, féleaelet]

(Bejárat a lópcsőnél. — Külön várótermek.
mn—rw

sfr-gg^af *&!&•$&%#? ■ ''.T'T-

üliuu/lUUij. számhoz.

í‘ ' í
• f" ** m

8 tzSÄBBCCa

fii

A hudtti (Budapest, II-ik kér., Margit-körut) Kapisztran Széni. Jánosról nevezett: szent Fereuezrendiek templomának tetőzetén és boltozatán szükségessé vált összesen 27478 K. 03 fillérrel 
előirányzott helyreállítási munkák elkészítése iránt a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés zhirdettetik.

3. Az árlejtésben résztvclictnek mindazon sztakértö hazai iparosok vagy vállalkoók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedélylyel bírnak.
2 Aj ánlat csakis as ösezss munkára éehető.
o. A munkákra vonatkozó munka -kivonatok s ajánlati minták vállalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és kötelesek abba egységáraikat beiktatni, a végösszegeket pedig úgy számjegyekkel, mint 

betűkkel, melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken tétetnek.
4. Az 5U kros bélyeggel ellátóit és lepecsételt ajánlatok legkésőbb f. évi augusztus lio 24-ig déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (Hold- 

uteza lü.) nyújtandók be..
f>. Később érkezeit, távirati utón küldött, vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem vehetők.
(>. A beadóit ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium kebelében f. évi augusztus hó 25-ike déli 11 órakor (V. kér., Vadász-utcza 33. sz. III. 13.) nyilvánosan felbontatnak.
7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek Ü §-a szerint, az ajánlati összeg ö°/o-nak megfelelő bánatpénzt az olt körülirt módozatok és kikötések mellett a budapesti IX. kér. 

m. kir. állampénztárnál az ajánlat benyújtása elölt letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csalóiul. Ajánlathoz készpénz vagy értékpapír bánatpénzül nem csatolható.
8. Kcntartja magának a vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter azon jogot, hogy ajánl áttevő vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett a munka kivitelével és végrehajtásával 

azt a vállalkozót bízza meg, ki a jól és helyesen készíteti munkák teljesítése iránt már eleve is legtöbb biztosítékot nyújtani kepes.
9. A munkákra vonatkozó különleges feltételek cs tervek Herczegh Zsigmond és Baumgartcn Sándor építészeknél (Budapest, Vili. kér., Köztemető-ut 4. sz.) naponta d. u. 3—C óra között meg­

tekinthetők, ugyanott fognak az ajánlati minták és munkakivonatok a jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltatni.
10. A munkák a munka átadási napjától számítva ü hónap alatt befejezendők lesznek, az esedukes kereseti összeg felerésze a folyó, másik felerésze azonban a jövő 1904. évben tog kiutal-

ványozuitui. * m. kir. vallás- és közoktatásügyi Mlmszísrtr!.Budapest, 39Q3. július 20-án. 47011

wm
Kvomalott a kiadútulaidonoü Magyar Újságkiadó Készvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével,

BUDAPE

SZER KESZÍ
BUDAPEST, ív., vAlíMlJ

Talsfon eeäciii
KÉZIRATOKAT M'.j 

CSAK BÉRME.NTES 1 K VEi.i j
előfizeté

Vidékre postán v.belvbej
1 .• . : ..... 40
tgv fél évre...20 j ,

Ktt iö:dre : S hóra -;t; 
riaüL/La-, Oiasz-, Oro.-r- 
nyolországokba, Sv. , z j;r 
vitamint amaz oi ,

iódéshez tartozna ..
_________ Egy szäm ära f

'KBflBBEKa
Sßai szzánrt-tiik fj
Vezérczikk : Rakq 

K o s s
A Rákőezi-kinil.'ts 
A dualiam: , válsaj 
A kibontakozás uv 
Rákóczi c> Kh e:i- 
A válság tart.
To ma sic s - mej, 
Kormánypárti Ins- 
A halálos háború.
A kassai ünnep. 
Magános nők. ircr. 
A cxukorügy. ca 
A« uj bán.
Egy tar.Ügyi ktrá 

Irta: Dr. 
Tárcza; Trombita 

Kaim 
A kuruczi 
A Réklel 
s z á t h 

Regény. Mámor, i 
nun*

Eákéöi

Rákóczi Ferenl 
nyel ragyog nad 
múltból az elit 
szakára! A mim 
növe-nősz elú'í 
vagy, mennél tát| 

Nagy voltál, fe 
nél is több, .gaz 
mégis hazátlaim] 

Sirod is idegei 
ásva j ideg ■ i sztl 
plomában ny j 
mi a magyar fÖU 
volna, poraid mi 

Nemzeted nen 
hogy fejedelmi 
kod hassanak a 
mondták, hogy 1| 
az istenkáromlás 
tett kitöröltetnh 

Te mindent fi 
ért, de ez nem 
kihalt családod 
nek, neved a sz| 
fénytől övezve 
száműzött vagy 
év után is fél tel 

Most kétszáz 
a bizalom, a jövj 
után: tied a 
bánat.

Élted történeti 
vonul el lelki sí 
is örülünk írvőzel

Az Egyelt

Trombitái
— Az Egy<
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Trón szó mm
Masiroh I
(Jlyan a kuruc\ 
Mintha csillag.

Xehéz selyem 
Emelintne a szí 
Próbálgatja. ív 
Jön alatta Bo:r

Ki-kivállik égj 
Jaj ne nezz rm 
Villám kardjaA 
Had s leány nj

Kék dolmány be 
Csattos párduc 
Nyestkalj 1 ] 
Lejt alatta z

Bőven kijurt ej 
Aranyos, c/ati 
Szironyot», bogi 
Üst an j
Sárga esi/.mu. 
Drágaköved a 
Pantallérjan 1 j 
Héj, a kuruczA

Mikor vég így i\ 
Párduczbőre t i 
Karabélya 
Be sok leány

Mikor lovat nj 
Jaj a szivem j 
Bar leszállna 
Megcsókolna /■]


